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1. INTRODUCCION

Le felicitamos por haber adquirido este vigilabebés con monitor inalambrico a color y
pantalla tactil, que incorpora la tecnologia mas avanzada. Estamos seguros de que
quedara totalmente satisfecho con la calidad y las caracteristicas de este producto,
aunque le recomendamos no obstante, que lea cuidadosamente estas instrucciones para
obtener los mejores resultados de su compra.

Este vigilabebés permite transmitir sefiales de audio/video en modo inaldmbrico que se
reciben en el monitor a color, lo cual es perfecto para un gran nimero de situaciones
como, por ejemplo, la vigilancia de bebés, de nifios de corta edad o de ancianos.
Ademas, al ser tactil, le permite controlar todas las funciones del vigilabebés desde la
propia pantalla de la forma mas comoda.

NOTA: Las caracteristicas descritas en este manual de usuario estan sujetas a
modificaciones sin previo aviso.

2. CONTENIDO

1 Camara (unidad del bebé)

1 Monitor (unidad de los padres)

2 Adaptadores de CA/CC

1 Bateria de litio (Li-ion) recargable para el monitor
1 Cinta para el cuello

1 Bolsa para transporte y almacenaje

1 Tripode

Manual de Instrucciones y garantia

- Si faltara cualquiera de los elementos arriba indicados, péngase en contacto con su
distribuidor.

3. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
Lea cuidadosamente este manual de instrucciones antes de utilizar su vigilabebés por
primera vez y consérvelo para poder utilizarlo como referencia en el futuro.

3.1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD GENERALES:

Cuando se utilicen aparatos eléctricos es necesario cumplir algunas precauciones de
seguridad basicas en todo momento:

1. Es necesario extremar las precauciones cuando nifios o ancianos utilicen cualquier
producto, o cuando se utilice cerca de ellos. Mantenga el aparato lejos del alcance de los
nifios mientras no se esté utilizando.



2. Este producto no debe utilizarse como el unico medio de vigilancia, no siendo en ningin
caso, un sustituto de la supervision responsable de los nifios, adultos o propiedades por
parte de los adultos.

3. Utilice el vigilabebés sélo con los adaptadores de corriente suministrados.

4. Utilice solo baterias del tipo recomendado (Li-ion 3,7 V — 1200mAh). No intente cargar
ningun otro tipo de baterias en su monitor.

5. NO permita que los nifios jueguen con los materiales de embalaje como, por ejemplo,
bolsas de plastico.

6. NO utilice el aparato si el cable o el enchufe estuvieran dafiados. Si el funcionamiento
de su vigilabebés no fuera correcto o hubiera sufrido cualquier dafio, pongase en contacto
con el centro de servicio autorizado de Miniland para solicitar la inspeccién y la reparacion
del mismo con el fin de evitar cualquier posible riesgo.

7. Si el cable estuviera dafiado debe ser reemplazado por el fabricante o por un centro de
servicio autorizado con el fin de evitar situaciones de peligro.

8. NO intente reparar o ajustar ninguna de las funciones eléctricas o mecanicas de la
unidad ya que, en ese caso, la garantia quedaria anulada.

9. Compruebe la tension eléctrica de su vivienda con el fin de asegurar que coincida con la
indicada en las especificaciones del aparato.

10. Si no va a utilizar el vigilabebés durante un periodo de tiempo prolongado, desenchufe
siempre el adaptador de corriente y retire la bateria. Para desconectar el aparato de la red
eléctrica, sujete el transformador y retire el enchufe de la toma. No tire nunca directamente
del cable.

11. Este producto no esta pensado para el uso en condiciones mojadas o extremadamente
humedas. No coloque nunca el vigilabebés o el cargador en un lugar desde el que pudiese
caer a un fregadero u otro recipiente con agua. Guardelo en un lugar seco mientras no lo
esté utilizando.

12. Antes de desechar de su vigilabebés al final de su vida util, es necesario retirar las
pilas y deshacerse de ellas de manera responsable.

PRECAUCION

- Este vigilabebés se ha disefiado con el fin de proporcionar tranquilidad a los padres
cuando no les es posible estar en la misma habitaciéon que su bebé. Este producto no es
un sustituto de la supervision por parte de los adultos. Es necesario que uno de los padres
permanezca cerca del monitor cuando se esté utilizando. El vigilabebés no es un
dispositivo médico y no debe confiar en él el bienestar de su bebé. Es importante que
usted acuda personalmente con regularidad a la habitacién del bebé para asegurarse de
que todo esté en orden.

- No utilice nunca este vigilabebés en aquellos casos en los que su vida o su salud, o las
de otras personas o la integridad de un inmueble, dependan de su funcionamiento. El
fabricante no aceptara ninguna responsabilidad o reclamacion alguna por fallecimiento,
lesiones personales o dafios materiales resultantes del malfuncionamiento o del uso
indebido del producto.

- El uso indebido de este Vigilabebés Inalambrico podria dar lugar a acciones legales.

- Utilice este producto de manera responsable.

IMPORTANTE: Tenga en cuenta que cualquier cambio o modificacion en el equipo
no efectuada por el servicio técnico de Miniland no estara cubierta por la garantia
del producto.



3.2. CONSEJOS PARA LAS RADIOINTERFERENCIAS

Este equipo ha sido sometido a pruebas y cumple con los requisitos de la Directiva R&TTE
1999/5/CE. Estos requisitos estan disefiados para ofrecer una proteccion razonable contra
las interferencias dafiinas en una instalacion residencial. Si la unidad no se instala y utiliza
de acuerdo con las instrucciones, podria causar interferencias dafinas en las
radiocomunicaciones. Tenga en cuenta, sin embargo, que no es posible garantizar que no
vayan a producirse interferencias en una instalacién especifica. Si el vigilabebés provocara
interferencias en la recepcion de la radio o la television, lo cual puede determinarse
apagandolo y encendiéndolo, se recomienda al usuario que intente subsanar la
interferencia tal como se indica a continuacion

- Reoriente o cambie el receptor de posicion.

- Aumente la distancia entre el equipo en cuestion y el vigilabebés.

- Conecte el equipo a un enchufe diferente del utilizado para el receptor.

- Consulte con el departamento de Atencion del Cliente.

Para asegurar el cumplimiento de la Directiva R&TTE 1999/5/EC, este equipo tiene cables
blindados especiales. La operacién con un equipo no aprobado o con cables no blindados
probablemente provocara interferencias en la recepcion radiofénica o televisiva.

3.3. ELECCION DE UN LUGAR ADECUADO

- Coloque el dispositivo electronico en un lugar fuera del alcance de los nifios con el fin de
evitar accidentes.

- La unidad del bebé debe situarse como minimo a una distancia de entre 1y 1,5 metros
de la cuna del bebé. No cologue nunca la unidad del bebé en el interior de la cuna, la
cama o el corralito, ni ancle el tripode a éstos. Asegurese de que la unidad, los cables y el
adaptador estén lejos del alcance del bebé y de otros nifios de corta edad.

- Coloque el vigilabebés en un lugar en el que el aire pueda circular libremente. No lo
coloque sobre edredones o mantas blandas, ni en las esquinas de armarios, estanterias,
etc.

- Coloque el vigilabebés en un lugar alejado de las fuentes de calor como radiadores,
chimeneas, cocinas y la luz solar directa.

- Cologue la Camara alejada de aparatos de television, repetidores y radios. Las sefiales
de radio intensas generadas por estos elementos podrian causar ruidos o incluso sonidos
0 imagenes retransmitidos en el monitor. Si esto ocurriera, traslade la camara a otro lugar.

4. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO
4.1. FUNCIONES Y CONTROLES DEL MONITOR
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. Pantalla LCD tactil

. Indicador LED de encendido/enlace

. Micréfono

Botén de menu

. Enganche para cinta del cuello

Botén de encendido

Altavoz

. Ranura para tarjeta SD

. Botdn de bloqueo de pantalla

10. Botdn para hablar con el bebé

11. Antena retractil

12. Conector salida AV

13. Conector mini USB alimentacion/PC
14. Soporte abatible

15. Tapa del compartimento de la bateria
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a. Camara

b. Modo VOX y nivel de sensibilidad
c. Nivel de transmision

d. Nanas

e. Luz de compaiiia

f. Temperatura en la habitacién del bebé
g. Nivel de bateria

h. Cobertura

i. Fecha y hora

j. Reproducir

k. Cambio automatico

|. Deteccion de movimiento

m. Formato de salida de TV

n. Trajeta SD

o. Pantalla principal

p. Grabar

g. QUAD/canal

r. Volumen, contraste e iluminacion
s. Ajustes

t. Mend principal



4.2. FUNCIONES Y CONTROLES DE LA CAMARA
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I. Antena retractil

II. Boton de encendido

IIl. Acople para colgar

IV. Altavoz

V. Botén de enlace

VI. Sensor de temperatura

VII. Conector mini USB de alimentacién
VIII. Indicador LED de encendido/enlace
IX. Micréfono

X. Lente

XI. Infrarojos

XIl. Luz de compaiiia

XIlI. Enganche para el tripode

5. INSTRUCCIONES DE USO

5.1. ANTES DEL USO

5.1.1. ALIMENTACION DE LA UNIDAD DE LOS PADRES Y USO DE LA BATERIA

EI monitor, o unidad de los padres, de este vigilabebés esta disefiado para utilizarse con la
bateria o con el adaptador CA/CC suministrado. La bateria recargable debe cargarse
durante al menos ocho horas antes de utilizar la unidad por primera vez o si no se ha
utilizado durante un periodo de tiempo prolongado.

Su vigilabebés se suministra con una bateria Li-ion recargable de 3,7V 1200mAh para el
monitor. Recomendamos utilizar la bateria en el monitor con el fin de poder recibir la sefial
de audio/video procedente de la camara en cualquier lugar. Conecte el monitor al
adaptador enchufado a la red eléctrica siempre que sea posible, con el fin de mantener la
bateria cargada.



INSTALACION DE LA BATERIA

1. Desatornille y retire la tapa del compartimento de la bateria (15) situada en la parte
posterior de la unidad.

2. Inserte la bateria Li-ion (suministrada).

3. Coloque de nuevo la tapa de la bateria en su lugar y fijela con el tornillo.

Precaucion:
Utilice solo baterias del tipo recomendado ya que, en caso contrario, existe el riesgo
de explosion. Deshagase de las baterias gastadas de manera responsable.

Nota: La unidad de los padres esta equipada con una funcion de ahorro de bateria
con el fin de prolongar la duracién de la bateria. Cuando no utilice las dos unidades,
se recomienda apagarlas con el fin de ahorrar bateria.

CARGA DE LA BATERIA
Inserte la bateria recargable de acuerdo a las instrucciones indicadas en el apartado
anterior.

Existen dos métodos distintos para realizar la recarga de la bateria:

1. Conecte el conector del adaptador de corriente a la toma mini USB situada en el lateral
de la unidad (13). Utilice sélo el adaptador suministrado. Enchufe el adaptador a la red
eléctrica.

2. Pulse el boton menu (4) en el monitor y aparecera en la pantalla el menu principal (t).
Pulse sobre el icono de ajustes (s) y seleccione la opcién de ajustes del monitor

|®]. Entre todas las opciones disponibles, elija Salida USB. Llegados a este punto,
seleccione la casilla de verificacion que acomparia al icono @S y pulse OK.

Tras la configuracién del monitor, empleando un cable mini USB-USB (no incluido),
conecte su monitor al puerto USB de un ordenador. Si el ordenador esta encendido,
directamente comenzara el proceso de carga.

Nota: retire la bateria cuando no vaya a utilizar el aparato durante un periodo de
tiempo prolongado.



5.1.2. ALIMENTACION DE LA UNIDAD DEL BEBE
La camara o unidad del bebé, de este vigilabebés esta disefiada para utilizarse con el
adaptador de CA/CC suministrado.

1. Localice la toma del conector (VII) en la parte posterior de la unidad del bebé.
2. Conecte el cable del adaptador a la toma mini USB de la camara. Utilice sélo el
adaptador suministrado.

3. Enchufe el adaptador a la red eléctrica.

Advertencia: Peligro de Estrangulaciéon — Mantenga el cable lejos del alcance del
bebé. NO coloque NUNCA una camara con cables a menos de 1 metro de la cuna.
No utilice nunca cables alargadores con adaptadores de CA. Utilice sélo los
adaptadores de CA suministrados.

5.2. OPERACION

5.2.1. ENCENDIDO/APAGADO DE LAS UNIDADES

5.2.1.1. MONITOR:

Mantenga pulsado el botén de encendido (6), situado en la parte superior del monitor, para
encenderlo o apagarlo. El indicador LED de encendido/enlace (2) se iluminaré o apagara
dependiendo de si usted enciende o apaga la unidad.

5.2.1.2. CAMARA:

Para encender o apagar la camara, mantenga pulsado el botén de encendido (Il) durante
dos segundos. EI LED de alimentacion (VIII) se iluminara o apagara dependiendo de si
usted enciende o apaga la unidad.

Cuando haya instalado y encendido la cdmara, podra ver las imagenes y escuchar los
sonidos captados en la habitacion de su bebé a través del monitor.

5.2.2. BLOQUEO DE LA PANTALLA TACTIL

Si necesita bloquear la pantalla tactil para evitar que alguna de las funciones se active de
forma no deseada, pulse el boton de bloqueo de pantalla (9) situado en el lateral del
monitor. Pulse de nuevo este boton si desea volver a activarla.

5.2.3. HABLAR AL BEBE

Usted puede hablarle a su bebé desde la unidad de los padres (por ejemplo para
tranquilizarlo y que perciba que ya va a acudir a su lado) o a su pareja (si él o ella esta en
la habitacion del bebé).

Pulse y mantenga pulsado el boton para hablar con el bebé (10) y hable frente al monitor.
Suelte el botén cuando acabe de hablar para volver a escuchar el sonido de la habitacion
del bebé.

Tenga en cuenta que no podra escuchar a su bebé mientras esté hablandole; para
escucharle tendra que dejar de pulsar este boton.

5.2.4. VISION NOCTURNA INFRARROJA (AUTOMATICA)

La funcion de visiéon nocturna infrarroja permite a la camara captar imagenes del su bebé o
del area monitorizada en condiciones de oscuridad o de poca luz.

En este modo sélo se mostraran imagenes en blanco y negro en el monitor y sélo podran
verse los objetos situados a menos de 2 metros de distancia.

La camara monitoriza constantemente el nivel de luz y cambia automaticamente al modo
infrarrojo cuando la luz es insuficiente para la visiéon normal.



5.2.5. ADVERTENCIA DE FUERA DE ALCANCE

Si el monitor se sittia a una distancia de la camara superior a la admisible (vea las
caracteristicas técnicas), el indicador LED de encendido/enlace de la camara (VIII) y el
monitor (2) parpadearan en rojo y en la parte superior izquierda de la pantalla podra verse
el simbolo

Acerque el monitor a la camara para volver a ver la imagen correctamente.

5.2.6. MENU PRINCIPAL
Pulse el botén menu (4) en su monitor para acceder al menu principal (t) y poder realizar
los ajustes de las principales funciones y caracteristicas de su vigilabebés.

5.2.6.1. REPRODUCIR

Digimonitor 3.5” touh permite reproducir los videos y fotografias almacenados en la tarjeta
de memoria SD (no incluida).

Pulse sobre el icono reproducir (j) en el menu principal (t) o directamente en la pantalla
principal (0).

Seleccione la opcion VIDEO o FOTOS en funcion de lo que desee visualizar.

VIDEO

En esta carpeta encontrara los videos organizados en subcarpetas atendiendo al dia y,
posteriormente, a la hora en que fueron grabados. Debe seleccionar las carpetas de dia y
hora adecuadas para visualizar el video deseado. Puede desplazarse por los videos
tomados en el mismo dia pulsando sobre los iconos (¢4 y

Si desea pausar la reproduccién del video pulse @ Y, postenormente @S| desea
reanudarla.

Para eliminar un video pulse sobre el icono ({l) y, a continuacién, pulse OK.

FOTOS

En el interior de esta carpeta encontrara las fotografias organizadas en subcarpetas
atendiendo al dia y, posteriormente, a la hora en que fueron realizadas. Seleccione de
forma sucesiva las carpetas adecuadas para visualizar la fotografia deseada. Podra
desplazarse por las imagenes tomadas en el mismo dia pulsando sobre los iconos@y@.
Para eliminar una imagen pulse sobre el icono (fj) y, a continuacion, pulse OK.

5.2.6.2. GRABAR

Es posible tomar fotos y grabar videos desde el vigilabebés. Para ello, seleccione la
opcion grabar (p) del menu principal (t).

Seleccione la opcion adecuada en funcién de si desea tomar una foto |5 o grabar un video

Si desea que le fecha y hora aparezcan en sus videos y fotografias, seleccione la opcion
“Informacion de fecha y hora”.

En este submenu ofrece también las opciones de formatear su tarjeta SDH o acceder a
la informacién de la misma

Cuando adquiera una nueva tarjeta SD es aconsejable formatearla antes de su uso.

ATENCION: si formatea la tarjeta SD todos sus contenidos seran borrados



ViDEO

Seleccione la opcion de video y pulse sobre el icono para empezar a grabar. Aparecera
un punto rojo y la palabra GRABAR. Cuando desee finalizar la grabacion, pulse de nuevo
el icono anterior.

Si el video grabado excede de los 3 min, éste se grabara en varios archivos con esa
duracién maxima.

FOTOS
Seleccione la opcion de fotos y pulse el icono para tomar una fotografia.

5.2.6.3. QUAD/CANAL

Este vigilabebés permite enlazar hasta 4 camaras a un mismo monitor. Pulse sobre el
icono (q) en el men principal (t) para acceder al subment QUAD/CANAL.

Para elegir la camara de la que desea visualizar la imagen en ese momento, pulse sobre
el icono | correspondiente. Puede seleccionar también la camara a visualizar, pulsando
sobre el icono (a) de la pantalla principal (o).

Una de las principales caracteristicas de este vigilabebés, es que le permite visualizar de
forma simultanea hasta 4 camaras, gracias a su funcion “QUAD VIEW”. Para ello, pulse
sobre el iconoE y aparecera la pantalla dividida en cuatro partes, mostrando en cada
cuadrante la imagen de una de las camaras. Si desea ver una de las imagenes en modo
pantalla completa, pulse sobre ella.

Si prefiere que el monitor muestre la imagen de cada camara durante unos segundos de
forma ciclica, pulse sobre el icono | . Para configurar los parametros de la opcion de
cambio automatico, debe acceder a la opcién “Tiempo de cambio automatico” en el menu
Ajustes del monitor, que se explica mas adelante.

5.2.6.4. LUZ DE COMPANIA

Para activar la luz de compafiia de la camara, pulse sobre el icono (e) en el menu principal
(t). Aparecera un submenu que representa la luz de noche de cada una de las 4 posibles
camaras. Pulse sobre el icono | | de la camara que desee y la bombilla se encendera o
apagara segun lo haga la luz de compafiia.

También puede encender y apagar la luz de la cdamara pulsando sobre el icono (e) de la
pantalla principal (0). Al icono le acompafiaran la palabra ON u OFF, segun la luz de
compafiia de la camara de la que se muestra la imagen esté apagada o encendida.

5.2.6.5. NANAS

Puede calmar al bebé para que se duerma mas facilmente mediante una suave nana que
sonara desde la unidad del bebé. Para activar esta funcion, pulse sobre el icono (d) en el
menu principal (t).

En primer lugar, debera elegir la camara en la que desea que suene la melodia que va a
seleccionar. Tras la seleccion de la camara, pulse sobre el icono que prefiera, para
reproducir una de las 4 nanas disponibles o parar la reproduccion de la musica, en el caso
de que se hubiese activado previamente. Podra elegir entre tres niveles de volumen,
permitiendo crear una atmoésfera perfecta para el descanso o diversiéon de su bebé.

Es también posible activar las nanas en la camara de la que se muestra la imagen en el
monitor, pulsando sobre el icono (d) en la pantalla principal (0). Aparecera este icono
acompafado del nimero de la nana seleccionada o de un aspa de color rojo en caso de
que la funcién esté desactivada.



5.2.6.6. MODO VOX

Este modo permite controlar la activacién por sonido de su vigilabebés. Si activa el modo
VOX en el monitor y no hay ninguin sonido alrededor de la camara, ésta dejara de
transmitir. Sin embargo, seguira captando los sonidos utilizando una cantidad de energia
minima. La pantalla del monitor se apagara si la camara no esta transmitiendo. Cuando la
camara detecte cualquier sonido mas alto que el nivel de sensibilidad fijado, empezara a
transmitir de nuevo la sefial al monitor.

Si desea ver a su bebé en un momento determinado, aunque no haya ruidos alrededor,
toque la pantalla y la imagen se activara de nuevo.

Para desactivar esta funcién y ver el area monitorizada continuamente, debera desactivar
el modo VOX en el monitor.

- Modo VOX desactivado: La cdmara transmite continuamente, lo que le permite
monitorizar constantemente a su bebé o el area que desee vigilar

- Modo VOX activado: La camara sélo transmite cuando se detecta algun sonido con una
intensidad suficiente, segun el nivel seleccionado, alrededor de la camara.

Sensibilidad del sonido

jAlgunos bebes son mas ruidosos que otros! Puede personalizar la sensibilidad de su
vigila bebés para ajustarla a su bebé. Ajuste la sensibilidad “Alta” para un bebé que
duerme tranquilamente con un llanto bajo, ajuste a “Baja” sensibilidad si el bebé suele
hacer ruido mientras duerme o hace ruidos bastantes fuertes antes llorar realmente o
ajuste a un nivel “Medio” si considera que el comportamiento de su bebé no se ajunta a
ninguno de los dos modelos anteriores.

Pulse sobre el icono (b) en el menu principal (t) y seleccione la camara que desee.
Posteriormente, podra activar o desactivar la funcién, asi como elegir el nivel de
sensibilidad de la camara; es decir, el umbral de sonido a partir del cual la camara
comenzara a transmitir.

Puede controlar también esta funcién desde la pantalla principal (o). Pulse sobre el icono
(b) y éste aparecera acompafado del nivel de sensibilidad (LO, ME, HI) o de un aspa roja
para desactivar la funcion VOX. Las modificaciones realizadas directamente en la pantalla
principal (o) afectaran Gnicamente a la camara que esta captando las imagenes
mostradas.

5.2.6.7. VOLUMEN/VISUALIZACION

Este menu le permitira configurar las caracteristicas principales de la pantalla: contraste,
luminosidad y volumen.

Para acceder, pulse sobre el icono (r) en el menu principal (t) y le apareceran los iconos
propios de cada una de estas funcionalidades. Puede elegir en todas ellas entre sus 10

niveles (0-9), pulsando sobre los signos + 6 —, segun le interese.

5.2.6.8. AJUSTES

Este menu permite acceder a muchas de las caracteristicas del vigilabebés y
configurarlas. Para acceder a él, pulse sobre el icono (s) en el menu principal (t).

Dentro de éste menu se encuentran varios submenus claramente diferenciados, los
ajustes del monitor y los ajustes de cada una de las camaras enlazadas con dicho monitor.

5.2.6.8.1. AJUSTES DEL MONITOR
Para elegir esta opcion, pulse sobre el icono|[#].



- Emparejado

Este producto esta disefiado para permitir la observacion de distintas zonas con hasta 4
camaras (canal 1, 2, 3 6 4 asignado a distintas camaras). El monitor y la cdmara original
salen de fabrica con el canal 1 programado. Si necesita anadir una cdmara extra, debera
seguir el siguiente proceso.

Tras entrar al submenu Emparejado, seleccione el canal en el que quiere enlazar la nueva
camara pulsando el icono correspondiente. En ese momento, el icono cambiara [y el
indicador LED de encendido/enlace (2) del monitor parpadeara en verde. Pulse el botén de
enlace (V) de la camara y, si el proceso se ha llevado a cabo con éxito aparecera el icono
led en lugar del anterior y los LED indicadores se iluminaran en verde. Si el enlazado no
se ha realizado correctamente, aparecera el icono | . En ese caso, inténtelo de nuevo
con el mismo canal o con otro si fuese necesario.

Puede que, por diversos motivos, se pierda la conexién entre el monitor y una camara ya
enlazada. En ese caso, repita el proceso explicado anteriormente para enlazar de nuevo la
camara con el monitor.

- Fecha/Hora
El acceso a este submenu le permitira configurar la fecha y hora que apareceran en el
vigilabebés.

- Aviso de tomas

Puede configurar una alarma que le avise de la siguiente toma de su bebé.

Acceda al submenu Aviso de tomas para activar o desactivar esta alarma y configure la
hora en la que desee que suene el aviso.

Un pitido sonara a la hora programada durante 60 segundos. Pulse el boton de menu (4) si
desea detenerla mientras esté sonando y volver al menu principal. La alarma seguira
programada a no ser que la desactive.

- Tiempo de cambio automatico

Este vigilabebés ofrece la posibilidad de que el monitor muestre la imagen de cada camara
durante unos segundos de forma ciclica. Desde este submenu puede seleccionar, tanto el
tiempo que desea que se muestre la imagen de cada camara, como las camaras que se
incluiran es este ciclo.

- Zoom

Puede aumentar el tamafio de la imagen visualizada realizando un zoom central. Pulse
sobre el signo + para ampliar o sobre el signo — para reducir la imagen. Permite realizar
una ampliacion x3, en pasos de 0.2 aumentos.

- Formato de salida de TV

Este submenu le permite elegir el formato que tendra la sefal de salida que recibira su TV.
Para ver o escuchar al bebé desde su televisor, conecte el conector de salida AV (12) del
monitor con la toma de su televisor, empleando un cable RCA (no incluido).

PAL: utilizado en la mayoria de paises de Europa, Africa, Asia, en algunos paises de sud
América y en Australia.

NTSC: se usa en la mayor parte de América y Japon

- Calibracion del panel tactil

Si observa que la pantalla tactil no responde adecuadamente, puede realizar un calibrado.
Para ello, acceda al submenu y marque con el dedo las cuatro esquinas de la pantalla,
segun le indiquen las cruces que iran apareciendo. Terminado el proceso, pulse SALIR.



- ldioma

Puede elegir el idioma en el que prefiera que se muestren todas las opciones en el monitor
de entre los 8 disponibles: espafiol, inglés, portugués, francés, aleman, italiano, polaco y
ruso.

- Tiempo de desconexion de video

Tiempo maximo que la imagen del monitor permanece activa, después de ese tiempo se
deja de ver la imagen, aunque se sigue escuchando el sonido. Para activar de nuevo la
imagen, simplemente debera tocar la pantalla.

Puede desactivar o activar la opcion indicando, en este segundo caso, el valor de ese
tiempo maximo que desee, eligiendo entre 5s y 180s a intervalos de 5s.

- Programacion de la grabacion

Este vigilabebés le ofrece la posibilidad de programar un periodo de grabaciéon concreto. Si
desea activar esta opcion, debe indicar la hora en que desea que comience la grabacion y
la hora de finalizacion de la misma.

En caso de prefiera que esta opcion permanezca inactiva, pulse OFF.

- Deteccion de movimiento
Si activa el modo Deteccién de movimiento en el monitor y no se produce ningiin
movimiento alrededor de la cdmara, ésta dejara de transmitir y parecera que esta
apagada. La pantalla del monitor se apagara cuando la camara no esté transmitiendo. Si
desea ver a su bebé en un momento determinado, aunque no haya movimiento alrededor,
toque la pantalla y la imagen se activara de nuevo. Para desactivar esta funcién y ver el
area monitorizada continuamente, debera desactivar el modo MD en el monitor.
- Modo MD desactivado: La cdmara transmite continuamente, lo que le permite
monitorizar continuamente a su bebé o el area que desee proteger.
- Modo MD activado: La camara sélo transmite cuando se detecta algin movimiento de
intensidad suficiente, segun el nivel seleccionado, alrededor de la camara.
Para activar o desactivar esta funcion, pulse sobre el primero de los iconos que aparece
en pantalla. Debera elegir también el nivel de sensibilidad de la camara ante la deteccion
del movimiento, de entre los 3 niveles disponibles.
Tiene disponible ademas, una funcién adicional que le permite la grabacion de las
imagenes durante un periodo de tiempo programable, al activarse la cdmara por detectar
un movimiento.
Puede activar o desactivar esta opcion pulsando sobre el icono & y elegir la duracion del
periodo de grabacion, entre las opciones disponibles, pulsando sobrem .

- Salida USB

Es posible configurar la salida USB (13) eligiendo entre tres posibles opciones:

Pulse sobre la casilla de verificacion junto al icono HES si desea que, al conectar el
monitor a un ordenador empleando un cable mini USB-USB, éste funcione como cargador.
Active la opciénQ si desea ver la imagen de su vigilabebés en su ordenador o dispositivo
movil, a través de la plataforma eMyBaby (www.emybaby.com). Debera conectar el
monitor al puerto USB de un ordenador, empleando un cable mini USB-USB*.

Verifique la casilla que acompana al icono B si desea acceder a los datos que se
guardan en la tarjeta micro SD desde un ordenador, al que debe conectarse el monitor.
Pulse OK para aceptar la seleccion.
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Nota: La tarjeta de memoria micro SD y el cable mini USB-USB no estan incluidos.

- Actualizacion de software
Esta opcién permitira al servicio técnico de Miniland acceder al software de su dispositivo
con la finalidad de llevar a cabo tareas de mantenimiento o resolucién de incidencias.

ATENCION: nunca lleve a cabo usted mismo las tares de actualizacion de software.
Contacte con el Servicio Técnico de MINILAND en caso de tener cualquier problema
con el funcionamiento de su aparato.

+ Funcion vibrador

Esta funcion permite a los papas conseguir un ambiente silencioso en los momentos en
que necesiten tranquilidad y es de gran ayuda en entornos ruidosos y para aquellas
personas que tengan problemas de audicion.

Cuando el sonido en la habitacion del bebé supere un umbral determinado, el monitor
vibrara para avisar a los padres.

Puede activar o desactivar la funcion pulsando sobre el icono ke que aparece en la
pantalla.

- Restauracion de ajustes de fabrica

Esta opcién le permite volver a los parametros y opciones programados inicialmente en
fabrica. i

Si desea volver a la configuracion inicial, marque la casilla Sl y acepte la seleccion.

ATENCION: todos los ajustes del dispositivo se restauraran a sus parametros de
fabrica.

5.2.6.8.2. AJUSTES DE LA CAMARA
Puede realizar la configuracion de los ajustes de cada una de las camaras accediendo al
icono |y correspondiente.

- Alarma de temperatura

Esta opcion le permite configurar la visualizaciéon de la temperatura en °C o °F y establecer
una alarma que le avisara cuando la temperatura en la habitacion del bebé se encuentra
fuera del rango establecido.

Para configurar la alarma, seleccione en primer lugar la temperatura maxima y minima de
dicho rango y pulse sobre el icono | que le permite activar o desactivar la alarma.

Podra seleccionar también el tiempo durante el que el monitor emitira el sonido de alarma,
de entre las opciones disponibles, pulsando sobre el icono | .

- Potencia de transmision/Volumen

Este menu le permitira configurar el nivel de volumen con el que se reproducira en la
camara la voz de los padres, al emplear la funcién bidireccional. Puede elegir entre sus 10
niveles (0-9), pulsando sobre los signos + 6 -, segln le interese.

Ademas, puede modificar desde este menu el nivel de potencia emitido por la camara,
eligiendo entre las opciones alta/baja. Cuando se sitta en la posicion HI (ALTA), la
cobertura una distancia de 300 metros en campo abierto con la potencia original. Cuando
se sitla en la posicion LOW (BAJA), la distancia maxima de transmisioén se reduce a
aproximadamente 150 metros en campo abierto y la potencia de emisién se reduce.
Puede controlar también esta funcién desde la pantalla principal (o). Pulse sobre el icono
(c) y éste aparecera acompafiado del nivel de potencia emitida (LO, HI). Las
modificaciones realizadas directamente en la pantalla principal (o) afectaran unicamente a
la camara que esta captando las imagenes mostradas.



5.3. LOCALIZACION DE FALLOS

Problema

Causa Posible

Solucion

No hay recepcion
en el monitor

No se ha encendido la Camara

Pulse y mantenga pulsado el
botdn (Il) durante 2 segundos

No se ha encendido el Monitor

Pulse y mantenga pulsado el
boté de encendido (6)

Céamara: No se ha enchufado
el adaptador de corriente

Enchufe el adaptador de
corriente

Monitor: No se ha enchufado
el adaptador de corriente o

la bateria tiene poca carga
(compruebe del indicador LED)

Enchufe el adaptador de
corriente o cargue la bateria

El modo VOX o el modo
MD estan activos

Para ver el area monitorizada
continuamente, debe
desconectar el modo

VOX o MD en el monitor

El monitor esta fuera de
alcance

Acerque el monitor a la camara

Se ha perdido la conexion
entre el monitor y una
camara ya enlazada

Vuelva a emparejar la camara
con el monitor

No se muestran
imagenes pero si se
escuchan los sonidos

La carga de la pila del monitor
es baja (compruebe del
indicador LED)

Enchufe el adaptador de
corriente o cargue la pila

Solo se muestran
imagenes en blanco
y negro

Compruebe si la camara esta
en el modo de visién
nocturna/“infrarroja”

Para ver las imagenes en color,
aumente la luz en el lugar en el
que se encuentre la camara

No es posible escuchar
la voz de los padres en
la unidad del bebé

El ajuste del volumen de la
unidad del bebé es demasiado
bajo

Ajuste el volumen en el nivel
mas alto

La camara no transmite

No se ha encendido la Camara

Pulse y mantenga pulsado el
botén (Il) durante 2 segundos

Camara: No se ha enchufado
el adaptador de corriente

Enchufe el adaptador
de corriente

El modo VOX o el modo MD
estan activos

Para ver el area monitorizada
continuamente, debe
desconectar el modo

VOX o MD en el monitor




Problema

Causa Posible

Solucion

No es posible escuchar

k > demasiado bajo
al bebé en la unidad de

El ajuste del volumen de la
unidad de los padres es

Ajuste el volumen en el nivel
mas alto

los padres

demasiado bajo

El ajuste de la sensibilidad
de la unidad del bebé es

Aumente el ajuste del nivel
de sensibilidad en la unidad
del bebé

Interferencias o
recepcion insatisfactoria

Hay teléfonos moéviles o
inalambricos demasiado cerca
del dispositivo de vigilancia

Aleje los teléfonos del
dispositivo

No se ha enchufado el
adaptador de CA/CC

Enchufe el adaptador a una
toma eléctrica

No es posible cargar la
bateria en la unidad de
los padres

no recargable

Se ha utilizado una bateria

Solo pueden utilizarse baterias
recargables (bateria Li-ion de
3,7V, 1200 mAh): compruebe
la bateria y si fuera necesario
cambiela por la suministrada
con el aparato

6. MANTENIMIENTO

Limpie el aparato con un trapo suave y seco. No utilice productos de limpieza o

disolventes.

7. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Frecuencia

2,4 GHz DIGITAL (FHSS)

Alcance Operativo

Hasta 300m (linea recta y espacio abierto)

N° canales configurables

4

N° canales automaticos

24

Alimentacion (unidad de los padres)

Entrada: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA
Salida: 5VCC 800mA

Bateria recargable para el monitor

1 x Li-ion recargable de 3,7 V, 1200 mAh

Alimentacién (unidad del bebé)

Entrada: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA
Salida: 5VCC 800mA

Tiempo de funcionamiento con la bateria
totalmente cargada (unidad de los
padres)

Aproximadamente 8 horas (combinando
el modo activo y espera)

8. INFORMACION SOBRE LA ELIMINACION DE LAS PILAS Y EL PRODUCTO
- Recuerde que es necesario que deseche el producto de manera responsable con el

medio ambiente, retirando antes la bateria.

- No mezcle los productos que lleven el simbolo de un contenedor de basura tachado con
la basura doméstica normal. Para la recogida y el tratamiento adecuados de estos
productos, llévelos a los puntos de recogida designados por sus autoridades locales.
También puede ponerse en contacto con el establecimiento en el que adquirié el producto.
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1. INTRODUCTION

Congratulations for purchasing this wireless colour touchscreen baby monitor, which
incorporates the latest technology. We are sure you will be completely satisfied with the
quality and features of this product. Nevertheless, we recommend you to read these
instructions carefully to get the best results from your purchase.

This baby monitor allows you to transmit audio/video signals wirelessly to be received on
the colour monitor, which is ideal for many situations such as, monitoring of babies, Young
children or the elderly.

Moreover, being touch control it allows you to control all functions of the baby monitor from
the screen itself in a simple and convenient way.

NOTE: the features described in this user manual may be subject to change without
notice.

2. CONTENTS

1 Camera (Baby Unit)

1 Monitor (Parent Unit)

2 AC/DC adapters

1 rechargeable lithium battery (Li-ion) for the monitor
1 Neck strap

1 bag for transport and storage

1 tripod

User Manual and Guarantee

- If any of the items listed above is missing, contact your dealer.

3. SAFETY INSTRUCTIONS
Read this instruction manual carefully before using you baby monitor for the first time and
keep it for reference use in the future.

3.1. GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS:

When using electrical equipment it is necessary to take certain basic safety precautions at
all times:

1. It is necessary to exercise caution when any product is used by or in the vicinity of
children or elderly persons. Keep the appliance out of reach of children when not in use.
2. This product should not be used as the sole means of surveillance, not being under any
circumstances a substitute for responsible supervision of children, elderly persons or
property by adults.

3. Use the baby monitor only with the power adapters supplied.



4. Use only batteries of the recommended type (Li-ion 3.7 V — 1200mAh). Do not attempt to
charge any other type of battery in your monitor.

5. DO NOT allow children to play with the packaging materials such as plastic bags.

6. DO NOT use the appliance if the cord or plug is damaged. If your baby monitor is not
operating properly or has suffered any damage, contact the authorized Miniland service
centre to request inspection and repair of the appliance in order to avoid any possible risk.
7. If the cord is damaged it must be replaced by the manufacturer or by an authorized
service centre in order to avoid hazardous situations.

8. DO NOT attempt to repair or adjust any of the electrical or mechanical functions of the
unit since, if you do, the guarantee will be made void.

9. Check the voltage of your home in order to ensure that it matches the voltage indicated
in the specifications of the appliance.

10. If you are not going to use the baby monitor for a long period of time, always unplug the
power adapter and remove the battery. To disconnect the appliance from the mains, hold
the transformer and remove the plug from the socket. Never pull on the cord itself.

11. This product is not intended for use in wet or extremely humid conditions. Never place
the baby monitor or charger in a place where it could fall into a sink or other water
container. Store it in a dry place when not in use.

12. Before disposing of your baby monitor at the end of its useful life, you must first remove
the batteries and dispose of them responsibly.

CAUTION

- This baby monitor is designed to give parents peace of mind when they are unable to be
in the same room as their baby. This product is not a substitute for supervision by adults. It
is necessary for one parent to stay near the monitor when in use. The baby monitor is not a
medical device and you should not entrust the welfare of your baby to it. It is important that
you regularly visit the baby's room in person to ensure that everything is in order.

- Never use this baby monitor in cases in which the life or health of the baby or other
people, or the integrity of a building, depend on its operation. The manufacturer accepts no
liability or claim for death, personal injury or property damage resulting from the
malfunction or misuse of the product.

- Misuse of this Wireless Baby Monitor could result in legal action.

- Use this product responsibly.

IMPORTANT: Please note that any change or modification to the equipment not
performed by the Miniland technical service will not be covered by the product
guarantee.

3.2. TIPS FOR RADIO INTERFERENCE

This equipment has been tested and meets the requirements of Directive R&TTE
1999/5/EC. These requirements are designed to offer reasonable protection against
harmful interference in a residential installation. If the unit is not installed and used
according to the instructions, it could cause harmful interferences to radio communications.
Note, however, that there is no guarantee that interference will not occur in a particular
installation. If the baby monitor causes interference to the radio or television, which can be
determined by switching it on and off, you are recommended to try and correct the
interference as follows:

- Reorient or change the position of the receiver.

- Increase the distance between the equipment in question and the baby monitor.

- Connect the equipment to a different socket from the one used for the receiver.

- Check with the Customer Service Department.



To ensure compliance with Directive R&TTE 1999/5/EC, this equipment has special
shielded cables. Operation with non-approved equipment or with unshielded cables will
probably cause interference to radio and television reception.

3.3. CHOOSING A SUITABLE LOCATION

- Place the electronic device out of the reach of children in order to avoid accidents.

- The baby unit should be placed at a distance of at least 1 to 1.5 metres from the baby's
cot. Never place the baby unit inside the cot, bed or playpen, or attach the tripod to them.
Make sure the unit, cables and adapter are out of reach of the baby and other young
children.

- Place the baby monitor in a place where the air can circulate freely. Do not place on soft
quilts or blankets, or in the corners of cupboards, shelves, etc.

- Place the baby monitor away from heat sources such as radiators, chimneys, cookers
and direct sunlight.

- Place the camera away from TV sets, repeaters and radios. The intense radio signals
generated by these elements could cause noise or even sounds and images to appear on
the monitor. If this occurs, move the camera to another location.

4. PRODUCT FEATURES
4.1. MONITOR FUNCTIONS AND CONTROLS

minitand

12
13

LCD touchscreen

LED ON/link indicator
Microphone

Menu button

Hook for neck strap

. Power button

Speaker

. SD card slot

. Screen lock button

10. Button to talk to the baby
11. Retractable antenna

12. AV output connector

13. Mini USB power/PC connector
14. Foldable stand

15. Battery compartment cover
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a. Camera

b. VOX mode and sensitivity level
c. Transmission level

d. Lullabies

e. Nightlight

f. Temperature in baby's room

g. Battery level

h. Coverage

|. Date and time

j. Play

d b r
k. Automatic change
|. Motion detection
m. TV output format
n. SD card
0. Home screen
p. Record
q. QUAD/channel
r. Volume, contrast and lighting
s. Setting
t. Main menu

4.2. CAMERA FUNCTIONS AND CONTROLS
Il
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|. Retractable antenna

1. Power button

Ill. Hanging attachment

IV. Speaker

V. Link button

VI. Temperature sensor

VII. Mini USB power connector

o
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minitand
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VIII. LED ON/link indicator
IX. Microphone

X. Lens

XI. Infrared

XII. Nightlight

XIII. Tripod attachment



5. INSTRUCTIONS

5.1. BEFORE USE

5.1.1. PARENT UNIT POWER AND BATTERY USE

The monitor, or parent unit, of this baby monitor is designed to be used with the battery or
with the AC/DC adapter supplied. The rechargeable battery must be charged for at least
eight hours before using the unit for the first time or if it has not been used for a long time.
Your baby monitor is supplied with a rechargeable 3.7V 1200mAh Li-ion battery for the
monitor. We recommend using the battery in the monitor in order to be able to receive the
audio/video signal from the camera anywhere. Connect the monitor to the adapter plugged
into the mains whenever possible, in order to keep the battery charged.

BATTERY INSTALLATION

1. Unscrew and remove the cover from the battery compartment (15) on the back of the
unit.

2. Insert the Li-ion battery (supplied).

3. Replace the battery cover and secure it with the screw.

(2]

Caution: Use only batteries of the recommended type because, otherwise, there is
risk of explosion. Dispose of used batteries responsibly.

Note: The parent unit is equipped with a battery saver function in order to prolong
battery life. When not using the two units, it is recommended to turn them off in
order to save battery.

BATTERY CHARGE
Insert the rechargeable battery according to the instructions in the previous section.

There are two different methods for recharging the battery:

1. Connect the power adapter to the mini USB socket on the side of the unit (13). Use only
the adapter supplied. Plug the adapter into the mains.

2. Click the menu button (4) on the monitor and the main menu (t) will appear on the
screen. Click the setting icon (s) and select the monitor setting option|#]. From all the
options available, choose USB output. At this point, select the check box next to the icon
¥E= and click OK.

After configuring the monitor, using a mini USB-USB cable (not included), connect your
monitor to the USB port of a computer. If the computer is on, the charging process will start
directly.



Note: remove the battery when you are not going to use the appliance for a long
time.

5.1.2. BABY UNIT POWER SUPPLY
The camera or baby unit of this baby monitor is designed to be used with the AC/DC
adapter supplied.

1. Locate the connector socket (VII) on the back of the baby unit.

2. Connect the adapter cable to the mini USB socket of the camera. Use only the adapter
supplied.

3. Plug the adapter into the mains.

Warning: Choking hazard — Keep the cord out of the baby's reach. NEVER place a
camera with cables less than 1 metre from the cot. Never use extension cords with
AC adapters. Use only the AC adapters supplied.

5.2. OPERATION

5.2.1. TURNING THE UNITS ON/OFF

5.2.1.1. MONITOR:

Hold down the power button (6) located at the top of the monitor to turn it on or off. The
ON/link LED (2) light up or go out depending on whether you turn the unit on or off.

5.2.1.2. CAMERA:
To turn the camera on or off, hold down the power button (Il) for two seconds. The power
LED (VII1) will light up or go out depending on whether you are turning the unit on or off.

When you have installed and turned on the camera, you can view the images and hear the
sounds picked up in your baby's room through the monitor.

5.2.2. TOUCHSCREEN LOCK

If you need to lock the touchscreen to prevent any function being activated when not
desired, press the screen lock button (9) on the side of the monitor. Press this button again
if you wish to reactivate it.

5.2.3. TALKING TO THE BABY
From the parent unit, you can talk to your baby (e.g. to reassure him/her and let them know
you are on your way) or partner (if he or she is in the baby's room).

Press and hold down the button for talking to the baby (10) and speak into the monitor.
Release the button when you finish talking to hear the sound from the baby's room again.
Note that you cannot hear your baby while you are talking to him/her; to hear him/her you
have to release the button.

5.2.4. INFRARED NIGHT VISION (AUTOMATIC)

The infrared night vision function allows the camera to pick up images of your baby or the
monitored area in dark or low light conditions.

In this mode, only black and white images will be displayed on the monitor and only objects
located less than 2 metres away can be seen.

The camera constantly monitors the light level and automatically changes to infrared mode
when there is insufficient light for normal vision.



5.2.5. OUT OF RANGE WARNING

If the monitor is placed at a more than permissible distance from the camera (see technical
features), the ON/link LED of the camera (VIII) and monitor (2) will flash red and the
symbol & will appear at the top left of the screen.

Move the monitor closer to the camera to see the image correctly.

5.2.6. MAIN MENU
Press the menu button (4) on your monitor to access the main menu (t) in order to set the
main functions and features of your baby monitor.

5.2.6.1. PLAY

Digimonitor 3.5” touch can play the videos and display the photos stored on the SD
memory card (not included).

Click on the play icon (j) in the main menu (t) or directly on the home screen (o).
Select VIDEO or PICTURE depending on what you want to view.

VIDEO

In this folder you will find the videos organized into subfolders according to the day and
then the time when they were recorded. Select the folders of the relevant day and time to
view the desired video. You can scroll through the videos taken on the same day by
clicking on the icons (4§ and®).

To pause video playback click @ and then @ if you want to resume.

To delete a video click on the icon ({j) and then click OK.

PICTURE

Inside this folder you will find the photos organized in subfolders according to the day and
then the time when they were taken. Select the relevant folders successively to view the
desired photo. You can scroll through the videos taken on the same day by clicking on the
icons @pand .

To delete a photo click on the icon and then click OK.

5.2.6.2. RECORD

You can take photos and record videos from the baby monitor. To do this, select the record
option (p) from the main menu (t).

Select the appropriate option depending on whether you want to take a photo k&l or record
a video |Lf .

If you want the date and time to appear on your videos and photos, select “date Time
Stamp”.

This submenu also provides options to format your SD card L3 oraccess your SD card
information . .

When you purchase a new SD card it is advisable to format it before use.

WARNING: if you format the SD card all its contents will be deleted

VIDEO

Select video and click the icon to start recording. A red dot and the word RECORD will
appear. When you want to stop recording click the above icon again.

If the video recorded is longer than 3 minutes, it will be recorded in several files with this
maximum duration.

PHOTO
Select photos and click the icon ¥ to take a photgraph.



5.2.6.3. QUAD/CHANNEL

This baby monitor allows you to link up to 4 cameras to a single monitor. Click on the icon
(q) on the main menu (t) to access the submenu QUAD/CHANNEL.

To choose the camera whose image you want to display at any given time, click on the
relevant [ _J icon. You can also select the camera to be displayed by clicking on the icon (a)
on the home screen (0).

One of the main features of this baby monitor is that you can view up to 4 cameras
simultaneously, thanks to its “QUAD VIEW” function. Simply click on the icon i and the
screen will be divided into four parts, each quadrant showing the image from one of the
cameras. To view one of the images in full screen mode, click on the image concerned.

If you prefer the monitor to display the image of each camera cyclically, click the icon.jgj To
set the auto switch parameters, access the option “auto switch time” on the MonitorSetting
menu, which is explained below.

5.2.6.4. NIGHTLIGHT

To turn on the camera nightlight, click the icon (e) in the main menu (t). A submenu appears
showing the nightlight for each of the 4 possible cameras. Click on the icon|g | of the
desired camera and the bulb will turn on and off as does the nightlight.

You can also turn the camera light on and off by clicking the icon (e) on the home screen
(0). The icon will appear with the word ON or OFF, depending on whether the nightlight of
the camera shown in the image is on or off.

5.2.6.5. LULLABIES

You can soothe the baby to sleep by playing a gentle lullaby from the baby unit. To enable
this feature, click the icon (d) in the main menu (t).

First, choose the camera where you want the melody you select to be played. After
selecting the camera, click the icon of your choice to play one of the 4 lullabies available or
turn off the music if it has been activated previously. You can choose three volume levels to
create an ideal atmosphere for the relaxation or fun of your baby.

It is also possible to activate the lullabies in the camera whose image is displayed on the
monitor by clicking the icon (d) on the home screen (o). This icon will appear along with the
number of the lullaby selected of a red cross if the function is disabled.

5.2.6.6. VOX MODE

This mode allows you to control the sound activation of your baby monitor. If you activate
the VOX mode on the monitor and there is no sound around the camera, it stops
transmitting. However, it continues to pick up sounds using a minimum level of power. The
monitor screen turns off when the camera is not transmitting. When the camera detects any
sound louder than the set sensitivity level it will start transmitting the signal to the monitor
again.

If you want to see your baby at any given time, even if there is no background noise, touch
the screen and the image will be activated again.

To disable this feature and see the area monitored continuously, turn off the VOX mode on
the monitor.

- VOX mode OFF: The camera transmits continuously, allowing you to monitor your baby or
the area you wish to monitor continuously.

- VOX mode ON: The camera only transmits when it detects a sound with sufficient
intensity, according to the level selected, around the camera.



Sound sensitivity

Some babies are noisier than others! You can customize the sensitivity of your baby
monitor to suit your baby. Set “high” sensitivity for a baby that sleeps peacefully and cries
quietly and “low” sensitivity if the baby tends to make noise while sleeping or makes fairly
loud noises before actually crying, or set it to a “medium” level if you consider that your
baby's behaviour does not fit either of the two previous patterns.

Click on the icon (b) in the main menu (t) and select the desired camera. You can then
enable or disable the feature and choose the sensitivity level of the camera; i.e. the sound
threshold above which the camera will start transmitting.

You can also control this feature from the main screen (o). Click on the icon (b) and this will
appear with the sensitivity level (LO, ME, HI) or with a red cross to disable the VOX feature.
Changes made directly on the home screen (o) only affect the camera that is picking up the
images shown.

5.2.6.7. VOLUME/DISPLAY

With this menu you can set the main features of the screen: contrast, brightness and
volume.

To access, click on the icon (r) in the main menu (t) and the icons for each of these features
will appear. You can select one of 10 levels for each one (0-9) by pressing the + or — signs
as required.

5.2.6.8. SETTING

With this menu you can access and set many of the features of the baby monitor. To
access it, click on the icon (s) in the main menu (t).

In this menu there are several distinct submenus, the monitor settings and the settings of
each of the cameras linked to the monitor.

5.2.6.8.1. MONITOR SETTING
To choose this option, click on the icon |[#] .

Pair

This product is designed to allow observation of different areas with up to 4 cameras
(channel 1, 2, 3 or 4 assigned to different cameras). The monitor and the original camera
leave the factory programmed with channel 1. If you need to add an extra camera, follow
the following process.

After entering the Pair submenu, select the channel in which you want to link the new
camera by clicking the relevant icon. The icon will then change |gd and the ON/link LED (2)
of the monitor will flash green. Press the link button (V) of the camera and, if the process
has been carried out successfully, the icon |4 will appear in place of the previous one and
the LED indicators will light up green. If linking is not successful, the icon |z will appear. In
this case, try again with the same channel or with another channel if necessary.

For various reasons, connection may be lost between the monitor and a camera already
linked. In this case, repeat the process explained above to relink the camera to the monitor.

- Date/Time
Access to this submenu allows you to set the date and time appearing on the baby monitor.



+ Time alarm

You can set an alarm to remind you of the next feeding time of your baby.

Access the Time alarm submenu to activate or deactivate this alarm and set the time you
want the alarm to sound.

A beep will sound for 60 seconds at the preset time. Press the menu button (4) to stop the
beep and return to the main menu. The alarm will continue to be set unless you deactivate it.

- Auto Switch Time

This baby monitor offers the possibility of the monitor displaying the image of each camera
for a few seconds on a cyclical basis. From this submenu you can select the time you want
to display the image of each camera and the cameras to be included in the cycle.

+ Zoom

You can increase the size of the image displayed by means of a central zoom. Click on the +
sign to zoom in or on the — sign to zoom out. It allows for a x3 enlargement, in steps of 0.2
increases.

+ TV Out format

With this submenu you can choose the format of the output signal received by your TV. To
see or hear the baby from your TV, connect the AV output connector (12) of the monitor to
the socket of your TV, using an RCA cable (not included).

PAL: used in most European, African and Asian countries, in some South American
countries and in Australia.

NTSC: used in most of America and Japan.

- Touch Panel calibration

If you find that the touchscreen is not responding properly, you can calibrate it.

To do this, access the submenu and mark the four corners of the screen with your finger, as
indicated by the crosses that appear. After the process, press EXIT.

- Language

You can choose the language in which you prefer to display all the options on the monitor
from among the 8 available: Spanish, English, Portuguese, French, German, Italian, Polish
and Russian.

- Video Off Timeout

Maximum time during which the monitor image remains active; after this time the image
disappears but the sound continues to be heard. To reactivate the image just touch the
screen.

You can disable or enable the option by indicating, in the second case, the maximum time
value you want, from 5s to 180s in 5s intervals.

- Recording Schedule

This baby monitor offers the possibility of programming a specific recording period. To
enable this option, indicate the time you want recording to start and finish.

If you want this option to remain inactive, press OFF.

 Motion Detection

If you activate the motion detection mode on the monitor and there is no movement around
the camera, the camera will stop transmitting and will appear to be off. The monitor screen
will turn off when the camera is not transmitting. If you want to see you baby at any given



time, even though there is no movement, touch the screen and the image will appear
again. To disable this feature and see the monitored area continuously, disable the MD
mode on the monitor.

MD mode OFF: The camera transmits continuously, enabling you to continuously monitor
your baby or the area you want to protect.

MD mode ON: The camera only transmits when it detects motion of sufficient intensity,
according to the level selected, around the camera.

To enable or disable this feature, click on the first of the icons that appear on the screen.
You must also select the camera's sensitivity level to motion detection from the 3 levels
available.

It also has an additional feature which allows the recording of images for a programmable
time period when the camera is activated on detecting a movement.

You can enable or disable this option by clicking on the iconli and choose the length of
the recording period from the available options by clicking oniy-

- USB Output

You can configure the USB output (13) choosing one of three options:

Click on the check box next to the icon £ if you want a computer to work as a charger
when you connect the monitor to it using a mini USB-USB cable.

Select the option  to display the image of your baby monitor on your computer or mobile
device via the eMyBaby platform (www.emybaby.com). You have to connect the monitor to
the USB port of a computer using a mini USB-USB*.

Check the box next to the icon B if you want to access the data stored in the micro SD
card from a computer, which must be connected to the monitor.

Click OK to accept the selection.
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Note: The micro SD memory card and the mini USB-USB cable are not included.

- Software update
This feature allows the Miniland technical service to access the software of your device in
order to carry out maintenance or troubleshooting.

WARNING: Never carry out software update tasks yourself. Contact the MINILAND
Technical Service if you have any problemas with the operation of your appliance.

+ Vibrator Function

This feature allows parents to be in silence when they need peace and quiet and is a great
help in noisy surroundings and for the hard of hearing.

When the sound in the baby's room exceeds a certain threshold, the monitor vibrates to
alert the parents.

You can enable or disable the feature by clicking on the icon g that appears on the
screen.

- Reset To Factory Default

This option allows you to return to the parameters and option initially programmed in the
factory.

To return to the initial configuration, check the YES box and accept the selection.



WARNING: all device settings are restored to their factory parameters

5.2.6.8.2. CAMERA SETTINGS
You can configure the settings of each camera by accessing the relevant [ icon.

+ Temperature alarm

With this option you can set the temperature display in °C or °F and set an alarm that will
alert you when the temperature in the baby's room is outside the set range.

To set the alarm, first select the maximum and minimum temperatura of the range and click

on the icon |l , which allows you to enable or disable the alarm.
You can also select how long the monitor will emit the alarm signal, from the options
available, by clicking on the icon g .

+ Transmission power/Volume
With this menu you can set the volume level at which the parents' voice is played in the
camera, by using the two-way function. You can choose from 10 levels (0-9) by pressing
the + or — signs as required.
Moreover, from this menu you can change the power level emitted by the camera, by
choosing between the high/low options. When placed in the HI (HIGH) position, it covers a
distance 300 metros in open country with the original power. When place in the LOW
position, the maximum distance is reduced to approximately 150 metres in open country
and the output power is reduced.
You can also control this feature from the home screen (o). Click on the icon (c) and this
will appear next to the power level emitted (LO, HI). Changes made directly on the home
screen (0) only affect the camera that is picking up the images displayed.

5.3. TROUBLESHOOTING

Problem

Possible Cause

Solution

No reception on
the monitor

Camera not turned on

Press and hold down button
(Il) for 2 seconds

Monitor not turned on

Press and hold down the
power button (6)

Camera: not plugged in to the
power adapter

Plug in the power adapter

Monitor: The power adapter is
not plugged in or the battery is
low (check LED)

Plug in the power adapter or
charge the battery

The VOX mode or the MD
mode are active

To see the monitored area
continuously, disconnect the
VOX or MD mode on the
monitor.

Monitor out or range

Move the monitor closer
to the camera

Connection lost between the
monitor and a camera already
linked

Link the camera with the
monitor again




Problem

Possible Cause

Solution

No images are
displayed but sounds
are heard

Low monitor battery power
(check LED)

Plug in the power adapter
or charge the battery

Only black and white
images are displayed

Check whether the camera is
in night vision/infrared mode

To see images in colour,
increase the light level where
the camera is located

You cannot hear the
parents's voice in the
baby unit

The volumen setting of the
baby unit is too low

Set the volume to the highest
level

The camera does
not transmit

The camera is not turned on

Press and hold down button
(Il) for 2 seconds

Camera: the power adapter is
not plugged in

Plug in the power adapter

VOX mode or MD mode
are active

To see the monitored area
continuously, disconnect the
VOX or MD mode on the
monitor

You cannot hear the
baby on the parent unit

The volume setting of the
parent unit is too low

Set the volumen to the
highest level

The sensitivity setting of the
baby unit is too low

Increase the sensitivity setting
in the baby unit

Interference or poor
reception

There are mobile phones or
wireless phones too close to
the baby monitor

Move the phones away from
the device

You cannot charge the
battery in the parent unit

The AC/DC adapter is not
plugged in

Plug in the adapter

A non-rechargeable battery
has been used

Only rechargeable batteries
can be used (3,7 V, 1200 mAh
Li-ion battery): check the
battery and if necessary
replace it with the one supplied
with the appliance




6. MAINTENANCE
Clean the appliance with a soft dry cloth. Do not use cleaning products or solvents.

7. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Frequency 2,4 GHz DIGITAL (FHSS)
Operating Range Up to 300m (straight line and open space)
N° of configurable channels 4
N° of automatic channels 24

. Input: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA
Power (parent unit) Output: 5VCC 800mA
Rechargeable battery for monitor 1x 3.7 V, 1200 mAh rechargeable Li-ion

Input: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA

Power (baby unit) Output: 5VCC 800mA

Operating time with battery fully Approximately 8 hours (combining active
charged (parent unit) and standby mode)

8. INFORMATION ON DISPOSAL OF BATTERIES AND PRODUCT

- Remember to dispose of the product in an environmentally responsible way, removing the
battery first.

- Do not mix products bearing the symbol of a crossed out bin with normal household
waste. For proper collection and processing of these products, take them to the collection
points designated by local authorities. You can also contact the store where you purchased
the product.
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.INTRODUGAO

Felicitamo-lo pelo facto de ter adquirido este vigia-bebés com monitor sem fios a cores e
ecra tactil, que incorpora a tecnologia mais avancada. Temos a certeza de que ficara
totalmente satisfeito com a qualidade e as caracteristicas deste produto, embora lhe
recomendemos que, ndo obstante, leia cuidadosamente estas instrugdes para obter os
melhores resultados da sua compra.

Este vigia-bebés permite a transmissao de sinais de audio/video no modo sem fios, que
s&o recebidos no monitor a cores, o qual é ideal para um grande numero de situagbes
como, por exemplo, a vigilancia de bebés, de criangas de tenra idade ou de idosos.
Além disso, pelo facto de ser tactil, permite-lhe o controlo de todas as fungdes do vigia-
bebés da forma mais cémoda a partir do proprio ecra.

NOTA: As caracteristicas descritas neste manual do utilizador estédo sujeitas a
modificagdes sem aviso prévio.

2. CONTEUDO

1 Camara (unidade do bebé)

1 Monitor (unidade dos pais)

2 Adaptadores de CA/CC

1 Bateria de litio (Li-ido) recarregavel para o monitor
1 Fita para o pescogo

1 Saco para transporte e armazenamento

1 Tripé

Manual de Instrugbes e garantia

Se faltar qualquer um dos elementos acima indicados, entre em contacto com o seu
distribuidor.

3. INSTRUGOES DE SEGURANGA
Leia cuidadosamente este manual de instru¢des antes de utilizar o seu vigia-bebés pela
primeira vez e guarde-o para o poder utilizar para consultas no futuro.

3.1. INSTRUGOES DE SEGURANGA GERAIS:

Quando se utilizarem aparelhos eléctricos, devem-se ter alguns cuidados de seguranga
basicos a todo o momento:

1. E necessario intensificar os cuidados quando criangas ou idosos utilizarem qualquer
produto, ou quando o mesmo for utilizado perto deles. Mantenha o aparelho afastado do
alcance das criangas quando o mesmo nao estiver a ser utilizado.



2. Este produto nao deve ser utilizado como unico meio de vigilancia, ndo sendo em caso
nenhum um substituto da supervisdo responsavel das criangas, adultos ou propriedades
por parte dos adultos.

3. Utilize o vigia-bebés apenas com os adaptadores de corrente fornecidos.

4. Utilize apenas baterias do tipo recomendado (Li-ido 3,7 V — 1200mAh). Nao tente
carregar nenhum outro tipo de bateria no seu monitor.

5. NAO permita que as criangas brinquem com os materiais de embalagem como, por
exemplo, os sacos de plastico.

6. NAO utilize o aparelho se o cabo ou a ficha estiverem danificados. Se o funcionamento
do seu vigia-bebés néao for correcto ou se este tiver sofrido qualquer dano, entre em
contacto com o centro de assisténcia autorizado da Miniland para solicitar a inspecgéo e a
reparacao do mesmo tendo em vista evitar qualquer eventual risco.

7. Se o cabo estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante ou por um centro de
assisténcia autorizado, tendo em vista evitar situagdes de perigo.

8. NAO tente reparar ou ajustar nenhuma das fungdes eléctricas ou mecanicas da unidade
dado que, nesse caso, a garantia ficaria anulada.

9. Verifique a tensé&o eléctrica da sua habitagéo tendo em vista garantir que a mesma
coincide com a que esta indicada nas especificagdes do aparelho.

10. Se nao tencionar utilizar o vigia-bebés durante um longo periodo de tempo,
desconecte sempre o adaptador da corrente e retire a bateria. Para desconectar o
aparelho da rede eléctrica, segure o transformador e retire a ficha da tomada. Nunca puxe
directamente pelo cabo.

11. Este produto néo foi pensado para ser usado em condigdes molhadas ou
extremamente humidas. Nunca coloque o vigia-bebés ou o carregador num lugar a partir
do qual o mesmo possa cair num lava-loigas ou noutro recipiente com agua. Guarde-o
num lugar seco quando n&o estiver a utiliza-lo.

12. Antes de deitar fora o seu vigia-bebés no fim da sua vida util, deve retirar-lhe as
baterias e desfazer-se delas de forma responsavel.

CUIDADO

- Este vigia-bebés foi concebido tendo em vista proporcionar tranquilidade aos pais
quando ndo Ihes & possivel estar no mesmo quarto que o seu bebé. Este produto néo &
um substituto da supervisdo por parte dos adultos. E necessario que um dos pais se
mantenha perto do monitor quando o mesmo estiver a ser utilizado. O vigia-bebés néo é
um dispositivo médico e ndo deve confiar ao mesmo o bem-estar do seu bebé. E
importante que acorra pessoalmente com regularidade ao quarto do bebé para se certificar
de que tudo esta em ordem.

- Nunca utilize este vigia-bebés nos casos em que a sua vida ou a sua saude, ou as de
outras pessoas ou a integridade de um imével, dependam do seu funcionamento. O
fabricante ndo aceitara qualquer responsabilidade ou reclamacéao por falecimento, lesées
pessoais ou danos materiais resultantes do mau funcionamento ou do uso indevido do
produto.

- O uso indevido deste Vigia-bebés Sem Fios podera dar lugar a acgdes legais.

- Utilize este produto de forma responsavel.

IMPORTANTE: Tenha em conta que qualquer alteragdo ou modificagao do
equipamento nao efectuada pelo servigo técnico da Miniland nao estara coberta pela
garantia do produto.



3.2. CONSELHOS PARA AS RADIOINTERFERENCIAS

Este equipamento foi submetido a testes e satisfaz os requisitos da Directiva R&TTE
1999/5/CE. Estes requisitos foram concebidos para oferecerem uma protecgao razoavel
contra as interferéncias daninhas numa instalagao residencial. Se a unidade nao for
instalada e utilizada de acordo com as instrugdes, podera causar interferéncias daninhas
nas radiocomunicagdes. No entanto, tenha em conta que ndo é possivel garantir que ndo
ocorrerao interferéncias numa instalagéo especifica. Se o vigia-bebés provocar
interferéncias na recepcéo de radio ou televisdo, o que se pode determinar desligando-o e
ligando-o, recomenda-se ao utilizador que tente corrigir a interferéncia da forma indicada
em seguida:

- Reoriente ou altere a posigao do receptor.

- Aumente a distancia entre o equipamento em questao e o vigia-bebés.

- Conecte o equipamento a uma tomada diferente da utilizada para o receptor.

- Consulte o departamento de Atendimento ao Cliente.

Para garantir o cumprimento da Directiva R&TTE 1999/5/EC, este equipamento tem cabos
blindados especiais. A operagdo com um equipamento nao aprovado ou com cabos nao
blindados provavelmente provocara interferéncias na recepgao radiofonica ou televisiva.

3.3. ESCOLHA DE UM LUGAR ADEQUADO

- Coloque o dispositivo electronico num lugar fora do alcance das criangas, tendo em vista
evitar acidentes.

- A unidade do bebé deve ser colocada no minimo a uma distancia de 1 a 1,5 metros do
berco do bebé. Nunca coloque a unidade do bebé no interior do bergo, da cama ou do
parque, nem fixe o tripé aos mesmos. Certifique-se de que a unidade, os cabos e o
adaptador estéo longe do alcance do bebé e de outras criangas de tenra idade.

- Coloque o vigia-bebés num lugar em que o ar possa circular livremente. Nao o coloque
sobre edreddes ou mantas moles, nem nos cantos de armarios, estantes, etc.

- Coloque o vigia-bebés num lugar afastado das fontes de calor, tais como radiadores,
lareiras, fogdes e a luz solar directa.

- Coloque a Camara afastada de aparelhos de televiséo, repetidores e radios. Os sinais de
radio intensos gerados por estes elementos podem causar ruidos ou até mesmo sons ou
imagens retransmitidos no monitor. Se tal acontecer, leve a camara para outro lugar.

4. CARAC'I_'ERiSTICAS DO PRODUTO
4.1. FUNCOES E CONTROLOS DO MONITOR

minitand

12
13




Ecra LCD tactil

Indicador LED de acendimento/ligagdo
Microfone

Botéo de menu

Engate para fita de pescoco

Botéo de ligagéo

Altifalante

Ranhura para cartdo SD

Botao de bloqueio de ecra

10. Botéo para falar com o bebé

11. Antena retractil

12. Conector saida AV

13. Conector mini USB alimentagao/PC
14. Suporte rebativel

15. Tampa do compartimento da bateria
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a. Camara
b. Modo VOX e nivel de sensibilidade
c. Nivel de transmisséo
d. Cangdes de Embalar
e. Luz de companhia
f. Temperatura no quarto do bebé

g. Nivel de bateria

h. Cobertura

i. Data e hora

j. Reproduzir

k. Alteracdo automatica

|. Detecgdo de movimento

m. Formato de saida de Video
n. Cartdo SD

o. Ecra principal

p. Gravar

g. QUAD VIEW/canal

r. Volume, contraste e iluminagao
s. Configurar

t. Menu principal



4.2. FUNGOES E CONTROLOS DA CAMARA
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I. Antena retractil

II. Botdo de acendimento

IIl. Acoplamento para suspenséo

IV. Altifalante

V. Botéo de ligagao

VI. Sensor de temperatura

VII. Conector mini USB de alimentagao
VIII. Indicador LED de acendimento/ligagdo
IX. Microfone

X. Lente

XI. Infra-vermelhos

XIl. Luz de companhia

XIlI. Engate para o tripé

5. INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

5.1. ANTES DA UTILIZAGAO

5.1.1. ALIMENTAGAO DA UNIDADE DOS PAIS E USO DA BATERIA

O monitor, ou unidade dos pais, deste vigia-bebés foi concebido para ser utilizado com a
bateria ou com o adaptador CA/CC fornecido. A bateria recarregavel deve ser carregada
durante pelo menos oito horas antes da utilizacdo da unidade pela primeira vez ou caso a
mesma néo tenha sido utilizada durante um longo periodo de tempo.

O seu vigia-bebés é fornecido com uma bateria Li-ido recarregavel de 3,7V 1200mAh para
o monitor. Recomendamos a utilizag&o da bateria no monitor para que possa receber em
qualquer lugar o sinal de audio/video proveniente da camara. Conecte o monitor ao
adaptador conectado a rede eléctrica sempre que seja possivel, tendo em vista manter a
bateria carregada.



INSTALAGAO DA BATERIA

1. Desaparafuse e retire a tampa do compartimento da bateria (15) situada na parte
posterior da unidade.

2. Insira a bateria Li-ido (fornecida).

3. Coloque novamente a tampa da bateria no seu lugar e fixe-a com o parafuso.

Cuidado: Utilize apenas baterias do tipo recomendado dado que, caso contrario,
existe o risco de explosao. Desfaga-se das baterias gastas de forma responsavel.

Nota: A unidade dos pais esta equipada com uma funcao de poupancga de bateria,
tendo em vista prolongar a duragéo da bateria. Quando nao utilizar as duas
unidades, recomenda-se que as desligue para poupar bateria.

CARGA DA BATERIA
Insira a bateria recarregavel de acordo com as instrucdes indicadas na secgao anterior.

Existem dois métodos diferentes para efectuar a recarga da bateria:

1. Conecte o conector do adaptador de corrente a tomada mini USB que se encontra na
parte lateral da unidade (13). Utilize apenas o adaptador fornecido. Conecte a ficha do
adaptador a rede eléctrica.

2. Pressione o botdo menu (4) no monitor e aparecera no ecra o menu principal (t).
Pressione o icone de ajustes (s) e seleccione a opgéo de ajustes do monitor |[#] . De entre
todas as opgdes disponiveis, escolha Saida USB. Uma vez chegado a este ponto,
seleccione a caixinha de verificagdo que acompanha o icone HE e pressione OK.

Apds a configuragdo do monitor, utilizando um cabo mini USB-USB (n&o incluido), conecte
o seu monitor a porta USB de um computador. Se o computador estiver ligado, o processo
de carga sera directamente iniciado.

Nota: retire a bateria quando nao tencionar utilizar o aparelho durante um longo
periodo de tempo.

5.1.2. ALIMENTAGAO DA UNIDADE DO BEBE
A camara, ou unidade do bebé, deste vigia-bebés foi concebida para ser utilizada com o
adaptador de CA/CC fornecido.

1. Localize a tomada do conector (VII) na parte posterior da unidade do bebé.



2. Conecte o cabo do adaptador a tomada mini USB da camara. Utilize apenas o
adaptador fornecido.
3. Conecte a ficha do adaptador a rede eléctrica.

Adverténcia: Perigo de Estrangulamento — Mantenha o cabo afastado do alcance do
bebé. Nunca coloque uma camara com cabos a menos de 1 metro do berco. Nunca
utilize cabos de extensao com adaptadores de CA. Utilize apenas os adaptadores de
CA fornecidos.

5.2. OPERAGAO

5.2.1. LIGAR/DESLIGAR AS UNIDADES

5.2.1.1. MONITOR:

Mantenha pressionado o botdo de ligagdo (6), situado na parte superior do monitor, para o
ligar ou desligar. O indicador LED de acendimento/ligagéo (2) acender-se-a ou apagar-se-
4, conforme vocé ligar ou desligar a unidade.

5.2.1.2. CAMARA:

Para ligar ou desligar a cdmara, mantenha o bot&o de ligagéo (Il) pressionado durante
dois segundos. O LED de alimentagao (VIIl) acender-se-a ou apagar-se-a, conforme vocé
ligar ou desligar a unidade.

Depois de ter instalado e ligado a camara, podera ver as imagens e ouvir 0s sons
captados no quarto do seu bebé através do monitor.

5.2.2. BLOQUEIO DO ECRA TACTIL

Se necessitar de bloquear o ecra tactil para evitar que alguma das fungdes se active de
forma indesejada, pressione o botdo de bloqueio de ecra (9) que se encontra na parte
lateral do monitor. Pressione novamente este botéo se desejar voltar a activa-lo.

5.2.3. FALAR AO BEBE

Pode falar ao seu bebé a partir da unidade dos pais (por exemplo para o tranquilizar e
para que ele perceba que ja vai ter com ele) ou ao seu par (se 0 mesmo estiver no quarto
do bebé).

Pressione o bot&o e mantenha-o pressionado para falar com o bebé (10) e fale frente ao
monitor. Liberte o botdo quando acabar de falar para voltar a ouvir o som do quarto do
bebé.

Tenha em conta que ndo podera ouvir o seu bebé enquanto estiver a falar-lhe; para o ouvir
tera que deixar de pressionar este botao.

5.2.4. VISAO NOCTURNA INFRA-VERMELHA (AUTOMATICA)

A fungéo de visdo nocturna infra-vermelha permite que a camara capte imagens do seu
bebé ou da area monitorizada em condigées de escuriddo ou de pouca luz.

Neste modo s6 se visualizam imagens a preto e branco no monitor e sé se poderéo ver os
objectos situados a menos de 2 metros de distancia.

A camara monitoriza constantemente o nivel de luz e passa automaticamente ao modo
infra-vermelho quando a luz é insuficiente para a visédo normal.

5.2.5. ADVERTENCIA DE FORA DE ALCANCE

Se o monitor for colocado a uma distancia da camara superior a admissivel (veja as
caracteristicas técnicas), o indicador LED de acendimento/ligagéo da camara (VIll) e do
monitor (2) piscardo a vermelho e na parte superior esquerda do ecré poder-se-a



ver o simbolo.[ 3¢
Aproxime o monitor &a camara para voltar a ver correctamente a imagem.

5.2.6. MENU PRINCIPAL
Pressione o botdo menu (4) no seu monitor para aceder ao menu principal (t) e poder
efectuar os ajustes das principais fungdes e caracteristicas do seu vigia-bebés.

5.2.6.1 REPRODUZIR

O Digimonitor 3.5" touch permite a reprodugéo dos videos e fotografias armazenados no
cartdo de memoria SD (néo incluido).

Pressione o icone reproduzir (j) no menu principal (t) ou directamente no ecra principal (0).
Seleccione a opgao VIDEO ou FOTOS, dependendo do que deseja visualizar.

VIDEO

Nesta pasta encontrara os videos organizados em subpastas atendendo ao dia e,
posteriormente, a hora em que foram gravados. Deve seleccionar as pastas adequadas de
dia e hora para visualizar o video desejado. Pode-se deslocar pelos videos feitos no
mesmo dia pressionando os icones @ e

Se desejar efectuar uma pausa na reprodugéo do video pressione@ e posteriormente
pressione @ se desejar retoma-lo.

Para eliminar um video pressione o icone e, em seguida, pressione OK.

FOTOS

No interior desta pasta encontrara as fotografias organizadas em subpastas atendendo ao
dia e, posteriormente, a hora em que foram tiradas. Seleccione de forma sucessiva as
pastas adequadas para visualizar a fotografia desejada. Poder-se-a deslocar pelas
imagens captadas no mesmo dia pressmnando os icones (¢4 e

Para eliminar uma imagem, pressione o icone (ffj) e, em seguida, presswne OK.

5.2.6.2. GRAVAR

E possivel tirar fotos e gravar videos a partir do vigia-bebés. Para tal, seleccione a opgéo
gravar (p) do menu principal (t).

Seleccione a opgao adequada, conforme queira tirar uma foto H ou gravar um video H .
Se desejar que a data e a hora aparegam nos seus videos e fotografias, seleccione a
opcéo "Informagao de data e hora".

Este submenu também oferece a possibilidade de formatacéo do seu cartdao spDidou
acesso as informagdes do mesmo | .

Quando adquirir um novo cartdo SD é aconselhavel que o formate antes de o usar.

ATENGAO: se formatar o cartio SD, todos os seus contetidos serdo eliminados

VIDEO

Seleccione a opgéao de video e pressione o icone (@ para comecar a gravar. Aparecera um
ponto vermelho e a palavra GRAVAR. Quando desejar concluir a gravagao, pressione
novamente o icone anterior.

Se o video gravado ultrapassar os 3 minutos, sera gravado em varios ficheiros com essa
duragdo maxima.

FOTOS
Seleccione a opgao de fotos e pressione o icone (@) para tirar uma fotografia.



5.2.6.3. QUAD/CANAL

Este vigia-bebés permite a ligacdo de um maximo de 4 cdmaras a um mesmo monitor.
Pressione o icone (q) no menu principal (t) para aceder ao submenu QUAD/CANAL.
Para escolher a camara cuja imagem deseja visualizar nesse momento, pressione o
respectivo icone |_J . Também pode seleccionar a cdmara a visualizar, pressionando o
icone (a) do ecra principal (0).

Uma das principais caracteristicas deste vigia-bebés esta no facto de lhe permitir
visualizar de forma simultanea até 4 camaras, gragas a sua fungéo "QUAD VIEW". Para
tal, pressione o icone E e o ecra aparecera dividido em quatro partes, mostrando em
cada quadrante a imagem de uma das camaras. Se desejar ver uma das imagens no
modo ecra inteiro, pressione a mesma.

Se preferir que o monitor mostre a imagem de cada camara durante alguns segundos de
forma ciclica, pressione o icone [ . Para configurar os pardmetros da opgéao de alteragéo
automatica, deve aceder a opc¢ao "Tempo de alteragdo automatica" no menu Ajustes do
monitor, que se explica mais adiante.

5.2.6.4. LUZ DE COMPANHIA

Para activar a luz de companhia da camara, pressione o icone (e) no menu principal (t).
Aparecera um submenu que representa a luz de noite de cada uma das 4 camaras
possiveis. Pressione o icone | | da cdmara que desejar e a lampada acender-se-a ou
apagar-se-a conforme a luz de companhia se acenda ou se apague.

Também pode acender e apagar a luz da camara pressionando o icone (e) do ecra
principal (0). O icone sera acompanhado da palavra ON ou OFF, conforme a luz de
companhia da camara cuja imagem se mostra esteja apagada ou acesa.

5.2.6.5. CANGOES DE EMBALAR

Pode acalmar o bebé para que ele durma mais faciimente mediante uma suave cangéo de
embalar que soara a partir da unidade do bebé. Para activar esta fungédo, pressione o
icone (d) no menu principal (t).

Em primeiro lugar, devera escolher a camara em que deseja que soe a melodia que vai
seleccionar. Apds a selecgdo da camara, pressione o icone preferido, para reproduzir uma
das 4 cangdes de embalar disponiveis ou parar a reprodugao da musica, caso a mesma
tenha sido previamente activada. Podera escolher de entre trés niveis de volume, que
permitem a criagdo de uma atmosfera ideal para o descanso ou diversdo do seu bebé.
Também é possivel activar as cangdes de embalar na camara cuja imagem se mostra no
monitor, pressionando o icone (d) no ecra principal (0). Aparecera este icone
acompanhado do numero da cangao de embalar seleccionada ou de uma cruz de cor
vermelha caso a funcéo esteja desactivada.

1.1.1.4. MODO VOX

Este modo permite o controlo da activagéo do seu vigia-bebés por som. Se activar o modo
VOX no monitor e ndo houver nenhum som a volta da camara, esta deixara de transmitir.
No entanto, continuara a captar os sons utilizando uma quantidade minima de energia. O
ecra do monitor apagar-se-a se a camara nao estiver a transmitir. Quando a camara
detectar qualquer som mais alto do que o nivel de sensibilidade fixado, comegara a
transmitir novamente o sinal ao monitor.

Se desejar ver o seu bebé num determinado momento, mesmo que nao haja ruidos a
volta, toque no ecra e a imagem activar-se-a novamente.

Para desactivar esta fungéo e ver a area continuamente monitorizada, devera desactivar o
modo VOX no monitor.



- Modo VOX desactivado: A camara transmite continuamente, o que Ihe permite a
monitorizagdo constante do seu bebé ou da area que deseja vigiar

- Modo VOX activado: A camara sé transmite quando é detectado algum som com uma
intensidade suficiente, dependendo do nivel seleccionado, a volta da camara.

Sensibilidade do som

Alguns bebés sdo mais ruidosos do que outros! Pode personalizar a sensibilidade do seu
vigia bebés para a ajustar ao seu bebé. Ajuste para sensibilidade "Alta" no caso de um
bebé que durma tranquilamente com um choro baixo, ajuste para sensibilidade "Baixa" se
0 bebé costuma emitir ruido enquanto dorme ou emite ruidos bastante fortes antes de
chorar realmente ou ajuste para um nivel "Médio" se considerar que o comportamento do
seu bebé nado se ajusta a nenhum dos dois modelos anteriores.

Pressione o icone (b) no menu principal (t) e seleccione a cAmara desejada.
Posteriormente, podera activar ou desactivar a fungao, assim como escolher o nivel de
sensibilidade da camara; isto €, o limiar de som a partir do qual a camara comegara a
transmitir.

Também pode controlar esta funcéo a partir do ecra principal (0). Pressione o icone (b) e
este aparecera acompanhado do nivel de sensibilidade (LO, ME, HI) ou de uma cruz
vermelha para desactivar a funcdo VOX. As modificagbes efectuadas directamente no ecra
principal (o) afectardo unicamente a camara que esta a captar as imagens apresentadas.

5.2.6.7. VOLUME/VISUALIZAGAO

Este menu permite-lhe a configuragdo das principais caracteristicas do ecra: contraste,
luminosidade e volume.

Para aceder ao mesmo, pressione o icone (r) no menu principal (t) e aparecer-lhe-do os
icones proprios de cada uma destas funcionalidades. Pode escolher em todas elas um dos
seus 10 niveis (0-9), pressionando os sinais + ou —, conforme |he interesse.

5.2.6.8. AJUSTES

Este menu permite o acesso a muitas das caracteristicas do vigia-bebés e a sua
configuragdo. Para aceder ao mesmo, pressione o icone (s) no menu principal (t).
Neste menu encontram-se varios submenus claramente diferenciados, os ajustes do
monitor e os ajustes de cada uma das camaras ligadas a tal monitor.

5.2.6.8.1. AJUSTES DO MONITOR
Para escolher esta opgéo, pressione o iconeldd.

- Emparelhamento

Este produto foi concebido para permitir a observagao de diferentes zonas com um
maximo de 4 camaras (canal 1, 2, 3 ou 4 atribuidos a diferentes camaras). O monitor e a
camara original saem de fabrica com o canal 1 programado. Se necessitar de adicionar
uma camara extra, devera seguir este processo.

Depois de entrar no submenu Emparelhamento, seleccione o canal a que quer ligar a nova
camara, pressionando o respectivo icone. Nesse momento, o icone mudara |4 € o
indicador LED de acendimento/ligagéo (2) do monitor piscara em cor verde. Pressione o
botdo de ligagdo (V) da camara e, se o processo tiver sido efectuado com éxito, aparecera
o icone|g4 em vez do anterior e os LED's indicadores acender-se-8o em cor verde. Se a
ligagdo n&o tiver sido efectuada de forma correcta, apareceré o icone | . Nesse caso,
tente novamente com o mesmo canal ou com outro, se for necessario.

Pode acontecer que, por diversos motivos, se perca a conexao entre o monitor e uma



camara ja ligada. Nesse caso, repita o processo anteriormente explicado para ligar
novamente a camara ao monitor.

- Data/Hora
O acesso a este submenu permite-lhe a configuracéo da data e hora que aparecerdo no
vigia-bebés.

+ Aviso de ingestoes

Pode configurar um alarme que o avise da ingestdo seguinte do seu bebé.

Aceda ao submenu Aviso de ingestdes para activar ou desactivar este alarme e configure
a hora em que deseja que o aviso soe.

Um apito soara a hora programada durante 60 segundos. Pressione o botédo de menu (4)
se desejar para-lo enquanto esta a soar e voltar ao menu principal. O alarme continuara
programado, salvo se o desactivar.

- Tempo de alteragao automatica

Este vigia-bebés oferece a possibilidade de o monitor mostrar a imagem de cada camara
durante alguns segundos de forma ciclica. A partir deste submenu pode seleccionar, tanto
o tempo durante o qual deseja que a imagem de cada camara seja apresentada, como as
camaras que serao incluidas neste ciclo.

- Zoom

Pode aumentar o tamanho da imagem visualizada efectuando um zoom central. Pressione
o sinal + para ampliar ou o sinal — para reduzir a imagem. Permite uma ampliagéo x3, em
passos de 0,2 aumentos.

- Formato de saida de TV

Este submenu permite-lhe a escolha do formato do sinal de saida que a sua TV recebera.
Para ver ou ouvir o bebé a partir do seu televisor, conecte o conector de saida AV (12) do
monitor a tomada do seu televisor, utilizando um cabo RCA (ndo incluido).

PAL: utilizado na maioria dos paises da Europa, Africa, Asia, em alguns paises da América
do Sul e na Australia.

NTSC: utilizado na maior parte da América e Japéao.

- Calibragem do painel tactil

Se observar que o ecra tactil ndo responde adequadamente, pode efectuar uma
calibragem.

Para tal, aceda ao submenu e marque com o dedo os quatro cantos do ecra, conforme lhe
for indicado pelas cruzes que irdo aparecendo. Uma vez concluido o processo, pressione
SAIR.

+ ldioma

Pode escolher o idioma em que prefira que sejam apresentadas todas as opgdes no
monitor de entre os 8 disponiveis: espanhol, inglés, portugués, francés, alemao, italiano,
polaco e russo.

+ Tempo de desconexao de video

Tempo maximo durante o qual a imagem do monitor se mantém activa. Decorrido esse
tempo, deixa-se de ver a imagem, embora se continue a ouvir o som. Para activar
novamente a imagem, basta que toque no ecra.



Pode desactivar ou activar a opgao indicando, neste segundo caso, o valor desse tempo
maximo que desejar, escolhendo de 5s a 180s a intervalos de 5s.

- Programacgéo da gravagao

Este vigia-bebés oferece-lhe a possibilidade de programar um periodo de gravagédo
concreto. Se desejar activar esta opcao, deve indicar a hora a que deseja que a gravagao
comece e a hora de conclusdo da mesma.

Caso prefira que esta opcédo se mantenha inactiva, pressione OFF.

- Detecgdo de movimento

Se activar o modo Deteccdo de movimento no monitor e néo se verificar nenhum
movimento a volta da camara, esta deixara de transmitir e parecera que esta desligada. O
ecra do monitor apagar-se-a quando a camara nao estiver a transmitir. Se desejar ver o
seu bebé num determinado momento, mesmo que nao haja movimento a volta, toque no
ecrd e a imagem activar-se-a novamente. Para desactivar esta fungdo e ver a area
continuamente monitorizada, devera desactivar o modo MD no monitor.

Modo MD desactivado:A camara transmite continuamente, o que Ihe permite monitorizar
continuamente o seu bebé ou a area que deseja proteger.

Modo MD activado: A camara s6 transmite quando é detectado algum movimento de
intensidade suficiente a volta da camara, conforme o nivel seleccionado.

Para activar ou desactivar esta fungdo, pressione o primeiro dos icones que aparecem no
ecra. Também devera escolher o nivel de sensibilidade da camara face a detecgéo do
movimento, de entre os 3 niveis disponiveis.

Além disso, tem uma funcao adicional disponivel que lhe permite a gravacao das imagens
durante um periodo de tempo programavel, quando a camara se activa por detectar
movimento.

Pode activar ou desactivar esta opgéo pressionando o icone | e escolher a duragéo do
periodo de gravagéo, de entre as opgdes disponiveis, pressionando g .

- Saida USB

E possivel configurar a saida USB (13) escolhendo de entre trés opgdes possiveis:
Pressione a caixinha de verificagéo junto ao icone MES se desejar que, ao conectar o
monitor a um computador utilizando um cabo mini USB-USB, este funcione como
carregador.

Active a opgéoQ se desejar ver a imagem do seu vigia-bebés no seu computador ou
dispositivo mével, através da plataforma eMyBaby (www.emybaby.com). Devera conectar
o monitor a porta USB de um computador utilizando um cabo mini USB-USB*.

Verifique a caixinha que acompanha o icone BB se desejar aceder aos dados que estao
guardados no cartdo micro SD a partir de um computador, ao qual se deve conectar o
monitor.

Pressione OK para aceitar a selecgao.

% ))' oo | @ic })Q))QDD

Nota: O cartdo de memoéria micro SD e o cabo mini USB-USB néo estao incluidos.
- Actualizagao de software




Esta opgéo permitirad que o servigo técnico da Miniland aceda ao software do seu
dispositivo tendo em vista efectuar tarefas de manutencéo ou resolugdo de incidentes.

ATENGAO: nunca efectue vocé mesmo as tarefas de actualizagio de software.
Contacte o Servigo Técnico da MINILAND caso tenha qualquer problema com o
funcionamento do seu aparelho.

- Fungao vibrador

Esta funcéo permite que os pais consigam um ambiente silencioso nos momentos em que
necessitem de tranquilidade e é de grande ajuda em ambientes ruidosos e para as
pessoas que tenham problemas auditivos.

Quando o som no quarto do bebé ultrapassar um determinado limiar, o monitor vibrara
para avisar os pais.

Pode activar ou desactivar a fungéo pressionando o icone jz{ que aparece no ecré.

- Restauragao dos ajustes de fabrica

Esta opcéo permite-lhe voltar aos parametros e opgdes inicialmente programados na
fabrica.

Se desejar voltar a configuragéo inicial, marque a caixinha SIM e aceite a selecgdo.

ATENGAO: todos os ajustes do dispositivo serio restaurados para os seus
parametros de fabrica

5.2.6.8.2. AJUSTES DA CAMARA
Pode efectuar a configuragdo dos ajustes de cada uma das camaras acedendo ao
respectivo icone |_g.

- Alarme de temperatura

Esta opcéo permite-lhe a configuragéo da visualizagcdo da temperatura em °C ou °F e a
activagdo de um alarme que o avisara quando a temperatura no quarto do bebé estiver
fora da gama estabelecida.

Para configurar o alarme, seleccione em primeiro lugar a temperatura maxima e minima de
tal gama e pressione o icone |&i] que Ihe permite activar ou desactivar o alarme.

Também podera seleccionar o tempo durante o qual o monitor emitirda o som de alarme, de
entre as opg¢des disponiveis, pressionando o icone [ .

- Poténcia de transmissao/Volume

Este menu permite-lhe a configuragao do nivel de volume com que a voz dos pais sera
reproduzida na camara, ao utilizar a fungéo bidireccional. Pode escolher de entre os seus
10 niveis (0-9), pressionando os sinais + ou -, conforme lhe interesse.

Além disso, pode modificar o nivel de poténcia emitido pela camara a partir deste menu,
escolhendo uma das opgbes: alta/baixa. Quando se situa na posi¢do HI (ALTA), é
abrangida uma distancia de 300 metros em campo aberto com a poténcia original. Quando
se situa na posicdo LOW (BAIXA), a distancia maxima de transmisséo reduz-se a
aproximadamente 150 metros em campo aberto e a poténcia de emissao reduz-se.
Também pode controlar esta fungéo a partir do ecra principal (0). Pressione o icone (c) e
este aparecera acompanhado do nivel de poténcia emitida (LO, HI). As modificacdes
efectuadas directamente no ecra principal (o) afectardo unicamente a cdmara que esta a
captar as imagens apresentadas.



5.3. LOCALIZAGAO DE FALHAS

Problema

Causa Possivel

Solugao

Nao ha recepgao
no monitor

Nao ligou a Camara

Pressione o botéo (Il) e
mantenha-o pressionado
durante 2 segundos

N&o ligou o Monitor

Pressione o botao de ligagao
(6) e mantenha-o pressionado

Céamara: O adaptador de
corrente néo foi conectado

Conecte a ficha do adaptador
de corrente

Monitor: O adaptador de
corrente ndo foi conectado
ou a bateria tem pouca carga
(verifique o indicador LED)

Conecte a ficha do adaptador
de corrente ou carregue a
bateria

O modo VOX ou 0 modo
MD estéo activos

Para ver a area continuamente
monitorizada, deve
desconectar o modo VOX ou
MD no monitor

O monitor esta fora do alcance

Aproxime o monitor a camara

Perdeu-se a conexao entre
0 monitor e uma camara ja
ligada

Volte a emparelhar a camara
com o monitor

As imagens nao
aparecem mas
ouvem-se 0s sons

A carga da bateria do monitor
esta baixa (verifique o
indicador LED)

Conecte a ficha do adaptador
de corrente ou carregue
a bateria

S6 aparecem imagens
a preto e branco

Verifique se a camara esta no
modo de vis&o nocturna/
"infra-vermelha"

Para ver as imagens a cores,
aumente a luz no lugar em
que a camara se encontre

Nao é possivel ouvir a
voz dos pais na unidade
do bebé

Aregulagédo do volume da
unidade do bebé esta
demasiado baixa

Ajuste o volume para o nivel
mais alto

A camara nao transmite

A Camara néo foi ligada

Pressione o botao (ll) e
mantenha-o pressionado
durante 2 segundos

Camara: O adaptador de
corrente ndo foi conectado

Conecte a ficha do adaptador
de corrente

O modo VOX ou o modo MD
estdo activos

Para ver a area continuamente
monitorizada, deve desconecta
o modo VOX ou MD no monitor




Problema

Causa Posible

Solucion

N&o é possivel ouvir
o bebé na unidade

A regulagéo do volume da
unidade dos pais esta
demasiado baixa

Ajuste o volume para o nivel
mais alto

dos pais

O ajuste da sensibilidade da
unidade do bebé esta
demasiado baixo

Aumente o ajuste do nivel de
sensibilidade na unidade do
bebé

Interferéncias ou
recepgao insatisfatoria

Ha telemoveis ou telefones
sem fios demasiado perto
do dispositivo de vigilancia

Afaste os telefones
do dispositivo

O adaptador de CA/CC
néo foi conectado

Conecte a ficha do adaptador
a uma tomada de corrente

N&o é possivel carregar

Foi utilizada uma bateria

S6 se podem utilizar baterias

a bateria na unidade n&o recarregavel

dos pais

recarregaveis (bateria Li-ido de
3,7 V, 1200 mAh): verifique a
bateria e, se for necessario,
substitua-a pela fornecida

com o aparelho

6. MANUTENGAO
Limpe o aparelho com um pano macio e seco.
solventes

7. ESPECIFICAGOES TECNICAS

Nao utilize produtos de limpeza ou

Frequéncia

2,4 GHz DIGITAL (FHSS)

Alcance Operativo

Até 300m (linha recta e espago aberto)

N° canais configuraveis

4

N° canais automaticos

24

Alimentagao (unidade dos pais)

Entrada: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA
Saida: 5VCC 800mA

Bateria recarregavel para o monitor

1 x Li-ido recarregavel de 3,7 V, 1200 mAh

Alimentacao (unidade do bebé)

Entrada: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA
Saida: 5VCC 800mA

Tempo de funcionamento com a bateria
totalmente carregada (unidade dos pais)

Aproximadamente 8 horas (combinando
o modo activo e espera)

8. INFORMAGOES SOBRE A ELIMINAGAO DAS BATERIAS E DO PRODUTO

- Lembre-se de que é necessario que descarte o produto de forma responsavel em relagdo
ao meio ambiente, retirando-lhe a bateria antes de o fazer.

- Nao misture os produtos que tenham o simbolo de um contentor de lixo cruzado com o
lixo doméstico normal. Para a recolha e o tratamento adequados destes produtos, leve-os
para os pontos de recolha designados pelas suas autoridades locais. Também pode entrar
em contacto com o estabelecimento em que adquiriu o produto.
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. INTRODUCTION

Nous vous félicitons d'avoir acheté cet écoute-bébé sans fil avec écran couleur et tactile,
qui incorpore la technologie la plus avancée. Nous sommes sirs que vous serez
totalement satisfaits de la qualité et des caractéristiques de ce produit. Nous vous
recommandons quoi qu'il en soit de lire attentivement ces instructions pour tirer le meilleur
parti de votre acquisition.

Cet écoute-bébé permet de transmettre sans fil des signaux de vidéo/audio, regus sur
I'écran couleur, ce qui est parfait pour de nombreuses situations comme, par exemple, la
surveillance de bébés, d'enfants en bas age ou de personnes agées.

De plus, I'écran tactile permet de contréler toutes les fonctions de cet écoute-bébé de la
forme la plus pratique.

OBSERVATION: Les caractéristiques décrites dans ce manuel d'utilisation sont
sujettes a modifications sans préavis.

2. CONTENU

1 caméra (unité du bébé)

1 écran (unité des parents)

2 adaptateurs de CA/CC

1 batterie au lithium (Li-ion) rechargeable pour I'écran
1 dragonne

1 sac de transport et de rangement

1 trépied

Manuel d'instructions et garantie

S'il manque I'un des éléments susmentionnés, contactez votre distributeur.

3. INSTRUCTIONS DE SECURITE
Lisez attentivement ce manuel d'instructions avant d'utiliser votre écoute-bébé pour la
premiére fois et conservez-le pour le pouvoir I'utiliser comme référence dans le futur.

3.1. INSTRUCTIONS DE SECURITE GENERALES:

Lors de I'utilisation d'appareils électriques, il est toujours nécessaire de respecter quelques
précautions basiques de sécurité:

1. Il est nécessaire de renforcer les précautions lorsque des enfants ou des personnes
agées utilisent un produit, ou lorsqu'il est utilisé pres d'eux. Maintenez I'appareil hors de la
portée des enfants lorsqu'il n'est pas utilisé.

2. Ce produit ne doit pas étre utilisé comme l'unique moyen de surveillance et ne remplace
en aucun cas la supervision responsable, par les adultes, des enfants, adultes ou
propriétés.



3. Utilisez I'écoute-bébé uniquement avec les adaptateurs de courant fournis.

4. N'utilisez que des batteries du type recommandé (Li-ion 3,7 V — 1200 mAh). N'essayez
de charger aucun autre type de batteries dans votre écran.

5. Ne permettez pas aux enfants de jouer avec les matériels d'emballage comme, par
exemple, les sacs plastiques.

6. N'utilisez pas I'appareil si le cable ou la prise sont endommagés. Si le fonctionnement de
votre écoute-bébé n'est pas correct ou s'il a souffert des dommages, contactez le centre de
service autorisé de Miniland pour solliciter I'inspection et la réparation de ce dernier, afin
d'éviter tout risque possible.

7. Si le cable est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par un centre de
service autorisé afin d'éviter des situations de danger.

8. N'essayez pas de réparer ou d'adapter une des fonctions électriques ou mécaniques de
I'unité car, dans ce cas, la garantie serait annulée.

9. Vérifiez la tension électrique de son habitation afin d'assurer qu'elle coincide avec celle
indiquée dans les spécifications de I'appareil.

10. Si vous n'allez pas utiliser I'écoute-bébé pendant une période prolongée, débranchez
toujours I'adaptateur de courant et retirez la batterie. Pour déconnecter I'appareil du réseau
électrique, prenez le transformateur et retirez la fiche de la prise. Ne tirez jamais
directement avec le cable.

11. Ce produit n'est pas congu pour étre utilisé dans des conditions mouillées ou
extrémement humides. Ne placez jamais I'écoute-bébé ou le chargeur dans un lieu d'ou il
pourrait tomber dans un évier ou a un autre récipient avec de I'eau. Conservez-le dans un
lieu sec lorsque vous ne I'utilisez pas.

12. Avant de vous débarrasser de votre écoute-bébé en fin de vie utile, il est nécessaire de
retirer les piles et de s'en débarrasser de forme responsable.

PRECAUTION

-Cet écoute-bébé a été congu pour apporter de la tranquillité aux parents lorsqu'il ne leur
sera pas possible d'étre dans la méme piéce que leur bébé. Ce produit ne remplace pas la
supervision par les adultes. Il est nécessaire que I'un des parents reste prés de I'écran
lorsqu'il est utilisé. L'écoute-bébé n'est pas un dispositif médical et vous ne devez pas lui
confier le bien-étre de votre bébé. Il est important que vous alliez personnellement et
fréquemment dans la piéce ou se trouve le bébé pour vous assurer que tout va bien.

- N'utilisez jamais cet écoute-bébé dans les cas ou votre vie ou votre santé, ou celles
d'autres personnes, ou l'intégrité d'une propriété, dépendent de son fonctionnement. Le
fabricant déclinera toute responsabilité ou réclamation pour décés, dommages corporels
ou dommages matériels résultant du mauvais fonctionnement ou de I'utilisation indue du
produit.

- L'utilisation indue de cet écoute-bébé sans fil pourra donner lieu a des actions Iégales.

- Utilisez ce produit de forme responsable.

IMPORTANT: Sachez que tout changement ou toute modification au niveau de
I'équipement qui n'est pas effectué(e) par le service technique de Miniland ne sera
pas couvert(e) par la garantie du produit.

3.2. CONSEILS POUR LES INTERFERENCES RADIOELECTRIQUES

Cet équipement a été testé et jugé conforme aux exigences de la directive R&TTE
1995/5/CE. Ces exigences visent a offrir une protection raisonnable contre les
interférences nuisibles lors d'une installation en milieu résidentiel. Si l'unité n'est pas
installée et utilisée conformément aux instructions, elle pourra causer des interférences
nuisibles aux communications radio. Sachez, toutefois, qu'il n'est pas possible de garantir



qu'il n'y ait pas d'interférences dans une installation spécifique. Si I'écoute-bébé provoque
des interférences au niveau de la réception de la radio ou de la télévision, ce que vous
pouvez déterminer en I'éteignant et en I'allumant, nous recommandons a I'utilisateur
d'essayer de corriger l'interférence de la forme suivante:

- Réorientez ou changez le récepteur de position.

- Augmentez la distance entre I'équipement affecté et I'écoute-bébé.

- Reliez I'équipement a une prise différente de celle utilisée pour le récepteur.

- Consultez le service client.

Pour garantir le respect de la directive R&TTE 1999/5/EC, cet équipement utilise des
cables blindés spéciaux. L'utilisation d'un équipement non homologué ou de cables non
blindés provoquera probablement des interférences au niveau de la réception
radiophonique ou télévisuelle.

3.3. CHOIX D'UN LIEU ADEQUAT

- Placez le dispositif électronique dans un lieu hors de la portée des enfants afin d'éviter
des accidents.

- L'unité du bébé doit se situer au moins a une distance comprise entre 1 met 1,5 m du
berceau du bébé. Ne placez jamais I'unité du bébé dans le berceau, le lit ou le parc pour
bébé, et ne fixez pas le trépied a ces derniers. Assurez-vous que l'unité, les cables et
I'adaptateur sont hors de la portée du bébé et d'autres enfants en bas age.

- Placez I'écoute-bébé dans un lieu ou I'air peut circuler librement. Ne le placez pas sur des
édredons ou des couvertures légéres, ni dans I'angle d'une armoire, d'une étagere, etc.

- Placez I'écoute-bébé dans un lieu éloigné des sources de chaleur comme les radiateurs,
cheminées, cuisines et la lumiére solaire directe.

- Placez la caméra loin des appareils de télévision, des répéteurs (relais) et des radios. Les
signaux de radio intenses produits par ces éléments pourraient provoquer des bruits ou
méme des sons ou des images retransmises sur I'écran. Si cela se produit, mettez la
caméra a un autre endroit.

4. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT
4.1. FONCTIONS ET CONTROLE DE L'ECRAN
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. Ecran LCD tactile

. Indicateur led d'allumage/connexion

. Microphone

Bouton Menu

. Raccord pour la dragonne

. Bouton de marche

. Haut-parleur

. Fente pour carte SD

. Bouton de blocage d'écran

10. Bouton pour parler avec le bébé

11. Antenne rétractable

12. Connecteur sortie AV

13. Connecteur mini USB alimentation/PC
14. Support rabattable

15. Couvercle du compartiment de la batterie

DISPLAY
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. Caméra

. Mode VOX et niveau de sensibilité
. Niveau de transmission

. Berceuses

. Veilleuse

Température dans la piece du bébé
g. Niveau de batterie

h. Couverture

i. Date et heure

j. Lire

k. Changement automatique

|. Détection de mouvement

m. Format de sortie de TV

n. Carte SD

o. Ecran principal

p. Enregistrer

g. QUAD/canal

r. Volume, contraste et luminosité

s. Réglages

t. Menu principal
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4.2. FONCTIONS ET CONTROLES DE LA CAMERA
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|. Antenne rétractable

II. Bouton de marche

IIl. Raccord pour suspendre

IV. Haut-parleur

V. Bouton de connexion

VI. Capteur de température

VII. Connecteur mini USB d'alimentation
VIII. Indicateur led d'allumage/connexion
IX. Microphone

X. Lentille

XI. Infrarouges

XIl. Veilleuse

XIll. Raccord pour trépied

5. INSTRUCTIONS D'UTILISATION

5.1. AVANT UTILISATION .

5.1.1. ALIMENTATION DE L'UNITE DES PARENTS ET UTILISATION DE LA BATTERIE
L'écran, ou unité des parents, de cet écoute-bébé est congu pour étre utilisé avec la
batterie ou I'adaptateur CA/CC fourni. La batterie rechargeable doit étre chargée pendant
au moins huit heures avant la premiere utilisation de I'unité ou si elle n'a pas été utilisée
pendant une période prolongée.

Votre écoute-bébé est fourni avec une batterie Li-ion rechargeable de 3,7 V 1200 mAh
pour I'écran. Nous recommandons d'utiliser la batterie dans I'écran afin de pouvoir recevoir
n'importe ou le signal de vidéo-audio de la caméra. Reliez I'écran a I'adaptateur branché
sur le réseau électrique chaque fois que cela est possible, afin de maintenir la batterie
chargée.



INSTALLATION DE LA BATTERIE

1. Dévissez et retirez le couvercle du compartiment de la batterie (15) situé dans la partie
arriere de l'unité.

2. Introduisez la batterie Li-ion (fournie).

3. Remettez le couvercle de la batterie a sa place et fixez-le avec la vis.

Précaution: N'utilisez que des batteries du type recommandé car en cas contraire, il
existe un risque d'explosion. Débarrassez-vous des batteries usées de forme
responsable.

Observation: L'unité des parents est équipée d'une fonction d'économie de batterie
afin de prolonger la durée de la batterie. Lorsque vous n'utilisez pas les deux unités,
il est recommandé de les éteindre afin d'économiser la batterie.

CHARGEMENT DE LA BATTERIE
Insérez la batterie rechargeable conformément aux instructions indiquées dans le
paragraphe précédent.

Il existe deux méthodes différentes pour effectuer le chargement de la batterie:

1. Reliez le connecteur de I'adaptateur de courant a la prise mini USB située dans la partie
latérale de I'unité (13). Utilisez uniquement I'adaptateur fourni. Branchez I'adaptateur sur le
réseau électrique.

2. Appuyez sur le bouton menu (4) de I'écran et le menu principal (t) apparaitra sur I'écran.
Appuyez sur l'icone de réglages (s) et sélectionnez I'option de réglages de I'écran [&].
Parmi toutes les options disponibles, sélectionnez Sortie USB. Lorsque vous arrivez a ce
point, sélectionnez la case de vérification qui accompagne l'icone Y= et appuyez sur OK.
Aprés la configuration de I'écran, reliez votre écran au port USB d'un ordinateur en utilisant
un cable mini USB-USB (non fournis). Si l'ordinateur est allumé, le processus de
chargement commencera directement.

Observation: Retirez la batterie lorsque vous n'utiliserez pas I'appareil pendant une
période prolongée.

5.1.2. ALIMENTATION DE L'UNITE DU BEBE

La caméra, ou unité du bébé, de cet écoute-bébé est congue pour étre utilisée avec
I'adaptateur de CA/CC fourni.

1. Localisez la prise du connecteur (VII) dans la partie arriere de l'unité du bébé.



2. Connectez le cable de I'adaptateur a la prise mini USB de la caméra. Utilisez
uniquement |'adaptateur fourni.
3. Branchez I'adaptateur sur le réseau électrique.

Avertissement: Risque d'étranglement — Maintenez le cable hors de la portée du
bébé. Ne placez JAMAIS une caméra avec des cables a moins de 1 métre du
berceau. N'utilisez jamais des rallonges de cable avec les adaptateurs de CA.
Utilisez uniquement les adaptateurs de CA fournis.

5.2. MODE D'EMPLOI

5.2.1. MARCHE/ARRET DES UNITES

5.2.1.1. ECRAN:

Maintenez le bouton d'allumage (6), qui est situé dans la partie arriére de I'écran, appuyé
pour l'allumer ou I'éteindre. L'indicateur LED d'allumage/connexion (2) s'allumera ou
s'éteindra si respectivement, vous allumez ou éteignez I'unité.

5.2.1.2. CAMERA:

Pour allumer ou éteindre la caméra, maintenez le bouton d'allumage (I) appuyé pendant
deux secondes. La LED d'alimentation (VIII) s'allumera ou s'éteindra si respectivement,
vous allumez ou éteignez l'unité.

Lorsque vous aurez installé et allumé la caméra, vous pourrez voir les images et écouter
les sons captés par la caméra de votre bébé, par l'intermédiaire de I'écran.

5.2.2. BLOCAGE DE L'ECRAN TACTILE

Si vous avez besoin de bloquer I'écran tactile pour éviter I'activation non souhaitée de
certaines des fonctions, appuyez sur le bouton de blocage d'écran (9), situé dans la partie
latérale de I'écran. Appuyez de nouveau sur ce bouton si vous souhaitez activer I'écran de
nouveau.

5.2.3. PARLER AU BEBE

Vous pouvez parler a votre bébé a partir de I'unité des parents (par exemple, pour le
tranquilliser et qu'il comprene que vous allez le voir tout de suite) ou a votre conjoint (si il
ou elle est dans la piéce ou se trouve le bébé).

Appuyez sur bouton et maintenez-le appuyé pour parler avec votre bébé (10) et parlez
face a I'écran. Relachez le bouton lorsque vous terminez de parler, pour écouter a
nouveau le son de la caméra du bébé.

Sachez que vous ne pourrez pas entendre votre bébé lorsque vous lui parlez; pour
I'entendre, vous devrez cesser d'appuyer sur ce bouton.

5.2.4. VISION NOCTURNE INFRAROUGE (AUTOMATIQUE)

La fonction de vision nocturne infrarouge permet a la caméra de capter des images de
votre bébé ou du secteur surveillé dans des conditions d'obscurité ou de faible lumiére.
Dans ce mode, les images s'afficheront sur I'écran uniquement en noir et blanc et seuls les
objets situés a moins de 2 métres de distance pourront étre vus.

La caméra contrdle constamment le niveau de lumiére et passe automatiquement en mode
infrarouge lorsque la lumiéere sera insuffisante pour la vision normale.



5.2.5. AVERTISSEMENT HORS DE PORTEE

Si I'écran est situé a une distance de la caméra supérieure a ce qui est admissible (voir les
caractéristiques techniques), l'indicateur LED d'allumage/connexion de la caméra (VIII) et
de I'écran (2) clignoteront en rouge et dans la partie supérieure gauche de I'écran, vous
pourrez voir le symbole [ 3.

Rapprochez I'écran de la caméra pour voir & nouveau l'image correctement.

5.2.6. MENU PRINCIPAL

Appuyez sur le bouton menu (4) de votre écran pour accéder au menu principal (t) et
pouvoir effectuer les réglages des principales fonctions et caractéristiques de votre écoute-
bébé.

5.2.6.1. LIRE

Digimonitor 3.5” touch permet de lire les vidéos et les photographies stockées dans la
carte de mémoire SD (non fournie).

Appuyez sur l'icone Lire (j) dans le menu principal (t) ou directement sur I'écran principal
(0).

Sélectionnez I'option VIDEO ou PHOTOS en fonction de ce que vous souhaitez visualiser.

VIDEO

Dans ce dossier, vous trouverez les vidéos organisées en sous-dossiers, en fonction du
jour puis de I'heure ou elles ont été enregistrées. Vous devez choisir les dossiers du jour et
de I'heure adéquats pour afficher la vidéo souhaitée. Vous pouvez vous déplacer sur les
vidéos prises le méme jour, en appuyant sur les icénes@ et @

Si vous souhaitez mettre la lecture de la vidéo en pause, appuyez sur@ et, ensuite sur@
si vous souhaitez la reprendre.

Pour éliminer une vidéo, appuyez sur l'icone () et appuyez ensuite sur OK.

PHOTOS

Dans ce dossier, vous trouverez les photos organisées en sous-dossiers en fonction du
jour puis de I'heure ou elles ont été réalisées. Sélectionnez de forme successive les
dossiers adéquats pour afficher la photographie souhaitée. Vous pouvez vous déplacer sur
les photos prises le méme jour, en appuyant sur Ies@ icc’)nes@ et.

Pour éliminer une photo, appuyez sur I'icéne et appuyez ensuite sur OK.

5.2.6.2. ENREGISTRER

Il est possible de prendre des photos et d'enregistrer des vidéos a partir de I'écoute-bébé.
Pour cela, sélectionnez I'option enregistrer (p) du menu principal (t).

Sélectionnez I'option adéquate en fonction de si vous souhaitez prendre une photo &l ou
enregistrer une vidéo Il .

Si vous souhaitez que la date et I'heure apparaissent sur vos vidéos et photographies,
sélectionnez I'option « Information de date et d'heure ».

Dans ce sous-menu, vous sont aussi proposées les options de formater votre carte SDH
ou d'accéder a l'information de cette derniere | .

Lorsque vous achéterez une nouvelle carte SD, il est recommandé de la formater avant
son utilisation.

ATTENTION: si vous formatez la carte SD, tous ses contenus seront effacés.

VIDEO
Sélectionnez I'option de vidéo et appuyez sur l'icone pour commencer a enregistrer. Un
point rouge et le mot ENREGISTRER apparaitront. Lorsque vous souhaitez terminer



I'enregistrement, appuyez de nouveau sur l'icone précédent.
Si la vidéo enregistrée dépasse 3 min, elle sera enregistrée en plusieurs fichiers avec cette
durée maximale.

PHOTOS
Sélectionnez l'option de photos et appuyez sur I'icéne pour prendre une photographie.

5.2.6.3. QUAD/CANAL

Cet écoute-bébé permet de connecter jusqu'a 4 caméras a un méme écran. Appuyez sur
I'icone (q) dans le menu principal (t) pour accéder au sous-menu QUAD/CANAL.

Pour choisir la caméra dont vous souhaitez alors afficher l'image, appuyez sur I'icone ke
correspondante. Vous pouvez également sélectionner la caméra a visualiser, en appuyant
sur l'icéne (a) de I'écran principal (o).

Une des principales caractéristiques de cet écoute-bébé est qu'il vous permet de visualiser
simultanément jusqu'a 4 caméras, grace a sa fonction « QUAD VIEW ». Pour cela,
appuyez sur l'icone E et I'écran sera divisé en quatre parties, chacune montrant I'image
de 'une des caméras. Si vous souhaitez voir I'une des images en mode plein écran,
appuyez dessus.

Si vous préférez que I'écran montre I'image de chaque caméra pendant quelques
secondes de forme cyclique, appuyez sur l'icone [ . Pour configurer les paramétres de
I'option de changement automatique, vous devez accéder a I'option « Temps de
changement automatique » dans le menu Réglages de I'écran, comme expliqué ci-aprés.

5.2.6.4. VEILLEUSE

Pour activer la veilleuse de la caméra, appuyez sur l'icone (e) dans le menu principal (t).
Un sous-menu, représentant la veilleuse de chacune des 4 éventuelles caméras,
apparaitra. Appuyez sur l'iconelg | de la caméra que vous souhaitez et I'ampoule de la
veilleuse s'allumera ou s'éteindra.

Vous pouvez également allumer et éteindre la lumiere de la caméra en appuyant sur
I'icone (e) de I'écran principal (0). L'icone sera accompagnée du mot ON ou OFF, en
fonction de I'état la veilleuse de la caméra (éteinte ou allumée) dont I'image est montrée.

5.2.6.5. BERCEUSES

Vous pouvez calmer votre bébé afin qu'il s'endorme plus facilement au moyen d'une
berceuse douce émise sur I'unité du bébé. Pour activer cette fonction, appuyez sur l'icobne
(d) dans le menu principal (t).

Vous devrez d'abord choisir la caméra sur laquelle vous souhaitez émettre la mélodie que
vous allez sélectionner. Aprés la sélection de la caméra, appuyez sur l'icbne que vous
préférez, pour reproduire I'une des 4 berceuses disponibles ou arréter la lecture de la
musique, au cas ou elle aurait été préalablement activée. Vous pourrez choisir parmi trois
niveaux de volume, qui permettent de créer une atmosphére parfaite pour reposer ou
distraire votre bébé.

Il est également possible d'activer les berceuses sur la caméra dont on montre I'image sur
écran, en appuyant sur l'icone (d) de I'écran principal (0). Cette icone apparaitra
accompagnée du numéro de la berceuse sélectionnée ou d'une croix de couleur rouge si
la fonction est désactivée.

5.2.6.6. MODE VOX
Ce mode permet de contréler |'activation du son de votre écoute-bébé. Si vous activez le
mode VOX sur I'écran et qu'il n'y a aucun son autour de la caméra, celle-ci arrétera de



transmettre. Toutefois, elle continuera de capter les sons en utilisant une quantité
d'énergie minimale. L'écran s'éteindra si la caméra ne transmet pas. Lorsque la caméra
détecte un son plus haut que le niveau de sensibilité fixé, elle recommencera a transmettre
le signal a écran

Si vous souhaitez voir votre bébé a un moment déterminé, méme s'il n'y a pas de bruits,
touchez I'écran et I'image sera de nouveau activée.

Pour désactiver cette fonction et voir continuellement le secteur contrélé, vous devrez
désactiver le mode VOX sur I'écran.

- Mode VOX désactivé: La caméra transmet continuellement, ce qui vous permet de
contréler constamment votre bébé ou le secteur que vous souhaitez surveiller.

- Mode VOX activé:La caméra transmet unique lorsqu'elle détecte un son avec une
intensité suffisante dans son environnement, selon le niveau sélectionné.

Sensibilité du son

Certains bébés sont plus bruyants que d'autres! Vous pouvez personnaliser la sensibilité
de votre écoute-bébé pour I'adapter a votre bébé. Réglez la sensibilité « Haute » pour un
bébé qui dort tranquillement avec de Iégers pleurs et réglez la sensibilité « Basse » si le
bébé fait généralement du bruit lorsqu'il dort ou fait des bruits tres forts avant de réellement
pleurer, ou réglez un niveau « Moyen » si vous considérez que le comportement de votre
bébé ne correspond a aucun des deux modeéles précédents.

Appuyez sur l'icone (b) dans le menu principal (t) et sélectionnez la caméra que vous
désirez. Vous pourrez ensuite activer ou désactiver la fonction, ainsi que sélectionner le
niveau de sensibilité de la caméra, c'est-a-dire le seuil de son a partir duquel la caméra
commencera a transmettre.

Vous pouvez également contrdler cette fonction a partir de I'écran principal (0). Appuyez
sur l'icone (b) et celle-ci sera accompagnée du niveau de sensibilité (LO, ME, HI) ou d'une
croix rouge pour désactiver la fonction VOX. Les modifications effectuées directement sur
I'écran principal (o) affecteront uniquement la caméra qui capte les images affichées.

5.2.6.7. VOLUME/VISUALISATION

Ce menu vous permettra de configurer les caractéristiques principales de I'écran:
contraste, luminosité et volume.

Pour accéder, appuyez sur l'icone (r) dans le menu principal (t) et apparaitront les icones
propres de chacune de ces fonctionnalités. Vous pouvez choisir pour toutes ces fonctions
parmi leurs 10 niveaux (0-9), en appuyant sur les signes + ou —, en fonction de ce qui vous
intéresse.

5.2.6.8. REGLAGES

Ce menu permet d'accéder a de nombreuses caractéristiques de I'écoute-bébé et de les
configurer. Pour y accéder, appuyez sur l'icone (s) dans le menu principal (t).

Dans ce menu, se trouvent plusieurs sous-menus clairement différenciés, les réglages de
I'écran et les réglages de chacune des caméras connectées a cet écran.

5.2.6.8.1. REGLAGES DE L'ECRAN
Pour choisir cette option, appuyez sur l'icone (L

- Synchronisation
Ce produit est congu pour permettre I'observation de différentes zones avec jusqu'a 4
caméras (canal 1, 2, 3 ou 4, assigné a différentes caméras). L'écran et la caméra originale



sortent d'usine avec le canal 1 programmé. Si vous avez besoin d'ajouter une caméra
supplémentaire, vous devrez suivre le processus suivant.

Aprés étre entré dans le sous-menu Synchronisation, sélectionnez le canal sur lequel vous
voulez connecter la nouvelle caméra, en appuyant sur l'icone correspondante. L'icéne
changera alors en [g et l'ndicateur LED allumage/connexion (2) de I'écran clignotera en
vert. Appuyez sur le bouton de connexion (v) de la caméra et, si le processus a été réalisé
avec succes, il apparaitra I'icone g4 au lieu de la précédente et les LED des indicateurs
s'allumeront en vert. Si la connexion n'a pas été effectuée correctement, il apparaitra
l'icone |gy. Dans ce cas, essayez de nouveau avec le méme canal ou avec autre, le cas
échéant.

La connexion entre I'écran et une caméra déja connectée peut-étre perdue pour différent
motifs. Dans ce cas, répétez le processus expliqué précédemment pour connecter de
nouveau la caméra a écran

-Date/Heure
L'acces a ce sous-menu vous permettra de configurer la date et I'neure qui apparaitront sur
I'écoute-bébé.

- Avis de repas

Vous pouvez configurer une alarme qui vous informe du repas suivant de votre bébé.
Accédez au sous-menu Avis de repas pour activer ou désactiver cette alarme et configurez
I'neure a laquelle vous souhaitez que sonne I'alarme.

Un bip sonnera a I'heure programmée, pendant 60 secondes. Appuyez sur le bouton de
menu (4) si vous désirez l'arréter alors qu'il sonne et retourner au menu principal. L'alarme
restera programmée a moins que vous la désactiviez

+ Temps de changement automatique

Cet écoute-bébé offre la possibilité que le moniteur affiche I'i'mage de chaque caméra
pendant quelques secondes, d'une forme cyclique. A partir de ce sous-menu, vous pouvez
choisir aussi bien le temps durant lequel vous souhaitez afficher I'image de chaque
caméra, que les caméras qui seront incluses dans ce cycle.

- Zoom

Vous pouvez augmenter la taille de I''mage affichée en effectuant un zoom central.
Appuyez sur le signe + pour augmenter ou sur le signe — pour réduire l'image. |l permet de
réaliser un agrandissement x3, en étapes de 0,2.

- Format de sortie de TV

Ce sous-menu vous permet de choisir le format qu'aura le signal de sortie que recevra
votre TV. Pour voir ou écouter le bébé depuis votre téléviseur, reliez le connecteur de sortie
AV (12) de I'écran a la prise de votre téléviseur, en utilisant un cable RCA (non fourni).
PAL: utilisé dans la majorité des pays d'Europe, d'Afrique, d'Asie, dans certains pays
d'Amérique du Sud et en Australie.

NTSC: utilisé dans la plupart des pays d'Amérique et au Japon.

- Etalonnage de I'écran tactile

Si vous observez que I'écran tactile ne répond pas de forme adéquate, vous pouvez
effectuer un étalonnage.

Pour cela, accédez au sous-menu et marquez avec le doigt les quatre coins de I'écran, en
suivant ce qu'indiquent les croix qui s'afficheront. Une fois le processus terminé, appuyez
sur SORTIR.



- Langue

Vous pouvez choisir la langue dans laquelle vous préférez afficher toutes les options sur
I'écran, parmi les 8 disponibles: espagnol, anglais, portugais, frangais, allemand, italien,
polonais et russe.

- Temps de déconnexion de vidéo

Temps maximal durant lequel I'image de I'écran reste active. Une fois terminé, vous cessez
de voir I'image et d'entendre le son. Pour réactiver I'image, vous devrez simplement
toucher I'écran.

Vous pouvez désactiver ou activer I'option en indiquant, dans le second cas, la valeur du
temps maximal que vous désirez, en choisissant entre 5 s et 180 s, avec des intervalles de
5s.

* Programmation de I'enregistrement

Cet écoute-bébé vous offre la possibilité de programmer une période d'enregistrement
concrete. Si vous désirez activer cette option, vous devez indiquer I'heure a laquelle vous
souhaitez commencer I'enregistrement et I'heure de fin de ce dernier.

Si vous préférez que cette option reste inactive, appuyez sur OFF.

- Détection de mouvement

Si vous activez le mode Détection de mouvement sur écran et qu'aucun mouvement ne se
produit autour de la caméra, celle-ci cessera de transmettre et paraitra étre éteinte. L'écran
s'éteindra lorsque la caméra ne transmettra pas. Si vous souhaitez voir votre bébé a un
moment déterminé, méme s'il n'y a aucun mouvement, touchez I'écran et I'image sera de
nouveau activée. Pour désactiver cette fonction et voir en permanence le secteur controlé,
vous devrez désactiver le mode MD sur I'écran.

Mode MD désactivé: La caméra transmet continuellement, ce qui vous permet de controler
en permanence votre bébé ou la zone que vous souhaitez protéger

Mode MD activé: La caméra transmet uniquement lorsqu'un mouvement avec une intensité
suffisante est détecté autour de la caméra, en fonction du niveau sélectionné.

Pour activer ou désactiver cette fonction, appuyez sur le premier des icones qui apparait
sur I'écran. Vous devrez également choisir le niveau de sensibilité de la caméra pour la
détection du mouvement, parmi les 3 niveaux disponibles.

une autre fonction est également disponible: elle vous permet d'enregistrer des images
pendant une durée programmable, la caméra étant activée lors de la détection d'un
mouvement.

Vous pouvez activer ou désactiver cette option en appuyant sur l'icobne & et choisir la
durée d'enregistrement parmi les options disponibles, en appuyant sur [_].

- Sortie USB

Il est possible de configurer la sortie USB (13) en choisissant parmi 3 options possibles:
Appuyez sur la case de vérification prés de l'icone HES si vous souhaitez que, lorsque
vous reliez I'écran a un ordinateur en utilisant un cable mini USB-USB, celui-ci fonctionne
comme chargeur.

Activez 'option @ si vous souhaitez voir I'image de votre écoute-bébé sur votre ordinateur
ou dispositif portable, grace a la plate-forme eMyBaby (www.emybaby.com). Vous devrez
connecter I'écran au port USB d'un ordinateur, en utilisant un cable mini USB-USB*.
Vérifiez la case qui accompagne l'icone BEZS si vous souhaitez accéder aux données qui
sont sauvegardées sur la carte micro SD a partir d'un ordinateur, auquel doit étre relié
I'écran.



Appuyez sur OK pour accepter la sélection.
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Observation: La carte de mémoire micro SD et le cable mini USB-USB ne sont pas
fournis.

- Mise a jour de logiciel
Cette option permettra au service technique de Miniland d'accéder au logiciel de votre
dispositif afin de réaliser des taches de maintenance ou de résolution d'incidents.

ATTENTION: ne réalisez jamais vous-méme les taches de mise a jour de logiciel.
Contactez le service technique de MINILAND lors de tout probléme avec le
fonctionnement de votre appareil.

 Fonction vibreur

Cette fonction permet aux parents d'avoir une atmosphere silencieuse lorsqu'ils ont besoin
de tranquillité et est d'une grande aide dans des environnements bruyants et pour les
personnes malentendantes.

Lorsque le son, dans la piéce ou se trouve le bébé, dépasse un seuil déterminé, I'écran
vibrera pour informer les parents.

Vous pouvez activer ou désactiver la fonction en appuyant sur l'icone k! qui apparait sur
I'écran.

- Restauration des réglages d'usine

Cette option vous permet de revenir aux parametres et options programmeés initialement en
usine.

Si vous souhaitez revenir a la configuration initiale, cochez la case OUI et acceptez la
sélection.

ATTENTION: Tous les réglages du dispositif seront restaurés aux paramétres
d'usine.

5.2.6.8.2. REGLAGES DE LA CAMERA
Vous pouvez effectuer la configuration des réglages de chacune des caméras en accédant
alicone | correspondante.

- Alarme de température

Cette option vous permet de configurer I'affichage de la température en °C ou °F et de fixer
une alarme qui vous informera lorsque la température dans la piéce ou se trouve le bébé
sort de l'intervalle fixé.

Pour configurer I'alarme, choisissez d'abord la température maximale et minimale de cet
intervalle et appuyez sur l'icone |2 qui vous permet d'activer ou de désactiver I'alarme.
Vous pourrez également choisir le temps pendant lequel I'écran émettra le son d'alarme,
parmi les options disponibles, en appuyant sur l'icéne [ .

- Puissance de transmission/Volume

Ce menu vous permettra de configurer le niveau du volume avec lequel il est reproduit au
niveau de la caméra la voix des parents, en utilisant la fonction bidirectionnelle. Vous
pouvez choisir parmi ses 10 niveaux (0-9), en appuyant sur les signes + ou -, en fonction
de ce que vous désirez.

Vous pouvez également modifier, a partir de ce menu, le niveau de puissance émis par la



caméra, en choisissant parmi les options élevée/faible. Lorsque est sélectionnée la
position HI (ELEVEE), la couverture correspond & une distance de 300 métres en plein air
avec la puissance originale. Lorsque est sélectionnée la position LOW (FAIBLE), la
distance maximale de transmission est réduite approximativement a 150 métres en plein
air et la puissance d'émission est réduite.
Vous pouvez également contréler cette fonction a partir de I'écran principal (0). Appuyez
sur l'icdne (c) et celle-ci sera affichée accompagnée du niveau de puissance émise (LO,
HI). Les modifications effectuées directement sur I'écran principal (o) affecteront
uniquement la caméra qui capte les images affichées.

5.3. DETECTION ET RESOLUTION DE PANNES

Probléme

Cause possible

Solution

Aucune réception
sur |'écran.

La caméra n'a pas été
allumée.

Appuyez sur le bouton (Il) et
maintenez-le appuyé pendant
2 secondes.

L'écran n'a pas été allumé.

Appuyez sur le bouton
d'allumage (6) et maintenez-le
appuyeé.

Caméra: L'adaptateur CA/CC
n'est pas été branché.

Branchez I'adaptateur
de courant.

Ecran: L'adaptateur de courant
n'a pas été branché ou la
batterie a peu de charge
(vérifiez l'indicateur LED).

Branchez I'adaptateur de
courant ou chargez la batterie.

Le mode VOX ou le mode
MD sont activés.

Pour voir en permanence la
zone surveillée, vous devez
déconnecter le mode VOX
ou MD sur I'écran.

L'écran est hors de portée.

Rapprochez I'écran de la
caméra.

La connexion entre I'écran et
une caméra déja reliée a été
perdue.

Synchronisez de nouveau la
caméra avec l'écran.

Les images ne
s'affichent pas mais
vous entendez des sons,|

La charge de la batterie de
I'écran est faible (vérifiez
l'indicateur LED).

Branchez I'adaptateur de
courant ou chargez la batterie.

Les images ne
s'affichent qu'en noir
et blanc.

Vérifiez si la caméra est dans
le mode de vision nocturne
« infrarouge ».

Pour voir les images en couleur,
augmentez la lumiere dans le
lieu ou se trouve la caméra.

Il n'est pas possible
d'entendre la voix des
parents dans |'unité du
bébé.

Le volume réglé dans l'unité
du bébé est trop faible.

Réglez le volume a un niveau
plus fort.




Problema

Causa Posible

Solucion

La caméra ne
transmet pas.

La caméra n'a pas été allumée.

Appuyez sur le bouton (1) et
maintenez-le appuyé pendant
2 secondes.

Caméra: L'adaptateur CA/CC
n'est pas été branché.

Branchez I'adaptateur
de courant.

Le mode VOX ou le mode
MD sont activés.

Pour voir en permanence la
zone surveillée, vous devez
déconnecter le mode VOX
ou MD sur I'écran.

Il n'est pas possible
d'entendre la voix
du bébé dans l'unité
des parents.

Le volume réglé dans l'unité
des parents est trop faible.

Réglez le volume a un niveau
plus fort.

La sensibilité réglée dans
I'unité du bébé est trop faible.

Augmentez le réglage du
niveau de sensibilité dans
I'unité du bébé.

Interférences ou
mauvaise réception

Des téléphones portables ou
sans fil se trouvent trop prés
du dispositif de surveillance.

Eloignez les téléphones
du dispositif.

Il n'est pas possible de
charger la batterie dans
I'unité des parents.

L'adaptateur CA/CC n'est
pas été branché.

Branchez I'adaptateur sur une
prise électrique.

La batterie utilisée ne peut
pas étre rechargée.

Seules des batteries
rechargeables peuvent étre
utilisées (batterie Li-ion de
3,7V, 1200 mAh): vérifiez la
batterie et si cela est
nécessaire, la remplacez par
celle fournie avec I'appareil.

6. MAINTENANCE

Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux et sec. N'utilisez pas des produits de nettoyage ou

des solvants.

7. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Fréquence 2,4 GHz DIGITAL (FHSS)

Portée de fonctionnement Jusqu'a 300 m (en ligne droite et espace
ouvert)

N° de canaux configurables 4

N° de canaux automatiques 24

Alimentation (unité des parents)

Entrée: 100-240 VCA 50/60 Hz 300 mA
Sortie: 5 VCC 800 mA

Batterie rechargeable pour I'écran

1 x Li-ion rechargeable de 3,7 V, 1200 mAh




Entrée: 100-240 VCA 50/60 Hz 300 mA

Alimentation (unité du bébé) Sortie: 5 VCC 800 mA

Temps de fonctionnement avec la Approximativement 8 heures
batterie totalement chargée (en combinant le mode activé et attente)
(unité des parents)

8. INFORMATION SUR L'ELIMINATION DES PILES/BATTERIES ET DU PRODUIT

- Rappelez-vous qu'il est nécessaire de se débarrasser du produit de forme responsable
par rapport a I'environnement, en retirant la batterie au préalable.

- Ne mélangez pas les produits qui portent le symbole d'une poubelle barrée d'une croix
avec les ordures domestiques normales. Pour la collecte et le traitement adéquats de ces
produits, portez-les aux points de collecte désignés par vos autorités locales. Vous pouvez
également contacter I'établissement ou vous avez acheté le produit.



INDEX Deutsch

. Einfiihrung

. Lieferumfang

. Sicherheitshinweise

. Produkteigenschaften

. Bedienungsanleitung

. Unterhalt und pflege

. Technische daten

. Informationen Uber die entsorgung der batterien und des gerates

0N A WN =

1. EINFUHRUNG

Herzlichen Gliickwunsch zum Kauf dieses drahtlosen Baby Monitors mit Farb-Touch-
Screen, der die modernste Technologie integriert. Wir sind sicher, dass Sie vollig mit der
Qualitat und den Funktionen dieses Produkt zufrieden sein werden, aber Sie sollten
dennoch diese Anleitung sorgféltig durchlesen, um die besten Ergebnisse aus lhrem
Einkauf zu erhalten.

Dieser Baby Monitor ermdglicht es lhnen, Audio- und Videosignale drahtlos zu tibertragen
und auf dem Farbbildschirm zu empfangen. Das ist flr eine grosse Anzahl von Situationen
die perfekte Losung, zum Beispiel wenn Sie Babys, Kleinkinder oder altere Menschen
beaufsichtigen mussen.

Dank seines Touch-Screens sind Sie in der Lage, alle Funktionen des Baby Monitors via
Bildschirm bequem zu steuern.

HINWEIS: Die in diesem Handbuch beschriebenen Eigenschaften kénnen jederzeit
ohne Vorankiindigung geédndert werden.

2. LIEFERUMFANG

1 Kamera (Baby-Einheit)

1 Monitor (Eltern-Einheit)

2 Speisegerate (AC / DC)

1 aufladbare Lithium-Batterie (Li-lon) fir den Monitor
1 Umhangeband

1 Tasche fir den Transport und die Lagerung

1 Stativ

Bedienungsanleitung und Garantie

Sollte eines der oben aufgefiihrten Artikel nicht vorhanden sein, wenden Sie sich bitte an
lhren Fachhandler.

3. SICHERHEITSHINWEISE

Lesen Sie bitte diese Bedienungsanleitung sorgfaltig durch, bevor Sie Ihr Baby Monitor das
erste Mal in Betrieb nehmen, und heben Sie es firr zukinftige Konsultationen auf.



3.1. ALLGEMENINE SICHERHEITSHINWEISE:

Bei der Benutzung von elektrischen Geraten missen stets einige grundlegende
Sicherheitsvorschriften beachtet werden:

1. Es ist notwendig, Vorsicht walten zu lassen, wenn Kinder oder altere Menschen
elektrische Gerate bedienen oder wenn solche in der Nahe von Kindern benutzt werden.
Halten Sie das Gerat ausserhalb der Reichweite von Kindern, wenn es nicht in Gebrauch
ist.

2. Dieses Produkt sollte nicht als alleiniges Mittel zur Uberwachung eingesetzt werden. Es
ist kein Ersatz fiir eine verantwortungsbewusste Betreuung von Kindern und Erwachsenen.
3. Verwenden Sie den Baby Monitor nur mit den mitgelieferten Netzteilen.

4. Verwenden Sie nur die empfohlene Batterie (Li-ion 3,7 V - 1200mAh). Versuchen Sie
nicht, andere Batterien mit Inrem Gerat aufzuladen.

5. Lassen Sie Kinder NICHT mit Verpackungsmaterialien wie Plastiktiten und dergleichen
spielen.

6. Verwenden Sie das Gerat NICHT, wenn das Kabel oder der Stecker beschadigt ist.
Wenn |hr Gerat nicht richtig funktioniert oder einen Schaden erlitten hat, kontaktieren Sie
bitte mit einem durch Miniland zugelassenen Service-Center, um das Gerat zu untersuchen
und eventuell zu reparieren. So vermeiden Sie unnétige Risiken.

7. Wenn das Kabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller oder einem autorisierten
Service-Center ersetzt werden, um Gefahrdungen zu vermeiden.

8. Versuchen Sie NICHT das Gerat zu reparieren oder die elektrischen oder mechanischen
Funktionen des Gerates einzustellen, andernfalls erlischt die Garantie.

9. Uberpriifen Sie die Spannung Ihres Hauses, um sicherzustellen, dass diese mit den
Angaben auf dem Gerat Uibereinstimmt.

10. Falls Sie das Gerat fiir einen langeren Zeitraum nicht benutzen sollten, entfernen Sie
stets den Akku und stecken Sie das Speisegerat aus. Um das Gerat vom Netz zu trennen,
halten Sie das Speisegerat fest und ziehen Sie es aus der Steckdose. Ziehen Sie niemals
am Kabel.

11. Dieses Produkt ist nicht fur den Einsatz in nassen oder extrem feuchten Umgebungen
bestimmt. Stellen Sie niemals das Geréat oder das Netzteil an einen Ort, wo es in ein
Waschbecken oder einen anderen Wasserbehalter fallen konnte. Bewahren Sie das Gerat
an einem trockenen Ort auf, wenn es nicht in Gebrauch ist.

12. Vor der Entsorgung des Gerates am Ende seiner Lebensdauer, ist es notwendig, die
Batterien zu entfernen und diese vorschriftsgemass zu entsorgen.

ACHTUNG

‘Dieser Baby Monitor wurde entwickelt, um die Eltern zu beruhigen, wenn sie nicht im
selben Raum wie |hr Baby sein méchten. Dieses Produkt ist kein Ersatz fiir die Aufsicht
durch Erwachsene. Ein Elternteil sollte sich stets in der Nahe des Bildschirms befinden,
wenn das Gerét in Betrieb ist. Der Baby Monitor ist kein medizinisches Geréat und kann das
Wohlergehen Ihres Babys nicht gewahrleisten. Es ist wichtig, dass Sie regelmassig ins
Kinderzimmer gehen, um sicherzustellen, dass alles in Ordnung ist.

- Verwenden Sie niemals diesen Baby Monitor in jenen Fallen, in denen Ihr Leben oder ihre
Gesundheit oder dasjenige anderer Personen oder die Integritat eines Gebaudes vom
Betrieb dieses Gerates abhangen sollten. Der Hersteller tbernimmt keinerlei Haftung fur
Todesfalle, Verletzungen oder Sachschaden, die als Folge einer Stérung oder eines nicht
bestimmungsgeméassen Gebrauchs des Gerates entstehen kdnnten.



- Einen nicht bestimmungsgemaésser Gebrauch dieses Gerates kdnnte rechtiche Folgen
mit sich ziehen.
- Verwenden Sie dieses Produkt auf eine verantwortungsvolle Weise.

WICHTIG: Bitte beachten Sie, dass Anderungen oder Modifikationen an dem Gerat,
die nicht durch Miniland durchgefiihrt worden sind, nicht durch die Garantie
abgedeckt werden.

3.2. RATSCHLAGE IN BEZUG AUF DIE FUNKSTORUNGEN

Dieses Gerat wurde getestet und erflllt die Anforderungen der R&TTE-Richtlinie
1999/5/EG. Diese Anforderungen sind darauf ausgelegt, einen angemessenen Schutz
gegen schadliche Interferenzen in einer Wohnumgebung zu gewahrleisten. Wenn das
Gerat nicht in Ubereinstimmung mit den Anweisungen installiert wird, kann es zu
Stérungen des Funkverkehrs fiihren. Beachten Sie jedoch, dass es keine Garantie gibt,
dass Stérungen in einer bestimmten Installation auftreten kénnen. Falls der Baby Monitor
Stoérungen beim Radio- oder Fernsehempfang verursachen sollte (was durch Aus- und
Wiedereinschalten des Gerates festgestellt werden kann), empfehlen wir, die Stérungen
wie folgt zu beheben.

- Andern Sie die Stellung oder den Standort des Empfangers.

- Vergrossern Sie den Abstand zwischen dem betroffenen Gerat und dem Baby Monitor.

- Schliessen Sie das betroffeneGerat an eine andere Steckdose als die fir den Empfanger
verwendete.

- Wenden Sie sich an den Kundendienst.

Um die Einhaltung der R&TTE-Richtlinie 1999/5/EG zu gewabhrleisten, verflgt dieses Gerat
Uber speziell abgeschirmte Leitungen. Der Betrieb mit nicht zugelassenen Geraten oder
mit nicht abgeschirmten Kabeln kann zu Stérungen beim Radio- oder Fernsehempfang
fuhren.

3.3. WAHL EINES GEEIGNETEN STANDORTES

- Stellen Sie das elektronische Gerat an einem Ort ausserhalb der Reichweite von Kindern
auf, um mogliche Unfalle zu vermeiden.

- Die Baby-Einheit sollte mindestens in einem Abstand von 1 bis 1,5 Meter von der
Kinderkrippe aufgestellt werden. Stellen Sie die Baby-Einheit oder das Stativ niemals in die
Kinderkrippe, -Bett oder -Laufstall. Achten Sie darauf, dass sich das Gerat und das
Speisekabel stets ausserhalb der Reichweite des Babys oder anderen Kleinkindern
befindet.

- Stellen Sie den Monitor an einem Ort auf, wo die Luft frei zirkulieren kann. Stellen Sie es
nicht auf weiche Daunen- oder Wolldecken oder in die Ecken von Schrénken, Regalen etc.
- Stellen Sie den Baby Monitor nicht in der Nahe von Warmequellen wie Heizkdrpern,
Kaminen oder Ofen auf und schiitzen Sie das Gerat vor direkter Sonneneinstrahlung.

- Stellen Sie die Kamera weg von Fernsehgeraten, Radios und Weckern auf. Die
intensiven Funksignale dieser Gerate konnen Rauschsignale oder Kléange und Bilder auf
den Bildschirm des Baby Monitors Uibertragen. Falls dies geschehen sollte, stellen Sie die
Kamera an einem anderen Ort auf.



4. PRODUKTEIGENSCHAFTEN
4.1. FUNKTIONEN UND BEDIENUNGSELEMENTE DES MONITORS
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1. LCD Touch Screen 9. Taste zur Sperrung des Bildschirms
2. LED - Anzeige ON / VERBINDUNG 10. Taste, um mit dem Baby zu sprechen
3. Mikrophon 11. Einziehbare Antenne
4. Menu - Taste 12. AV Ausgangsbuchse
5. Befestigung des Umhangebandes 13. Mini USB - Speiseanschluss /PC
6. Einschalttaste 14. Einklappbare Stiltze
7. Lautsprecher 15. Deckel des Batteriefachs

8. Anchluss fiir Mini SD-Speicherkarten
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a. Kamera k. Automatischer Wechsel
b. VOX-Modus und Empfindlichkeitsgrad |. Bewegungserkennung
c. Ubertragungsniveau m. TV- Ausgangsformat
d. Schlaflieder n. SD- Karte
e. Nachtlichtlein 0. Hauptbildschirm
f. Temperatur im Kinderzimmer p. Aufnahme
g. Zustandsanzeige der Batterie g. QUAD/Kanal
h. Reichweite r. Lautstarke, Kontrast und Helligkeit
i. Datum und Uhrzeit s. Einstellungen

j. Wiedergabe t. Hauptmenu



4.2. FUNKTIONEN UND BEDIENUNGSELEMENTE DER KAMERA
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|. Einziehbare Antenne

II. Einschalttaste

Il. Aufhéngevorrichtung

IV. Lautsprecher

V. Verbindungstaste

VI. Temperatursensor

VII. Mini USB - Speiseanschluss
VIII. LED - Anzeige ON / VERBINDUNG
IX. Mikrophon

X. Linse

XI. Infrarot

XIl. Nachtlichtlein

XIIl. Stativbefestigung

5. BEDIENUNGSANLEITUNG

5.1. VOR DER INBETRIEBNAHME

5.1.1. SPEISUNG DER ELTERN-EINHEIT UND BENUTZUNG DER BATTERIE

Die Eltern-Einheit dieses Baby Monitors kann sowohl mit der Batterie als auch dem Netzteil
betrieben werden. Der Akku muss wahrend mindestens acht Stunden aufgeladen werden,
bevor Sie das Gerat zum ersten Mal benutzen oder wenn er fiir eine lange Zeit nicht mehr
aufgeladen wurde.

Ihr Baby Monitor wird mit einem wiederaufladbaren Li-lon Akku 3,7 V 1200 mAh geliefert.
Wir empfehlen die Verwendung dieses Akkus, um die durch die Kamera erzeugten Audio-
und Videosignale Uberall zu empfangen. Schliessen Sie das Geréat an das eingesteckte
Netzteil, um den Akku stets im geladenen Zustand zu halten.



EINSETZEN DER BATTERIE

1. Lésen und entfernen Sie die Abdeckung des Batteriefachs (15) auf der Riickseite des
Gerates.

2. Legen Sie die Li-lon Batterie (im Lieferumfang enthalten) in das Fach.

3. Schliessen Sie das Batteriefach wieder und sichern Sie den Deckel mit der Schraube.

Vorsicht: Verwenden Sie nur Akkus des empfohlenen Typs, da sonst
Explosionsgefahr besteht. Entsorgen Sie die verbrauchten Batterien
vorschriftsgemass.

Hinweis: Die Eltern-Einheit ist mit einer Batterie-Sparfunktion ausgestattet, um die
Batterielebensdauer zu erhéhen. Wenn Sie nicht beide Einheiten benutzen, empfiehlt
es sich, diese auszuschalten, um die Batterie zu schonen.

AUFLADEN DER BATTERIE
Legen Sie den Akku ein, so wie im vorherigen Abschnitt angegeben.

Es gibt zwei verschiedene Methoden zum Aufladen der Batterie:

1. Schliessen Sie das Netzteil an die Mini-USB-Buchse an der Seite des Gerates (13).
Verwenden Sie nur den mitgelieferten Adapter. Stecken Sie den Adapter in die Steckdose.
Driicken Sie die MenU-Taste (4) auf dem Monitor, um zum Hauptmen (t) zu gelangen.
Klicken Sie auf das Einstellungen-Symbol (s) und wahlen Sie die Option ,Monitor-
Einstellungen® |[®] . Unter den verfligbaren Optionen, wéhlen Sie ,USB-Ausgang®.
Aktivieren Sie das Kontrollkéstchen, die das Symbol ES begleitet und driicken Sie
anschliesend OK.

Nach der Konfiguration des Monitors, schliessen Sie ein Mini USB-USB-Kabel (nicht im
Lieferumfang enthalten) an und verbinden Sie den Monitor mit einem USB-Port Ihres
Computers. Falls der Computer eingeschaltet ist, wird der Ladevorgang automatisch
gestartet.

Hinweis: Entfernen Sie die Batterien, wenn Sie das Gerit fiir eine langere Zeit nicht
benutzen sollten.



5.1.2. SPEISUNG DER BABY-EINHEIT
Die Kamera oder Baby-Einheit dieses Geréates darf ausschleisslich mit dem mitgelieferten
Netzteil betrieben werden.

1. Die entsprechende Buchse (VII) befindet sich auf der Riickseite der Baby-Einheit.

2. Schlief3en Sie das Speisekabel an die Mini-USB-Buchse der Kamera. Verwenden Sie
nur das mitgelieferte Netzteil.

3. Stecken Sie das Netzteil in die Steckdose.

Warnung: Erstickungsgefahr - Halten Sie das Kabel von Ihrem Baby fern. Die
verkabelte Kamera NIEMALS naher als 1 Meter von der Wiege aufstellen. Verwenden
Sie niemals Verlangerungskabel mit AC-Adapter. Verwenden Sie ausschliesslich das
mitgelieferte Netzteil.

5.2. BETRIEB DES GERATES

5.2.1. EIN- UND AUSSCHALTEN DER EINHEITEN

5.2.1.1. MONITOR:

Driicken Sie ununterbrochen die Power-Taste (6), die sich an der Oberseite des Monitors
befindet, um das Gerét ein- und auszuschalten. Die LED fir die Anzeige “ON / Verbindung”
(2) leuchtet auf, wenn das Gerat eingeschaltet ist.

5.2.1.2. KAMERA:
Um die Kamera einzuschalten, halten Sie die Power-Taste (Il) wahrend ca. zwei Sekunden
gedriickt. Die Power-LED (VII1) leuchtet auf, wenn die Kamera eingeschaltet ist.

Nachdem Sie die Kamera installiert und eingeschaltet haben, kénnen Sie das Bild und die
Gerausche im Raum lhres Babys (iber den Monitor iberwachen.

5.2.2. SPERRUNG DES TOUCH-SCREENS

Wenn Sie den Touch-Screen sperren mdchten, um zu vermeiden, dass sich gewisse
Funktionen von selbst aktivieren, driicken Sie die Taste ,Bildschirm-Sperre” (9), die sich
auf der Seite des Monitors befindet. Driicken Sie diese Taste erneut, um diese Funktion
wieder zu deaktivieren.

5.2.3. MIT DEM BABY SPRECHEN

Sie kénnen durch die Eltern-Einheit zu lhrem Baby sprechen (zum Beispiel um es zu
beruhigen und zu signalisieren, dass Sie gleich bei ihm sein werden). Sie kdnnen aber
auch mit lhrem Partner sprechen (wenn dieser sich im Kinderzimmer befindet).

Halten Sie die Taste (10) gedriickt, wahrend Sie zu lhrem Baby via Monitor sprechen.
Lassen Sie die Taste los, wenn Sie fertig gesprochen haben, um das Abhéren des
Kinderzimmers wieder zu ermdglichen.

Beachten Sie bitte, dass Sie |hr Baby wahrend Sie sprechen nicht héren kdnnen. Um es zu
héren, miissen Sie diese Taste loslassen.

5.2.4. AUTOMATISCHE INFRAROT-NACHTSICHT-FUNKTION

Dank der Infrarot-Nachtsicht-Funktion ist die Kamera in der Lage, Bilder von lhrem Baby
oder dem zu tUberwachenden Bereich auch im dunklen oder halbdunklen aufzunehmen.
Allerdings werden Sie in diesem Modus nur schwarz weiss Bilder empfangen kénnen und



nur diejenigen Objekte sehen, die weniger als 2 Meter von der Kamera entfernt sind.
Die Kamera liberwacht standig die Lichtverhaltnisse im Raum und schaltet automatisch auf
den Infrarot-Modus, wenn das Licht fiir den normalen Betrieb nicht ausreicht.

5.2.5. WARNUNG BEIM UBERSCHREITEN DER REICHWEITE

Wenn der Monitor die zulassige Entfernung von der Kamera Uberschreitet (siehe
technische Daten), leuchten die LEDs ON/Verbindung (VIIl) der Kamera und des Monitors
rot und in der oberen linken Ecke des Bildschirms erscheint das Symbol [ 3.

Bewegen Sie den Monitor auf die Kamera zu, bis Sie das Bild richtig empfangen.

5.2.6. HAUTMENU
Driicken Sie auf dem Monitor die MenU-Taste (4), um das Hauptmend (t) zu 6ffnen, wo Sie
die wichtigsten Funktionen und Anpassungen lhres Baby Monitors einstellen kénnen.

5.2.6.1. WIEDERGABE

Auf dem 3,5"-Digimonitor-Touch-Screen kénnen Sie die auf der SD-Speicherkarte (nicht
im Lieferumfang enthalten) abgelegten Video- und Fotodateien anschauen.

Klicken Sie auf das Play-Symbol (j) im Hauptmend (t) oder direkt auf den Startbildschirm
(0).

Wahlen Sie die Video- oder Fotodatei, die Sie 6ffnen mochten.

VIDEO

In diesem Ordner finden Sie die in Unterordnern gespeicherten Videos. Diese Unterordner
sind nach Aufnahmedatum und -Uhrzeit geordnet. Wahlen Sie das gewlinschte Video. Sie
kénnen durch die am selben Tag aufgenommenen Videos blattern, indem Sie auf die
Symbole (¢4 und () klicken.

Zum Anhalten der Videowiedergabe, drlicken Sie @ und anschliessend @ , um die
Wiedergabe fortzusetzen.

Um ein Video zu I6schen, klicken Sie auf das Symbol und driicken Sie anschliessend
die Taste OK.

FOTOS

In diesem Ordner finden Sie die in Unterordnern gespeicherten Fotos. Diese Unterordner
sind nach Aufnahmedatum und -Uhrzeit geordnet. Wahlen Sie das gewlinschte Foto. Sie
k6nn@51 durch die am selben Tag gemachten Fotos bléttern, indem Sie auf die Symbole ()
und P klicken.

Um ein Foto zu léschen, klicken Sie auf das Symbol (Ill) und driicken Sie anschliessend die
Taste OK.

5.2.6.2. AUFNEHMEN

Sie kénnen sowohl Bilder als auch Videos mit dem Baby Monitor aufnehmen. Um dies zu
tun, wahlen Sie im Hauptmenti (t) die Option ,Aufnehmen* (p).

Wahlen Sie die entsprechende Option, je nachdem, ob Sie ein Foto & oder ein VideoH
aufnehmen méchten.

Wenn Sie méchten, dass das Datum und die Uhrzeit auf ihren Videos erscheinen, wahlen
Sie die Option “Info Datum und Uhrzeit".

In diesem Untermenii kénnen Sie auch Ihre SD-Karte formatierenlid oder Informationen =i
Uiber diese erhalten.

ACHTUNG: Beim Formatieren der SD-Karte werden alle Inhalte der Karte geléscht.



VIDEO

Wahlen Sie die Option ,Video* und klicken Sie auf das Symbol @), um die Aufnahme zu
starten. Auf dem Bildschirm erscheint ein roter Punkt und das Wort RECORD. Wenn Sie
die Aufnahme beenden mochten, driicken Sie erneut auf dieses Symbol.

Wenn das aufgenommene Video langer als 3 Minuten dauert, wird es mit dieser maximalen
Zeit in mehrere Dateien unterteilt.

FOTOS
Wahlen Sie die Option ,Fotos” und klicken Sie auf das Symbol, um ein Foto zu machen.

5.2.6.3. QUAD / KANAL

Dieser Baby-Monitor ermdglicht es lhnen, bis zu 4 Kameras mit einem einzigen Monitor zu
verbinden. Klicken Sie im Hauptmenii (t) auf das Symbol (q), um das Untermenii QUAD /
KANAL zu Offnen.

Um die Kamera anzuwahlen, mit der Sie momentan aufnehmen mdéchten, klicken Sie auf
das Symbol | . Sie kdnnen eine bestimmte Kamera auch anwahlen, indem Sie auf das
Symbol (a) auf dem Hauptbildschirn (o) klicken.

Eines der wichtigsten Merkmale dieses Baby Monitors ist, dass Sie Dank der Funktion
“QUAD VIEW” gleichzeitig die Bilder von bis zu 4 Kameras empfangen kénnen. Um dies zu
tun, klicken Sie auf das Symbol E um den Bildschirm in vier gleiche Abschnitte
unterzuteilen. In jedem dieser Quadranten wird das Bild der jeweiligen Kamera erscheinen.
Wenn Sie eines der Bilder im Vollbildmodus sehen méchten, klicken Sie einfach auf dieses
Bild.

Wenn Sie mdchten, dass der Bildschirm die Aufnahmen der vier Kameras auf zyklische
Weise anzeigt, klicken Sie auf das Symbol [ . Um die Parameter dieser Option zu
konfigurieren, missen Sie im Men( ,Einstellungen des Monitors* die Option
"automatisches Wechseln® aktivieren. Dies wird im Folgenden naher erlautert.

5.2.6.4. NACHTLICHTLEIN

Um das ,Nachtlichtlein der Kamera zu aktivieren, klicken Sie im Hauptmend (t) auf das
Symbol (e). Im entsprechenden Untermeni erscheinen die Nachtbeleuchtungen der 4
moglichen Kameras. Klicken Sie auf das Symbol |g | der gewiinschten Kamera, um die
Lampe in Abhangigkeit des Nachtlichtleins ein- und auszuschalten.

Sie kénnen das Licht der Kamera auch ein- und ausschalten, indem Sie auf das Symbol
(e) auf dem Bildschirm (o) klicken. Dieses Symbol wird durch die Worte ON oder OFF
begleitet, je nachdem das Nachtlichtlein der entsprechenden Kamera ein- oder
ausgeschaltet ist.

5.2.6.5. SCHLAFLIEDER

Sie kénnen lhr Baby auch mit einem Schlafliedchen beruhigen, das aus der Baby-Einheit
ertdnen wird. Um diese Funktion zu aktivieren, klicken Sie auf das Symbol (d) im
Hauptmend (t).

Zunéachst missen Sie die Kamera anwahlen, aus der Sie die Melodie erténen lassen
wollen. Nach der Auswahl der Kamera, klicken Sie auf das entsprechende Symbol, um
eines der vier verfigbaren Wiegenlieder abzuspielen oder dieses zu stoppen, falls es
friihzeitig ertonen sollte. Sie kénnen unter drei verschiedenen Lautstarken wahlen, um die
perfekte Atmosphare der Entspannung flr Ihr Baby zu schaffen.

Es ist auch mdglich, die Wiegenlieder an der aktuellen Kamera erténen zu lassen, indem
Sie auf das Symbol (d) im Hauptbildschirm (o) klicken. Auf dem Bildschirm wird dieses



Symbol erscheinen, gefolgt von der Nummer des gewahlten Liedes. Falls diese Funktion
nicht aktiviert ist, erscheint ein rotes Kreuz.

5.2.6.6. VOX-MODUS

Dieser Modus ermdglicht es lhnen, den Baby Monitor durch einen Klang oder ein
Gerausch zu aktivieren. Wenn der VOX-Modus aktiviert ist und die Kamera keinen Ton
empfangt, so wird sie automatisch in den Ruhemodus tibergehen. Allerdings wird die
Kamera weiterhin Téne empfangen, aber mit einem minimalen Energieverbrauch.
Ausserdem wird der Bildschirm ausgeblendet, wenn die Kamera kein Signal tbertragt.
Sobald die Kamera einen Ton erkennt, dessen Starke uber der eingestellten
Empfindlichkeit liegt, startet sie wieder die Ubertragung des Signals auf den Monitor.
Wenn Sie Ihr Baby zu einem bestimmten Zeitpunkt sehen wollen, wahrend im
Kinderzimmer kein Lérm herrscht, beriihren Sie den Bildschirm, um die Ubertragung
wieder zu aktivieren.

Um diese Funktion zu deaktivieren oder den iberwachten Bereich kontinuierlich zu sehen,
schalten Sie auf dem Bildschirm den VOX-Modus aus.

- VOX-Modus deaktiviert: Die Kamera Ubertragt kontinuierlich, so dass Sie Ihr Baby oder
den zu Giberwachenden Bereich standig sehen kénnen.

- VOX-Modus aktiviert: Die Kamera Ubertragt nur, wenn sie ein Gerdusch mit der
eingestellten Intensitat erfasst hat.

Klangempfindlichkeit

Manche Babys sind lauter als andere! Sie kdnnen die Klangempfindlichkeit der Kamera
einstellen. Wahlen Sie "High", wenn Ihr Baby beim Schlafen leise Schreit, und wahlen Sie
"Low", wenn |hr Baby dazu neigt, wéhrend des Schlafes lautere Gerdusche zu machen
oder wenn es laut schreit. Sie kénnen es auch mit der Einstellung "Medium" versuchen.

Klicken Sie im Hauptmend (t) auf das Symbol (b) und wahlen Sie die gewiinschte Kamera.
Sie kdnnen auch zu einem spateren Zeitpunkt diese Funktion aktivieren oder deaktivieren
sowie die Empfindlichkeit der Kamera einstellen, d.h., die Klanghdhe, bei der die Kamera
mit der Ubertragung beginnen wird.

Sie kénnen diese Funktion auch vom Hauptbildschirm (o) aus einstellen. Klicken Sie auf
das Symbol (b), das in Begleitung mit den méglichen Empfindlichkeitsstufen (LO, ME, HI)
erscheinen wird. Mit dem ebenfalls erscheinenden Symbol eines roten Kreuzes kdnnen Sie
den VOX-Modus deaktivieren. Die Anderungen, die direkt auf dem Startbildschirm (o)
gemacht werden, betreffen nur die Kamera, die zu diesem Zeitpunkt am Ubertragen ist.

5.2.6.7. LAUTSTARKE / BILDSCHIRM

Dieses Meni ermdglicht es lhnen, die wichtigsten Merkmale des Bildschirms zu
konfigurieren: Kontrast, Helligkeit und Lautstarke.

Um dies zu tun, klicken Sie auf das Symbol (r) im Hauptmen (t). Auf dem Bildschirm
werden die diesen Funktionen zugeordneten Symbole erscheinen. Sie kdnnen zwischen
10 verschiedenen Stufen (0-9) wahlen, indem Sie Plus (+) oder Minus (-) driicken.

5.2.6.8. EINSTELLUNGEN

Dieses Meni ermdglicht es lhnen, viele Funktionen lhres Baby Monitors einzustellen. Um
dies zu tun, klicken Sie auf das Symbol (s) im Hauptmen (t).

Innerhalb dieses Menus gibt es mehrere klar unterscheidbare Untermenis sowie die
Einstellungen des Monitors und der einzelnen, mit dem Monitor verbundenen Kameras.



5.2.6.8.1. EINSTELLUNGEN AM MONITOR
Um diese Option zu wahlen, klicken Sie auf das Symbol |[£] .

+ Verkniipfung

Dieser Baby Monitor erméglicht die Uberwachung von Bereichen mit bis zu 4
verschiedenen Kameras (die den Kameras zugeordneten Kanéle sind 1, 2, 3 oder 4). Der
Monitor und die Original-Kamera sind ab Werk mit Kanal 1 programmiert. Wenn Sie eine
zusatzliche Kamera hinzufligen wollen, gehen Sie bitte folgendermassen vor:

Offnen Sie das Untermenii ,Verkniipfung” und wahlen Sie den gewiinschten Kanal, den Sie
der neuen Kamera zuordnen méchten, indem Sie auf das ensprechende Symbol klicken. In
diesem Moment wird das Symbol auf |gg andern und die LED-Anzeige “ON/Verbindung”
blinkt griin. Driicken Sie die Verknupfungstaste (V) der Kamera. Falls der Prozess
erfolgreich durchgefiihrt wurde, wird das vorherige Symbol durch dieses neue |y ersetzt
und die LED-Anzeigen leuchten griin. Wenn die Verknupfung nicht erfolgreich war,
erscheint das Symbol | . In solchen Fallen, versuchen Sie es nochmals mit dem gleichen
oder, falls nétig, mit einem anderen Kanal.

Aus verschiedenen Griinden kann es vorkommen, dass die bereits hergestellte Verbindung
zwischen dem Monitor und der Kamera unterbrochen wird. In diesem Fall wiederholen Sie
den oben beschriebenen Vorgang, um die Verknupfung erneut herzustellen.

- Datum / Uhrzeit
In diesem Menu kénnen Sie das Datum und die Uhrzeit einstellen, die in lnrem Baby
Monitor angezeigt werden sollen.

* Meldung der Mahlzeiten

Sie kénnen einen Alarm einstellen, um Sie Uiber die nachste Nahrungsaufnahme |hres
Babys zu erinnern.

Sie kénnen im Untermeni ,Meldung der Mahlzeiten” diese Funktion aktivieren oder
deaktivieren, sowie die Meldezeiten flr das Stillen Ihres Babys einstellen.

Ein akustisches Signal wird zur voreingestellten Zeit fiir 60 Sekunden erténen. Driicken Sie
die MenU-Taste (4), um dieses Signal zu stoppen und zum Hauptmeni zurlickzukehren.
Dieser Alarm bleibt programmiert solange er nicht deaktiviert wurde.

- Automatischer Wechsel der Zeit

Dieser Baby Monitor bietet die Mdglichkeit, die Bilder der angeschlossenen Kameras fiir
ein paar Sekunden zyklisch anzuzeigen. Von diesem Untermeni aus kénnen Sie die
Anzeigedauer der Bilder einstellen sowie die Anzahl Kameras, die Sie fir diesen Zyklus
aktivieren mochten.

+Zoom

Sie kénnen die Grosse eines aufgenommenen Bildes mit dem Zoom erweitern. Driicken
Sie Plus (+), um das Bild zu vergréssern und Minus (-), um es zu verkleinern. Sie kdnnen
das Bild biz zu 3x vergréssern, in Schritten von je 0,2x.

-+ TV - Ausgangsformat

In diesem Untermeni kdnnen Sie das Format des durch das TV-Gerat empfangenen
Signals einstellen. Um lhr Baby auf dem TV-Bildschirm zu sehen oder zu héren, verbinden
Sie der AV-Ausgang (12) des Baby Monitors mit dem TV-Gerat. Benutzen Sie dafiir ein
RCA-Kabel (nicht im Lieferumfang enthalten).

PAL: Wird in den meisten Landern in Europa, Afrika, Asien, in Australien und in einigen
Landern in Stidamerika benutzt.

NTSC: Wird vorwiegend in Amerika und Japan benutzt.



- Kalibrierung des Touch-Screens

Wenn Sie feststellen, dass der Touchscreen nicht korrekt reagiert, dann kénnen Sie diesen
kalibrieren.

Um dies zu tun, 6ffnen sie das entsprechende Untermeni und markieren Sie mit dem
Finger die vier Ecken des Bildschirms, indem Sie den auf dem Bildschirm erscheinenden
Kreuze folgen. Driicken Sie anschliessend die EXIT-Taste.

- Sprache

Sie kénnen wahlen, in welcher Sprache die Angaben auf dem Bildschirm angezeigt werden
sollen. Es stehen acht verschiedene Sprachen zur Verfugung: Deutsch, Englisch,
Spanisch, Portugiesisch, Franzdsisch, Italienisch, Polnisch und Russisch.

- Ausschaltzeit des Videos

Sie kénnen die Zeit, wahrend der das Bild auf dem Monitor aktiv bleiben soll, einstellen.
Nach Ablauf dieser Zeit verschwindet das Bild, aber der Klang bleibt bestehen. Klicken Sie
auf den Bildschirm, um das Bild wieder aufzurufen.

Sie kénnen diese Option aktivieren oder deaktivieren. Um sie zu aktivieren, missen Sie
vorerst die gewlinschte Zeit einstellen. Sie kénnen zwischen 5 Sek. und 180 Sek., in
Schritten von je 0,5 Sek., wahlen.

- Programmierung der Aufnahmezeiten

Dieser Baby Monitor bietet die Mdglichkeit, einen bestimmten Zeitraum fiir die Aufnahmen
zu programmieren. Um diese Funktion zu aktivieren, missen Sie vorerst die Start- und
Endzeiten fiir die Aufnahmen einstellen.

Wenn Sie méchten, dass diese Option inaktiv bleibt, driicken Sie OFF.

- Bewegungserkennung

Wenn Sie am Monitor den Modus ,Bewegungserkennung*” aktivieren, und es gibt keine
Bewegungen rund um die Kamera, wird diese aufhdren zu senden und in den Ruhemodus
Ubergehen. Der Bildschirm des Monitors zeigt wahrend den Ruhepausen der Kamera kein
Bild an. Sie kdnnen aber Ihr Baby jederzeit sehen, indem Sie den Bildschirm beriihren.
Um diese Funktion zu deaktivieren und den zu tiberwachenden Bereich kontinuierlich auf
dem Bildschirm verfolgen zu kénnen, dann missen Sie den MD-Modus ausser Betrieb
setzen.

MD-Modus deaktiviert: Die Kamera Ubertragt kontinuierlich, so dass Sie Ihr Kind oder den
zu Uberwachenden Bereich standig sehen kénnen.

MD-Modus aktiviert: Die Kamera Ubertragt nur Signale, wenn sie eine Bewegung mit der
vorerst eingestellten Intensitat detektiert wird.

Um diese Funktion zu aktivieren oder deaktivieren, klicken Sie auf das erste der Symbole,
die auf dem Bildschirm erscheinen. Sie miussen auch die Empfindlichkeit der
Bewegungserkennung der Kamera einstellen. Es stehen 3 verschiedene
Empfindlichkeitsstufen zur Verfigung.

Es gibt auch eine zusatzliche Funktion, die die Aufnahme von Bildern wahrend einer
programmierbaren Zeit ermdglicht, sobald die Kamera eine Bewegung erkannt hat.

Sie kénnen diese Option aktivieren oder deaktivieren, indem Sie auf das Symbol |4
klicken. Um die Aufnahmedauer einzustellen, klicken Sie anschliessend auf das Symbol ||
. Dort finden Sie die zur Verfiigung stehenden Optionen.



- USB-Ausgang

Sie kénnen den USB-Ausgang (13) mit einer der verfligbaren Optionen konfigurieren:
Klicken Sie auf das Kontrollkastchen, dass sich neben dem Symbol ES befindet, wenn
Sie mdchten, dass das Mini-USB-USB-Kabel als Ladegerat arbeitet, wenn Sie es an den
Computer anschliessen.

Wabhlen Sie die Option Q , um das Bild lhres Baby Monitors auf dem Bildschirm des
Computers oder eines mobilen Gerates Uber die Plattform eMyBaby (www.emybaby.com)
anzuzeigen. Sie missen den Monitor mit einem Mini-USB-USB-Kabel an den Computer
anschliessen*.

Aktivieren Sie das Kontrollkastchen, das zusammen mit dem Symbol BB erscheint, um
vom Computer aus auf die in der Mikro-SD-Karte gespeicherten Daten zuzugreifen.
Driicken Sie OK, um die Auswahl zu bestatigen.

") (el (&)Y D

Hinweis: Die Micro-SD-Speicherkarte und das Mini-USB-USB-Kabel sind nicht im
Lieferumfang enthalten!

- Software-Updates

Mit dieser Option wird der technische Dienst von Miniland in der Lage sein, auf die
Software auf Inrem Gerat zuzugreifen, um Wartungsarbeiten durchzufiihren oder mégliche
Probleme zu I6sen.

ACHTUNG: Versuchen Sie niemals, lhr Software eigenhéandig zu aktualisieren.
Kontaktieren Sie den technischen Dienst von MINILAND, wenn Sie irgendwelche
Probleme mit der Bedienung lhres Gerates haben sollten.

- Vibrator-Funktion

Mit dieser Funktion kénnen die Eltern, wenn sie Ruhe brauchen, eine ruhige Atmosphéare
schaffen. Diese Funktion ist auch in lauten Umgebungen und fiir Personen, die
Hoérprobleme haben, sehr hilfsreich.

Sobald der Klang im Kinderzimmer eine bestimmte Schwelle Uberschreitet, werden die
Vibrationen des Monitors die Eltern aufmerksam machen.

Sie kénnen diese Funktion aktivieren oder deaktivieren, indem Sie auf dem Bildschirm das
Symbol gz anklicken.

- Werkseinstellungen wiederherstellen

Diese Option ermdglicht es Ihnen, die in der Fabrik eingestellten Parameter und Optionen
wiederherzustellen.

Um die urspriingliche Konfiguration wiederherzustellen, markieren Sie in der
ensprechenden Box die Option JA und bestatigen Sie anschliessend die Wahl.

ACHTUNG: Alle Parameter des Gerites werden auf ihre Werkseinstellung
zuriickversetzt!

5.2.6.8.2. EINSTELLUNGEN AN DER KAMERA
Sie kdnnen jede der an das Gerat angeschlossenen Kameras individuell einstellen, indem
Sie auf das Symbol a8 klicken.

- Temperatur-Alarm

Diese Option ermdglicht es Ihnen, die Temperaturanzeige in °C oder °F einzustellen und
einen Alarm auszuldsen, sobald die Temperatur im Kinderzimmer sich ausserhalb des
eingestellten Bereichs befindet.

Um den Alarm einzustellen, wahlen Sie zuerst die maximale und minimale Temperatur des



Bereichs und klicken Sie anschliessend auf das Symbol, i das Ihnen erlaubt, den Alarm
jederzeit zu aktivieren oder deaktivieren.

Sie kénnen auch die Zeit festlegen, wahrend der der Alarm aktiv bleiben soll. Um dies zu
tun, klicken Sie auf das Symbol g und wahlen Sie anschliessend eine der verfligbaren
Optionen.

- Ubertragungsleistung / Lautstirke

In diesem MenU kénnen Sie die Lautstarke einstellen, mit der die Kamera im
bidirektionalen Modus die Stimme der Eltern (ibertragen wird. Sie kénnen zwischen 10
verschiedenen Lautstérkestufen (0-9) wahlen, indem Sie Plus (+) oder Minus (-) driicken.
In diesem Menu kénnen Sie auch die von der Kamera ausgestrahlte Leistung hoher oder
tiefer einstellen (HIGH / LOW). Wenn Sie HIGH wahlen, dann hat die Kamera eine
Reichweite von 300 m, und wenn Sie LOW einstellen, dann betragt diese 150 m (in beiden
Fallen, bei geradliniger Ubertragung in offenen R&aumen).

Sie kénnen diese Funktion auch vom Hauptbildschirm (o) einstellen. Um dies zu tun,
klicken Sie auf das Symbol (c), das in Begleitung der Wérter LO oder HI auf dem
Bildschirm erscheinen wird. Machen Sie die entsprechende Wahl. Die Anderungen, die
direkt auf dem Startbildschirm (o) gemacht werden, betreffen nur die Kamera, die in
diesem Moment das auf dem Monitor erscheinende Bild tbertragt.

5.3. FEHLERSUCHE UND - BEHEBUNG

Problem Mogliche Ursache Behebung
Die Kamera ist nicht Halten Sie die Taste (ll)
eingeschaltet wahrend ca. 2 Sekunden
gedruckt
Der Monitor ist nicht Halten Sie die Einschalttaste
eingeschaltet (6) wahrend der erforderlichen
Zeit gedriickt

Kamera: Das Netzteil ist nicht | Stecken Sie das Netzteil ein
eingesteckt

Monitor: Das Netzteil ist nicht | Stecken Sie das Netzteil ein
eingesteckt oder die Batterie | oder laden Sie die Batterie auf
ist zu schwach aufgeladen

Der Monitor empfangt (kontrollieren sie die

kein Signal LED-Anzeige)
Der VOX-Modus oder der Um den zu Uberwachenden
MD-Modus sind aktiviert Bereich standig im Monitor zu

sehen, missen die Modi VOX
oder MD deaktiviert sein

Der Monitor befindet sich Stellen Sie den Monitor nédher
ausserhalb der Reichweite an die Kamera auf

Die Verbindung zwischen dem | Stellen Sie die Verbindung
Monitor und der zwischen der Kamera und
entsprechenden Kamera dem Monitor wieder her

iste unterbrochen




Problema

Causa Posible

Solucion

Im Monitor erscheint
kein Bild, nur der Klang

Die Ladung der Batterie des
Monitors ist zu schwach
(kontrollieren sie die
LED-Anzeige)

Stecken Sie das Netzteil ein
oder laden Sie die Batterie auf

Auf dem Bildschirm
erscheinen nur schwarz
weiss Bilder

Stellen Sie sicher, dass sich
die Kamera nicht im Modus
"Nachtsicht/Infrarot” befindet

Um Farbbilder zu erhalten,
erhoéhen Sie die Beleuchtung
im zu Gberwachenden Bereich

Die Stimmen der Eltern
ertdnen nicht an der
Baby-Einheit

Zu niedrige Einstellung der
Lautstarke an der Baby-Einheit

Erhéhen Sie die Lautstarke

Die Kamera Ubertragt
keine Bilder

Die Kamera ist nicht
eingeschaltet

Pulse y mantenga pulsado el
botén (Il) durante 2 segundos

Kamera: Das Netzteil ist nicht
eingesteckt

Stecken Sie das Netzteil ein

Der VOX-Modus oder der
MD-Modus sind aktiviert

Um den zu Uberwachenden
Bereich standig im Monitor
zu sehen, missen die Modi
VOX oder MD deaktiviert sein

Die Stimme des Babys
ertont nicht an der
Eltern-Einheit

Zu niedrige Einstellung der
Lautstarke an der
Eltern-Einheit

Erhohen Sie die Lautstarke

Zu niedrige Einstellung der
Lautstarke an der
Baby-Einheit

Erhéhen Sie die
Empfindlichkeit an der
Baby-Einheit

Interferenzen oder
schlechter Empfang

Handys oder drahtlose
Telefone befinden sich zu
nahe am Baby Monitor

Nehmen Sie diese Gerate aus
der Reichweite des Baby
Monitors

Die Batterie der
Eltern-Einheit lasst
sich nicht aufladen

Das Netzteil (Ladegerat) ist
nicht eingesteckt

Stecken Sie das Netzteil ein

Sie haben eine nicht
wiederaufladbare Batterie
benutzt

Es dirfen nur wiederaufladbare
Batterien des Typs Li-ion 3,7 V,
1200 mAh) verwendet werden.
Kontrollieren Sie lhre Batterie
und ersetzen Sie diese ggf.
durch die mitgelieferte Batterie

6. UNTERHALT UND PFLEGE
Reinigen Sie das Gerat mit einem weichen, trockenen Tuch. Verwenden Sie keine
Reinigungsmittel oder Losungsmittel.




7. TECHNISCHE DATEN

Frequenz

2,4 GHz DIGITAL (FHSS)

Reichweite

bis 300m (geradlinig und in offenen Raumen)

Anzahl der einstellbaren Kanile

4

Anzahl der automatischen Kanéle

24

Speisung (Eltern-Einheit)

Eingang: 100-240 V AC 50/60 Hz 300 mA
Ausgang: 5VCC 800mA

Wiederaufladbare Batterie des Monitors

1xLi-ion, 3,7 V, 1200 mAh (wiederaufladbar)

Speisung (Baby-Einheit)

Eingang: 100-240 V AC 50/60 Hz 300 mA
Ausgang: 5V DC 800mA

Betriebsdauer der vollstindig
aufgeladenen Batterie (Eltern-Einheit)

ca. 8 Stunden (bei der Kombination von
Aktiv- und Standby- Phasen)

8. INFORMATIONEN UBER DIE FACHGERECHTE ENTSORGUNG DER BATTERIEN

UND DES GERATES

- Denken Sie daran, dieses Produkt umweltgerecht zu entsorgen. Entfernen Sie zuerst die

Batterien und Akkus.

- Mischen Sie keine Produkte, die das Symbol einer durchgestrichenen Abfalltonne auf
Radern aufweisen, mit Ihrem normalen Hausmlill. Bringen Sie diese Produkte an eine

durch die ortlichen Behdrden bezeichnete Sammelstelle. Sie kénnen sich auch an das
Geschaft, wo Sie das Produkt gekauft haben, wenden.
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1. INTRODUZIONE

Congratulazioni per avere acquistato questo baby monitor senza fili, a colori e con

schermo tattile, che incorpora la tecnologia piu avanzata. Siamo certi che Lei avra piena
soddisfazione dalla qualita e dalle caratteristiche di questo prodotto, ma le raccomandiamo
comunque di leggere attentamente queste istruzioni per ottenere le migliori prestazioni
possibili dal suo acquisto.

Questo baby monitor permette di trasmettere senza fili segnali audio/video che vengono
ricevuti sul monitor a colori, perfetto per un gran numero di situazioni come per esempio la
vigilanza di bebe, di bambini piccoli o di persone anziane.

Inoltre, essendo tattile, permette di controllare tutte le funzioni del baby monitor dalla stessa
schermata nel modo piu comodo.

NOTA: Le caratteristiche descritte in questo manuale utente sono soggette a
modifiche senza preavviso.

2. CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

1 Videocamera (unita bebé)

1 Monitor (unita genitori)

2 Adattatori AC/DC

1 Batteria al litio (Li-ion) ricaricabile per il monitor
1 Cinghietta da collo

1 Borsa per trasporto e custodia

1 Treppiede

Manuale di istruzioni e garanzia

- Se uno qualsiasi degli elementi sopra indicati fosse mancante, rivolgersi al proprio
distributore.

3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
Legga attentamente questo manuale di istruzioni prima di utilizzare il baby monitor per la
prima volta e lo conservi come riferimento per il futuro.

3.1. ISTRUZIONI DI SICUREZZA GENERALI:

Quando si utilizzano apparecchiature elettriche & necessario rispettare in ogni momento
alcune precauzioni di sicurezza:

1. Quando bambini o persone anziane utilizzano qualsiasi prodotto elettrico, oppure il
prodotto viene utilizzato nelle loro vicinanze, occorre sempre esagerare con le precauzioni.
Quando non si sta utilizzando 'apparecchio, tenerlo fuori dalla portata dei bambini.

2. Questo prodotto non deve essere utilizzato come unico mezzo di vigilanza, non essendo



in alcun caso un sostituto della sorveglianza responsabile di bambini, adulti o proprieta da
parte di persone adulte.

3. Utilizzare il baby monitor solo con gli adattatori di corrente forniti.

4. Utilizzare solo batterie del tipo raccomandato (Li-ion 3,7 V — 1200mAh). Non tentare di
inserire alcun altro tipo di batteria nel baby monitor.

5. NON permettere che i bambini giochino con i materiali d’imballaggio, come per esempio
le buste di plastica.

6. NON utilizzare I'apparecchio se il cavo o la spina si presentano danneggiati. Se il
funzionamento del baby monitor non fosse corretto, o qualora I'apparecchio abbia riportato
qualche danno, mettersi in contatto con il centro di assistenza autorizzato di Miniland per
richiedere l'ispezione e la riparazione dell’apparecchio stesso, al fine di evitare qualsiasi
possibile rischio.

7. Se il cavo fosse danneggiato, deve essere sostituito dal fabbricante o da un centro di
assistenza autorizzato, in modo da evitare situazioni di pericolo.

8. NON tentare di riparare o aggiustare alcuna delle funzioni elettriche o meccaniche
dell'unita, dal momento che in questo caso la garanzia rimarrebbe annullata.

9. Controllare la tensione elettrica della propria abitazione per assicurarsi che coincida con
quella indicata nelle specifiche dell’apparecchio.

10. Se si prevede di non utilizzare il baby monitor per un periodo di tempo prolungato,
scollegare sempre I'adattatore di corrente e togliere la batteria. Per scollegare
I'apparecchio dalla rete elettrica, senza tirarla direttamente per il cavo.

11. Questo prodotto non & pensato per I'uso in condizioni di estrema umidita. Non collocare
mai il baby monitor o I'alimentatore di ricarica in un luogo da cui possa cadere in un lavello
o in un altro recipiente contenente acqua. Quando non lo si utilizza, conservarlo in un luogo
asciutto.

12. Prima di disfarsi del baby monitor alla fine della sua vita utile, &€ necessario toglierne le
pile e smaltirle in modo responsabile.

PRECAUZIONE

- Questo baby monitor & stato progettato per dare tranquillita ai genitori quando non &

loro possibile rimanere nella stessa stanza in cui riposa il bebé. Questo prodotto non & un
sostituto della sorveglianza da parte degli adulti. E necessario che uno dei genitori rimanga
nei pressi del monitor quando questo viene utilizzato. Il baby monitor non & un dispositivo
medico e non ci si deve basare esclusivamente su di esso per controllare il benessere

del bebé. E importante ispezionare di persona e con regolarita la stanza del bebé per
assicurarsi che tutto sia in ordine.

- Non utilizzare mai questo baby monitor in quei casi in cui la propria vita o salute, o
quelle di altre persone, o I'integrita di un immobile, dipendano dal suo funzionamento.

Il fabbricante non accettera alcuna responsabilita o alcun reclamo per decessi, lesioni
personali o danni materiali risultanti dal malfunzionamento o dall’'uso indebito del prodotto.
- L'uso indebito di questo baby monitor senza fili potrebbe comportare conseguenze legali.
- Questo prodotto va utilizzato in modo responsabile.

IMPORTANTE: Tenere presente che qualsiasi modifica all’apparecchio non effettuata
dal servizio tecnico di Miniland non sara coperta dalla garanzia prodotto.



3.2. CONSIGLI PER LE RADIOINTERFERENZE

Questo apparecchio & stato sottoposto a collaudi e risulta conforme ai requisiti della
Direttiva R&TTE 1999/5/CE. Questi requisiti mirano a offrire una protezione ragionevole
contro le interferenze dannose in una installazione presidenziale. Se 'unita non viene
installata e utilizzate secondo le istruzioni, potrebbe causare interferenze dannose nelle
comunicazioni radio. Occorre comunque tener presente che non & possibile garantire
che in un’installazione specifica non si possono produrre interferenze. Se il baby monitor
provocasse interferenze nella ricezione radio o televisiva, come si pu6 determinare
spegnendolo e accendendolo, si raccomanda all’'utente di provare a risolvere l'interferenza
come indicato di seguito

- Riorientare il ricevitore o cambiarne la posizione.

- Connettere I'apparecchio a una presa diversa da quella utilizzata per il ricevitore.

- Consultare I'Assistenza Clienti.

Per assicurare la conformita alla Direttiva R&TTE 1999/5/EC, questo apparecchio € dotato
di cavi blindati speciali. Il funzionamento con un apparecchio non approvato o con cavi non
blindati potrebbe provocare interferenze nella ricezione radiofonica o televisiva.

3.3. SCELTA DI UN LUOGO ADEGUATO

- Collocare il dispositivo elettronico in un luogo fuori dalla portata dei bambini, in modo da
- L'unita bebé deve essere situata come minimo a una distanza di 1-1,5 m dalla culla del
bebé. Non collocare mai 'unita bebé all'interno della culla, del lettino o del recinto di gioco,
né ancorare a questi il treppiede. Assicurarsi che I'unita, i cavi e 'adattatore siano lontani
dalla portata del bebé e di altri bambini in tenera eta.

- Collocare il baby monitor in un luogo nel quale 'aria possa circolare liberamente. Non lo
collocare mai su trapunte o copriletto, né agli angoli di armadi, scaffali, etc.

- Collocare il baby monitor a distanza da fonti di calore come radiatori, camini, cucina e al
riparo dalla luce solare diretta.

- Collocare la videocamera a distanza da apparecchi televisivi, ripetitori radio. Gli intensi
segnali radio generati da questi elementi potrebbero causare rumori o anche ritrasmissioni
di suoni e immagini sul monitor. Se ci6 dovesse accadere, spostare la videocamera in un
altro luogo.

4. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO
4.1. FUNZIONI E CONTROLLI DEL MONITOR
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Schermo LCD tattile

Indicatore LED di accensione e collegamento
Microfono

Pulsante menu

Gancio per cinghietta da collo

Pulsante di accensione

Altoparlante

Slot scheda SD

9. Pulsante di blocco schermo

10. Pulsante per parlare con il bebé

11. Antenna retrattile

12. Connettore uscita AV

13. Connettore mini USB alimentazione/PC
14. Supporto ribaltabile

15. Coperchio dello scomparto batteria
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a. Videocamera

b. Modalita VOX e livello di sensibilita
c. Livello di trasmissione

d. Ninnenanne

e. Luce da compagnia

f. Temperatura nella stanza del bebe
g. Livello batteria

h. Copertura

i. Data e ora

j- Riproduzione

k. Cambio automatico

I. Rilevazione di movimento

m. Formato di output TV

n. Scheda SD

0. Schermata principale

p. Registrazione

g. QUAD/canale

r. Volume, contrasto e luminosita

s. Regolazioni

t. Menu principale



4.2. FUNZIONI E CONTROLLI DELLA VIDEOCAMERA
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I. Antenna retrattile

1. Pulsante di accensione

lll. Rientranza per appendere

IV. Altoparlante

V. Pulsante di collegamento

VI. Sensore di temperatura

VII. Connettore mini USB di alimentazione
VIII. Indicatore LED di accensione e collegamento
IX. Microfono

X. Lente

XI. Infrarossi

XIl. Luce da compagnia

XIlI. Attacco per il treppiede

5. ISTRUZIONI PER L'USO

5.1. PRIMA DELL’USO

5.1.1. ALIMENTAZIONE DELL’UNITA GENITORI E USO DELLA BATTERIA

Il monitor, o unita genitori, di questo baby monitor, & progettato per essere utilizzato con
la batteria o con I'adattatore AC/DC fornito. La batteria ricaricabile deve essere lasciata in
carica per almeno otto ore prima di utilizzare I'unita per la prima volta, o quando non la si &
utilizzata per un periodo di tempo prolungato.

Il baby monitor & fornito con una batteria Li-ion ricaricabile da 3,7V 1200mAh per l'unita
genitori. Raccomandiamo di utilizzare la batteria dell’'unita genitori per poter ricevere il
segnale audio/video proveniente dalla videocamera in qualunque luogo. Connettere il
monitor all’adattatore e collegare a sua volta I'adattatore alla rete elettrica quando sia
possibile in modo da mantenere la batteria carica.



INSTALLAZIONE DELLA BATTERIA

1. Svitare e togliere il coperchio dello scomparto batteria (15) situato nella parte posteriore
dell’'unita.

2. Inserire la batteria Li-ion (fornita).

3. Ricollocare il coperchio della batteria al suo posto e fissarlo con la vite.

Avvertenza: Utilizzare solo batterie del tipo raccomandato, dal momento che in caso
contrario sussiste il rischio di esplosione. Smaltire le batterie esaurite in modo
responsabile.

Nota: L’unita genitori & dotata di una funzione di risparmio batteria al fine di
prolungare la durata della batteria stessa. Quando non si utilizzano le due unita, si
raccomanda di spegnerle in modo da risparmiare la batteria.

CARICA DELLA BATTERIA
Inserire la batteria ricaricabile secondo le istruzioni indicate nel paragrafo precedente.

Per ricaricare la batteria, esistono due metodi distinti:

1. Collegare il connettore dell'adattatore di corrente alla presa mini USB situata a lato
dell'unita (13). Utilizzare solo I'adattatore fornito. Collegare I'adattatore alla rete elettrica.
2. Premere il pulsante menu (4) sul monitor e comparira sullo schermo il menu principale
(t). Premere I'icona delle impostazioni e selezionare I'opzione di impostazioni del monitor
#4. Tra tutte le opzioni disponibili, scegliere Uscita USB. Arrivati a questo punto, spuntare
a casella di controllo che accompagna l'icona Y= e premere OK.

Dopo la configurazione del monitor, tramite un cavo mini USB-USB (non incluso),
connettere il monitor alla porta USB di un computer. Se il computer & acceso, avra
direttamente inizio del processo di ricarica.

Nota: togliere la batteria quando si prevede di non utilizzare I’apparecchio per un
periodo di tempo prolungato.



5.1.2. ALIMENTAZIONE DELL’'UNITA BEBE
La videocamera o unita bebé di questi baby monitor € progettata per essere utilizzata con
I'adattatore AC/DC fornito.

1. Localizzare la presa del connettore (VII) nella parte posteriore dell’'unita bebe.

2. Connettere il cavo dell’adattatore alla presa mini USB della videocamera. Utilizzare solo
I'adattatore fornito.

3. Collegare I'adattatore alla rete elettrica.

Avvertenza: Pericolo di strangolamento - Mantenere il cavo fuori dalla portata del
bebé. NON collocare MAI una videocamera con cavi a meno 1 metro dalla culla. Non
utilizzare mai casi di prolunga con adattatori di corrente alternata. Utilizzare solo gli
adattatori di corrente alternata forniti in dotazione.

5.2. FUNZIONAMENTO

5.2.1. ACCENSIONE/SPEGNIMENTO DELLE UNITA

5.2.1.1. MONITOR:

Mantenere premuto il pulsante di accensione (6), situato nella parte superiore del monitor,
per accenderlo o spegnerlo. L'indicatore LED di accensione/collegamento (2) si illuminera o
spegnera a seconda che l'unita venga accesa o spenta.

5.2.1.2. VIDEOCAMERA

Per accendere o spegnere la videocamera, mantenere premuto il pulsante di accensione
(I1) per due secondi. Il LED di alimentazione (VIII) si illuminera o si che l'unita venga accesa
oppure spenta.

Una volta che la videocamera sia stata installata e accesa, attraverso il monitor si potranno
vedere le immagini e ascoltare i suoni captati nella stanza del bebeé.

5.2.2. BLOCCO DELLO SCHERMO TATTILE

Se occorre bloccare lo schermo tattile per evitare che qualcuna delle funzioni si attivi
inavvertitamente, premere il pulsante di blocco dello schermo (9) situato sul lato del
monitor. Premere di nuovo questo pulsante quando si desidera riattivare lo schermo.

5.2.3. PARLARE AL BEBE

Dall’'unita genitori, & possibile parlare al bebé (per esempio, per tranquillizzarlo facendogli
percepire una presenza al suo fianco) o a chi si trova con lui nella stanza.

Premere e mantenere premuto il pulsante per parlare con il bebé (10) e parlare di fronte al
monitor. Rilasciare il pulsante quando si finisce di parlare per tornare ad ascoltare cio che
avviene nella stanza del bebé.

Tenere presente che non sara possibile ascoltare il bebé mentre gli si sta parlando; per
ascoltarlo, occorrera rilasciare questo pulsante.

5.2.4. VISIONE NOTTURNA INFRAROSSA (AUTOMATICA)

La funzione di visione notturna infrarossa permette alla videocamera di captare immagini
del bebé o dell’'area monitorata in condizioni di oscurita o di luce scarsa.

In questo modo, verranno mostrate sul monitor solo immagini in bianco e nero che si
potranno vedere gli oggetti situati a meno di 2 m di distanza.

La videocamera misura costantemente il livello di luce e passa automaticamente alla
modalita infrarossa quando la luce & insufficiente per la visione normale.



5.2.5. AVWERTIMENTO DI FUORI PORTATA

Se il monitor si situa a una distanza dalla videocamera superiore a quella ammissibile

(si vedano le caratteristiche tecniche), 'indicatore LED di accensione/connessione tra la
videocamera (VIII) e il monitor (2) lampeggera in rosso e nella parte in alto a sinistra dello
schermo si potra vedere il simbolo.

Per tornare a vedere I'immagine correttamente, riavvicinare il monitor alla videocamera.

5.2.6. MENU PRINCIPALE
Premere il pulsante menu (4) sul monitor per accedere al menu principale (t) e poter
effettuare le regolazioni delle principali funzioni e caratteristiche del baby monitor.

5.2.6.1. RIPRODUZIONE

Digimonitor 3.5” touch permette di riprodurre i video e le fotografie memorizzati nella
scheda di memoria SD (non inclusa).

Premere sull’icona di riproduzione (j) nel menu principale (t) o direttamente nella schermata
principale (o).

Selezionare I'opzione VIDEO o FOTO in funzione di cid che si desidera visualizzare.

VIDEO

In questa cartella si troveranno i video organizzati in sottocartelle in base al giorno e
ordinati per ora alla quale sono stati registrati. Per visualizzare il video desiderato, si deve
selezionare la cartella del giorno in questione. Per spostarsi tra i video ripresi nello stesso
giorno si possono premere le icone?@ e [r_u]

Se si desidera mettere in pausa la riproduzione del video, premere @ e, successivamente
() se si desidera riprenderla.

Per eliminare un video premere I'icona @ e successivamente premere OK.

FOTO

Allinterno di questa cartella si troveranno le fotografie organizzate in sottocartelle in base
al giorno e ordinate per ora alla quale sono state scattate. Selezionare poi le cartelle
opportune per visualizzare la fotografia desiderata. Ci si potra spostare tra le immagini
riprese nello stesso giorno premendo le icone @ e @

Per eliminare un'immagine premere I'icona (fli] e successivamente premere OK.

5.2.6.2. REGISTRAZIONE

E possibile riprendere foto e registrare video dal baby monitor. Per questo, selezionare
I'opzione di registrazione (p) dal menu principale (t).

Selezionare I'opzione adeguata a seconda che si desideri scattare una fotografia & o
registrare un video [

Se si desidera che sui video e sulle fotografie compaiano la data e 'ora, selezionare
I'opzione “Informazioni di data e ora”.

Da questo sottomenu & anche possibile formattare la scheda SD [} o accedere alle
informazioni sulla scheda stessa [

Quando si acquista una nuova scheda SD & consigliabile formattarla prima di usarla.

ATTENZIONE: formattando la scheda SD tutti i suoi contenuti verranno cancellati



VIDEO

Selezionare I'opzione video e premere I'icona @ per iniziare a registrare. Apparira un
punto rosso e la parola RECORD. Quando si desidera terminare la registrazione, premere
di nuovo icona precedente.

Se il video registrato supera i 3 minuti, verra ripartito in vari file con questa durata massima.

FOTO
Per scattare una fotografia, selezionare I'opzione foto e premere I'icona @

5.2.6.3. QUAD/CANALE

Questo baby monitor permette di collegare fino a 4 videocamere a un medesimo monitor.
Premere sull’icona (q) nel menu principale (t) per accendere all’sotto menu QUAD/
CANALE.

Per scegliere la videocamera di cui si desidera visualizzare 'immagine in un dato
momento, premere sull’icona [ corrispondente. Si pu6 anche selezionare la videocamera
da visualizzare premendo sull'icona (a) della schermata principale (0).

Una delle principali caratteristiche di questo baby monitor &€ che permette di visualizzare
simultaneamente fino a 4 videocamere, grazie alla sua funzione “QUAD VIEW”. Per
questo, premere l'icona E e comparira la schermata divisa in quattro parti, mostrando in
ciascun quadrante I'immagine di una delle videocamere. Se si desidera vedere una delle
immagini a pieno schermo, premere su di essa.

Se si preferisce che il monitor mostri 'immagine di ciascuna videocamera per alcuni
secondi in modo ciclico, premere sull'icona . Per configurare i parametri dell’'opzione di
cambio automatico, si deve accedere all’opzione “Tempo di cambio automatico” nel menu
Impostazioni del monitor, come spiegato piu avanti.

5.2.6.4. LUCE DA COMPAGNIA

Per attivare la luce notturna di compagnia della videocamera, premere sull'icona (e) nel
menu principale (t). Apparira un sottomenu che rappresenta la luce notturna di ciascuna
delle 4 possibili videocamere. Premere sull’icona | ] della videocamera desiderata e la
lampada si accendera o si spegnera.

Si pud anche accendere o spegnere la luce da compagnia premendo sull’'icona (e) della
schermata principale (0). L'icona sara accompagnata dalla parola ON o OFF, a seconda
che la luce da compagnia della videocamera mostrata sia accesa o spenta.

5.2.6.5. Melodie di ninnananna

Si pud calmare il bebé per farlo addormentare piu facilmente mediante una dolce
ninnananna che verra diffusa dall’'unita bebé. Per attivare questa funzione, premere
sull'icona (d) nel menu principale (t).

In primo luogo, si dovra scegliere la videocamera sulla quale si vuole che suoni la melodia
selezionata. Dopo la scelta della videocamera, premere sull'icona preferita per riprodurre
una delle quattro ninnenanne disponibili o per arrestare la riproduzione della musica
qualora sia stata attivata precedentemente. Si potra scegliere fra tre livelli di volume,
permettendo di creare un’atmosfera perfetta per il riposo o lo svago del bebé.

E anche possibile attivare le melodie di ninnananna della videocamera di cui & mostrata
immagine sul monitor, premendo sull'icona (d) nella schermata principale (0). Comparira
questa icona accompagnata dal numero della ninnananna selezionata o da una croce di
colore rosso nel caso in cui la funzione sia disattivata.



5.2.6.6. MODALITA VOX

Questa modalita permette di controllare I'attivazione vocale del baby monitor. Se & attiva
la modalita VOX nel monitor e non vi € alcun rumore attorno alla videocamera, questa
cessera di trasmettere. Tuttavia, continuera a captare i suoni utilizzando una quantita
minima di energia. La schermata del monitor si spegnera se la videocamera non sta
trasmettendo. Nel momento in cui la videocamera rileva qualunque rumore al di sopra del
livello di sensibilita fissato, iniziera a trasmettere di nuovo il segnale del monitor.

Se si desidera vedere il bebé in un momento determinato, anche in assenza di rumori,
bastera toccare lo schermo e 'immagine si attivera di nuovo.

Per disattivare questa funzione e avere un monitoraggio continuo dell’area, si dovra
disattivare la modalita VOX sul monitor.

- Modalita VOX disattivata: La videocamera trasmette in continuo, il che permette di
monitorare costantemente il bebé o I'area che si vuole tenere sotto controllo.

- Modalita VOX attivata: La videocamera trasmette solo quando nell’ambiente viene rilevato
qualche rumore di intensita sufficiente, a seconda del livello di soglia selezionato.

Sensibilita sonora

Alcuni bebé sono pit rumorosi di altri! Si pud personalizzare la sensibilita del baby monitor
per adeguarla alla rumorosita del bebé. Selezionare la sensibilita “Alta” per un bebé che

di solito dorme tranquillamente e piange sommessamente, o la sensibilita “Bassa” se il
bebe fa rumore mentre dorme o produce rumori abbastanza forti prima di un pianto vero e
proprio, o la sensibilita “Media” se il comportamento del bebé & intermedio tra i due modelli
suddetti.

Premere sull’icona (b) nel menu principale (t) e selezionare la videocamera voluta.
Successivamente, si potra attivare o disattivare la funzione, nonché scegliere il livello

di sensibilita della videocamera, vale a dire, la soglia di rumore a partire dalla quale la
videocamera iniziera a trasmettere.

Questa funzione si pud controllare anche dalla schermata principale (o). Premere sull'icona
(b) e questa apparira accompagnata dal livello di sensibilita (LO, ME, HI) o da una croce
rossa per disattivare la funzione VOX. Le modifiche effettuate direttamente sulla schermata
principale (o) riguarderanno unicamente la videocamera che sta captando le immagini
mostrate.

5.2.6.7. VOLUME/VISUALIZZAZIONE

Questo menu permettera di configurare le caratteristiche principali della visualizzazione:
contrasto, luminosita e volume.

Per accedere, premere sull'icona (r) nel menu principale (t) e compariranno le icone proprie
di ciascuna di queste funzionalita. In tutte queste, si puo effettuare la relativa regolazione
su 10 livelli (0-9), premendo opportunamente sui segni + o —.

5.2.6.8. REGOLAZIONI

Questo menu permette di accedere a molte delle caratteristiche del baby monitor e
configurarle. Per accedervi, premere I'icona (s) nel menu principale (t).

All'interno di questo menu si trovano vari sotto menu chiaramente differenziati, le
regolazioni del monitor e le regolazioni di ciascuna delle videocamere connesse a detto
monitor.

5.2.6.8.1. REGOLAZIONI DEL MONITOR
Per scegliere quest'opzione, premere sull’icona [#4.



- Accoppiamento

Questo prodotto & progettato per consentire 'osservazione di diverse zone con varie
videocamere (fino a quattro: canale 1, 2, 3 o 4 assegnato alle diverse videocamere). Il monitor
e la videocamera originale escono dalla fabbrica con il canale 1 programmato. Se occorre
aggiungere una videocamera supplementare, si dovra seguire il seguente procedimento.
Dopo essere entrati nel sottomenu di Accoppiamento, selezionare il canale sul quale

si vuole collegare la nuova videocamera premendo l'icona corrispondente. In questo
momento 'icona cambiera g e I'indicatore LED di accensione/collegamento (2) del
monitor lampeggera in verde. Premere il pulsante di collegamento (V) della videocamera
e, se il processo & andato a buon fine, apparira I'icona fg3 al posto della precedente e i
LED indicatori si illumineranno in verde. Se invece il collegamento non ¢ stato realizzato
correttamente, apparira I'icona [g. In questo caso, tentare di nuovo con il medesimo
canale o con un altro canale se necessario.

Puo accadere che, per diversi motivi, si perda la connessione tra il monitor e una
videocamera gia collegata. In questo caso, ripetere il procedimento spiegato in precedenza
per collegare di nuovo la videocamera con il monitor.

- Data/Ora
L’accesso a questo sottomenu consentira di configurare la data e I'ora che compariranno
sul baby monitor.

+ Avviso pasti

Si pud configurare un allarme che avvisi della prossima poppata del bebé.

Accedere al sottomenu Avviso pasti per attivare o disattivare questo allarme e impostare
I'ora alla quale si vuole che suoni I'avviso.

All'ora programmata, si sentira una sequenza di bip per 60 secondi. Premere il pulsante
menu (4) se si desidera fermarla mentre sta suonando e tornare al menu principale.
L’allarme continuera a rimanere programmato fino alla sua disattivazione.

- Tempo di cambio automatico

Questo baby monitor offre la possibilita di far visualizzare in modo ciclico sul monitor le
immagini di tutte le videocamere collegate. Da questo sottomenu & possibile selezionare
sia il tempo per cui si desidera che le immagini di ciascuna videocamera vengano mostrate,
sia le videocamere che verranno incluse nel ciclo.

- Zoom

Si possono aumentare le dimensioni dellimmagine visualizzata effettuando uno zoom
centrale. Premere sul segno + per ampliare o sul segno - per ridurre 'immagine. Lo zoom
permette ottenere un ingrandimento x3 per incrementi di 0,2.

- Formato di output TV

Questo sottomenu consente di scegliere il formato del segnale di output ricevuto dal
televisore. Per vedere o ascoltare il bebe dal proprio televisore, connettere il connettore di
uscita AV (12) del monitor con la presa del televisore, tramite un cavo RCA (non incluso).
PAL: utilizzato nella maggior parte dei paesi d’Europa, Africa, Asia, in alcuni paesi del Sud
America e in Australia.

NTSC: si usa nella maggior parte di America e Giappone

- Calibrazione dello schermo tattile

Se si osserva che lo schermo tattile non risponde adeguatamente, si puo effettuare una calibrazione.
Per questo, occorre accedere al sottomenu e toccare con il dito i quattro angoli dello schermo,
come indicato delle crocette che appariranno. Terminato il processo, premere ESCI.



- Lingua

Si puo scegliere la lingua nella quale si preferisce che vengano mostrate sul monitor tutte
le opzioni, tra le otto disponibili: spagnolo, inglese, portoghese, francese, tedesco, italiano,
polacco e russo.

- Tempo di disconnessione video

Tempo massimo per cui rimane attiva 'immagine del monitor: trascorso questo tempo

si cessa di vedere il segnale video, anche se si continua a sentire I'audio. Per attivare
nuovamente I'immagine, bastera toccare lo schermo.

Si puo disattivare o attivare I'opzione indicando, in questo secondo caso, il valore di questo
tempo massimo che si desidera, scegliendo tra 5 e 180 secondi, a intervalli di 5 secondi.

- Programmazione della registrazione

Questo baby monitor offre la possibilita di programmare un dato periodo di registrazione.
Se si desidera attivare quest'opzione, si deve indicare I'ora alla quale si vuole che abbia
inizio la registrazione e I'ora alla quale si vuole che finisca.

Qualora si preferisca che questa opzione rimanga inattiva, premere OFF.

* Rilevazione di movimento

Se ¢ attiva la modalita di rilevazione di movimento e non si verifica alcun movimento
intorno alla videocamera, questa smettera di trasmettere e dara I'impressione di essere
spenta. Lo schermo del monitor si spegne quando la camera non sta trasmettendo. Se a
un certo momento si desidera vedere il bebé, per quanto non vi sia movimento nei suoi
dintorni, basta toccare lo schermo e 'immagine si attiva immediatamente. Per disattivare
questa funzione e vedere continuamente I'area monitorata, si dovra disattivare MD (Motion
Detection) sul monitor.

« Modalita MD disattivata: La videocamera trasmette in continuo, il che consente di
monitorare costantemente il bebé o I'area che si vuole proteggere.

« Modalita MD attivata: La videocamera trasmette solo quando si rileva qualche
movimento di intensita sufficiente, in base alla soglia di sensibilita impostata, attorno
alla videocamera.

Per attivare o disattivare questa funzione, premere sulla prima delle icone che compaiono
sullo schermo. Si dovra scegliere anche il livello di sensibilita della videocamera nei
confronti della rilevazione del movimento fra i 3 livelli disponibili.

E inoltre disponibile una funzione addizionale che permette la registrazione delle immagini
per un periodo di tempo programmabile, all’attivazione della videocamera in seguito alla
rilevazione di un movimento.

Si puo attivare o disattivare questa opzione premendo sull'icona e scegliere la durata

- Uscita USB

E possibile configurare I'uscita USB (13) scegliendo fra tre possibili opzioni:

Spuntare la casella accanto all’icona JE = se si desidera che, connettendo il monitor a un
computer tramite un cavo mini USB-USB, questo funzioni come alimentatore di ricarica.
Attivare 'opzione @ se si desidera vedere Iimmagine del baby monitor su computer o
dispositivo mobile, attraverso la piattaforma eMyBaby (www.emybaby.com). Si dovra
connettere il monitor alla porta USB di un computer, tramite un cavo mini USB-USB*.
Spuntare la casella che accompagna I'icona B se si desidera accedere ai dati
memorizzati sulla scheda micro SD da un computer, al quale deve essere connesso il monitor.

Premere OK per confermare la scelta.
JaYl=E

* ) B,o@g»




Nota: La scheda di memoria micro SD e il cavo mini USB-USB non sono inclusi.

+ Aggiornamento software
Quest'opzione permettera al servizio tecnico di Miniland di accedere al software del
dispositivo al fine di svolgere compiti di manutenzione o risoluzione di problemi.

ATTENZIONE: non eseguire per proprio conto I’aggiornamento software. Contattare
il Servizio Tecnico di MINILAND qualora si incontri qualsiasi problema di
funzionamento dell’apparecchio.

- Funzione di vibrazione

Questa funzione permette ai genitori di avere un ambiente silenzioso nei momenti in cui
hanno bisogno di tranquillita ed e di grande aiuto in ambienti rumorosi e per quelle persone
che abbiano problemi di udito.

Quando il rumore nella stanza del bebée supera una soglia predeterminata, il monitor vibra
per avvisare i genitori.

Si puo attivare o disattivare la funzione premendo I'icona g} che appare nella schermata.

- Reset alle impostazioni di fabbrica

Questa opzione permette di tornare ai parametri e alle opzioni programmati originariamente
in fabbrica.

Se si desidera tornare alla configurazione iniziale, spuntare la casella Si e confermare.

ATTENZIONE: tutte le regolazioni dei dispositivo verranno riportate ai parametri di fabbrica.

5.2.6.8.2. IMPOSTAZIONI DELLA VIDEOCAMERA
Si effettua I'impostazione dei parametri di ciascuna delle videocamere accedendo all'icona
|La corrispondente.

- Allarme di temperatura

Questa opzione permette di configurare la visualizzazione della temperatura in °C o °F

e stabilire un allarme che avvisera quando la temperatura nella stanza del bebé esce
dall'intervallo predeterminato.

Per configurare I'allarme, selezionare in primo luogo la temperatura massima e minima di
detto intervallo e premere sull'icona {&g che permette di attivare o disattivare I'allarme.

Si potra anche selezionare il tempo durante il quale il monitor emettera il suono di allarme,
tra le opzioni disponibili, premendo sull'icona &

- Potenza di trasmissione/Volume

Questo menu permettera di impostare il livello di volume con cui verra riprodotta sulla
videocamera la voce dei genitori, impiegando la funzione di trasmissione bidirezionale. Si
puo scegliere tra 10 livelli (0-9), premendo sui segni + o - fino a raggiungere il livello voluto.
Inoltre, da questo menu si pud modificare il livello di potenza emesso dalla videocamera,
scegliendo tra le opzioni alta/bassa. In posizione HI (ALTA), si ha una copertura di 300 m
in campo aperto a massima potenza di emissione. In posizione LOW (BASSA), la distanza
massima di trasmissione si riduce a circa 150 m in campo aperto e la potenza di emissione
si riduce.

Si pud controllare questa funzione anche dalla schermata principale (o). Premere l'icona
(c) e questa apparira accompagnata dal livello di potenza emessa (LO, Hl). Le modifiche
effettuate direttamente nella schermata principale (o) riguarderanno unicamente la
videocamera che sta captando le immagini mostrate.



5.3. RISOLUZIONE DI PROBLEMI

Problema

Causa Possibile

Soluzione

Non vi & ricezione sul
monitor

Non é stata accesa la
videocamera

Premere e mantenere
premuto il pulsante (Il) per
2 secondi

Non & stato acceso il
monitor

Premere e mantenere
premuto il pulsante di
accensione (6)

Videocamera: non & stato
collegato I'adattatore di
corrente

Collegare I'adattatore alla
presa di corrente

Monitor: Non ¢ stato
collegato I'adattatore di
corrente o la batteria ha
poca carica (controllare
l'indicatore LED)

Collegare I'adattatore
di corrente o caricare la
batteria

E attivata la modalita VOX o
la modalita MD

Per vedere I'area monitorata
in continuo, si deve
disattivare la modalita VOX
0 MD nel monitor

Il monitor ¢ fuori dalla
portata

Avvicinare il monitor alla
videocamera

E stata persa la connessione
tra il monitor e una
videocamera gia collegata

Accoppiare nuovamente la
videocamera al monitor

Non vengono mostrate
immagini ma si sentono i
rumori

La carica della pila del
monitor € bassa (controllare
l'indicatore LED)

Inserire I'adattatore di
corrente o caricare la pila

Vengono mostrate solo
immagini in bianco e nero

Controllare che la
videocamera sia in
modalita di visione
notturna/infrarossa”

Per vedere le immagini

a colori, aumentare
l'lluminazione nel locale in
cui si trova la videocamera

Non & possibile udire la voce
dei genitori nell'unita bebé

La regolazione del volume
dell'unita bebe é troppo
bassa

Regolare il volume al livello
piu alto

La videocamera non
trasmette

Non é stata accesa la
videocamera

Premere e mantenere
premuto il pulsante (l1) per
2 secondi

Videocamera: non é stato
collegato I'adattatore di
corrente

Collegare I'adattatore di
corrente

E attivata la modalita VOX o
la modalita MD

Per vedere I'area monitorata
in continuo, si deve
disattivare la modalita VOX
o MD nel monitor




Problema

Causa Possibile

Soluzione

Non & possibile ascoltare il
bebé nell'unita genitori

La regolazione del volume
dell'unita genitori & troppo
bassa

Regolare il volume al livello
piu alto

La regolazione della
sensibilita dell'unita bebé &
troppo bassa

Aumentare la regolazione
del livello di sensibilita
nell'unita bebée

Interferenze o ricezione
soddisfacente

Vi sono telefoni mobili o
senza fili troppo vicini al
dispositivo di vigilanza

Allontanare i telefoni del
dispositivo

Non & possibile ricaricare la
batteria nell'unita genitori

Non é stato collegato
I'adattatore AC/DC

Inserire I'adattatore in una
presa elettrica

E stata utilizzata una batteria
non ricaricabile

Si possono utilizzare solo
batterie ricaricabili (batteria
Li-ion da 3,7 V, 1200 mAh):
controllare la batteria e

se necessario cambiarla
con quella fornita con
I'apparecchio

6. MANUTENZIONE

Pulire 'apparecchio con un panno morbido e asciutto. Non utilizzare prodotti detergenti o

solventi.

7. SPECIFICHE TECNICHE

Frequenza

2,4 GHz DIGITAL (FHSS)

Portata operativa

Fino a 300m (in linea retta e in spazio

aperto)
N° canali configurabili 4
N° canali automatici 24

Alimentazione (unita genitori)

Ingresso: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA
Uscita: 5VCC 800mA

Batteria ricaricabile per il monitor

1 x Li-ion ricaricabile da 3,7 V, 1200 mAh

Alimentazione (unita bebé)

Ingresso: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA
Uscita: 5VCC 800mA

Tempo di funzionamento con la batteria
totalmente caricata (unita genitori)

attesa)

Circa 8 ore (combinando modalita attiva e

8. INFORMAZIONI RELATIVE ALLO SMALTIMENTO DELLE PILE E DEL PRODOTTO
- Ricordarsi che & necessario smaltire il prodotto in modo responsabile, per non nuocere
allambiente, estraendone le pile prima di gettarlo via.
- Non mescolare i prodotti che recano il simbolo di bidone dei rifiuti barrato ai rifiuti
domestici normali. Per la raccolta e trattamento adeguati di questi prodotti, occorre
conferirli ai punti di raccolta predisposti dalle autorita locali. In alternativa, ci si puo rivolgere
al negoziante dal quale il prodotto & stato acquistato.




Cesky
OBSAH
Uvod
. Obsah baleni
. Bezpecnostni pokyny
Funkce vyrobku
Pokyny k pouziti
Udrzba
. Technicka specifikace
. Informace o likvidaci baterie a vyrobku

PN LN

1. UvoD

Blahopfejeme Vam ke koupi této chivicky s bezdratovym barevnym monitorem a
dotykovou obrazovkou, ktery zahrnuje nejnovéjsi technologie. Jsme si jisti, Ze budete
naprosto spokojeni s kvalitou a vlastnostmi tohoto produktu, ale pfesto Vam doporucujeme
peclivé si precist navod, abyste vyuzili veSkeré moznosti tohoto vyrobku.

Tato chavi¢ka umozriuje pfenaset audio/video zaznamu bezdratové na barevny monitor,
coz je idedlni pro nespocet situaci, jako napfiklad hlidani kojencu, malych déti nebo
senior(.

Navic, Vam dotykova obrazovka umozruje kontrolovat veskeré funkce chavicky velmi
pohodiné pfimo na obrazovce.

POZNAMKA: Vlastnosti popsané v tomto navodu k pouziti mohou byt upraveny bez
predchoziho upozornéni.

2. OBSAH

1 Kamera (¢ast pro dité)

1 Monitor (€ast pro rodice)

2 CA/CC adaptéry

1 Litinova nabijeci baterie (Li-ion) pro monitor
1 Shdrka na krk

1 Taska pro prepravu a uskladnéni

1 Podstavec

Navod k obsluze a zaruka

- Pokud chybi néktery z vys$e uvedenych pfedmétl, kontaktujte distributora.

3. BEZPECNOSTNi POKYNY
PFed prvnim pouzitim chuvicky si peclivé pfectéte navod k obsluze a uchovejte pro mozné
budouci reference.

3.1. VSEOBECNE BEZPECNOSTNi POKYNY:

PFi pouzivani elektrickych pfistroju je vzdy nutné dodrzovat néktera zakladni bezpecnostni
opatfeni:

1. Tato opatfeni je tfeba jesté zvysit, pokud vyrobek pouzivaji déti nebo seniofi, nebo
pokud je pouzivan v jejich blizkosti. Uchovavejte vyrobek mimo dosah déti, pokud ho
nepouzivate.

2. Tento vyrobek neni mozné pouzivat jako jediny prostfedek k hlidani déti, a v zadném
pfipadé nenahrazuje zodpovédny dozor nad détmi, dospélymi nebo majetkem dospélych
osob.



3. Chuvicku pouzivejte pouze s adaptéry, které jsou soucasti baleni.

4. Pouzivejte pouze doporuceny typ baterie (Li-ion 3,7 V — 1200mAh). Nepokou3ejte se
nabit monitor jinym typem baterie.

5. NEDOVOLTE détem hrat si s balicimi materialy, jako jsou napfiklad igelitové sacky.

6. NEPOUZIVEJTE pfistroj, pokud jsou kabel nebo zasuvka pogkozeny. Pokud by Vase
chuvicka nefungovala spravné nebo byla poskozena, kontaktujte autorizované servisni
centrum znacky Miniland, pro zhlédnuti a opravu chiivicky, a pfedejdéte tak moznym
rizikm.

7. Pokud je kabel poskozen, je tfeba ho vyménit vyrobcem, nebo autorizovanym servisnim
centrem, aby se pfedeslo nebezpecnym situacim.

8. NEPOKOUSEJTE SE opravit nebo upravit Zadnou z elektronickych nebo mechanickych
funkci pfistroje, jelikoz by tak nebylo mozné uplatnit zaruku.

9. Zkontrolujte elektrické napéti Vaseho bytu a pfesvédcte se, Ze souhlasi s napétim
uvedenym na pfistroji.

10. Pokud nebudete chuavicku del$i ¢as pouZzivat, odpojte adaptér z elektrického proudu a
vyndejte baterii. Pro odpojeni pfistroje z elektrického proudu pfidrzte transformator a
vytahnéte kabel ze zasuvky. Nikdy netahejte pfimo za kabel.

11. Tento vyrobek neni uréen pro pouzivani v mokrém nebo extrémné vihkém prostredi.
Chavicku ani nabijecku neodkladejte na misto, ze kterého by mohly spadnout do diezu
nebo jiné nadoby s vodou. Pokud pfistroj nepouzivate, uchovejte ho na suchém misté.

12. Pred likvidaci chavicky je nutné vyndat baterie a zlikvidovat je odpovédnym zplsobem.

BEZPECNOSTNi OPATRENI

- Tato chavicka byla navrzena tak, aby zarucila rodi¢tm klid, kdyz nemohou byt ve stejné
mistnosti s ditétem. Tento vyrobek neni nahradou za dozor dospélou osobou. Je dulezité,
aby pfi pouzivani chlvicky zustal jeden z rodi¢a v blizkosti monitoru. Chivi¢ka neni
zdravotnicky pfistroj a nemuzete pfenechavat na pfistroji péci o Vase dité. Je dilezité,
abyste osobné pravidelné nahliZeli do détského pokoje a ujistili se, Ze je vSe v poradku.

- Nepouzivejte chlivicku v pfipadé, kdy Zivot nebo zdravi Vas, nebo ostatnich osob, nebo
celkovy stav nemovitosti zavisi na jeji funk&nosti. Vyrobce na sebe nebere zodpovédnost
ani neakceptuje reklamace z divodu smrti, Gjmy na zdravi nebo materialni poskozeni,
které jsou nasledky $patné funk&nosti nebo nevhodného pouziti pfistroje.

- Nevhodné pouzivani této bezdratové chivicky by mohlo vyustit v pravni jednani.

- Pouzivejte tento vyrobek zodpovédné.

DULEZITE: Méjte na paméti, ze jakakoli zména nebo Uprava pristroje, ktera neni
uskute¢néna technickou sluzbou zna¢ky Miniland neni pfedmétem zaruky vyrobku.

3.2. RADY PRO RADIOVE RUSENI

Tento pfistroj proSel zkouskami a splfiuje pozadavky smérnice R&TTE 1999/5/ES. Tyto
pozadavky jsou navrzeny tak, aby chranily pred Skodlivym ruSenim v obytnych prostorach.
Pokud pfistroj neni nainstalovan a nepouziva se v souladu s pokyny, mohl by zptsobovat
Skodlivé interference v radiokomunikacich. Pfesto méjte na paméti, Ze neni mozné zarugit,
Ze se nevyskytnou zadné interference v jednotlivych prostorach. Pokud by chivicka
vyvolavala ruSeni pfijmu radia nebo televize, coz se ovéfi vypnutim a opétovnym
zapnutim, doporudujeme zamezit ruSeni tak, jak je uvedeno nasledovné

- Pfesmérujte nebo pfemistéte pfijimac.

- Prodluzte vzdalenost mezi ruSenym pfistrojem a chavickou.

- Zapojte pfistroj do jiné zasuvky, nez kterou pouzivate pro pfijimac.

- Zkontaktujte oddéleni Zakaznického servisu.



Aby pfistroj splfioval nafizeni smérnice R&TTE 1999/5/ES, je vybaven specialné
izolovanymi kabely. Zachazeni s pfistrojem, ktery nebyl schvalen, nebo s neizolovanymi
kabely zfejmé zpUsobi ruseni pfijem radia nebo televize.

3.3. VYBER VHODNEHO UMISTENI

- Umistéte elektricky pfistroj mimo dosah déti, aby se predeslo nehodam.

- Cast uréena pro dité by méla byt umisténa ve vzdalenosti 1 az 1,5 metru od détské
postylky. Nikdy neumistujte ¢ast pro dité do postylky, postele nebo koSiku na dité, ani na
néj neuchycujte podstavec. Ujistéte se, Ze pristroj, kabely a adaptér jsou mimo dosah
kojenctl a jinych malych déti.

- Umistéte chdvicku na vétratelné misto. Neumistujte na matrace nebo mékké deky, ani na
rohy skfini, poliek, atd.

- Umistéte chivicku do bezpeéné vzdalenosti od zdroju tepla, jako je topeni, krby, kuchyné
nebo pfimé slunecni svétlo.

- Kameru umistéte do bezpec¢né vzdalenosti od pfistrojl jako televize, pfehravace a radia.
Intenzivni radiové viny, které vychazeji z téchto pfistroju, by mohly zpusobit Sum, nebo
pfesmérovani zvukl nebo obrazkt do monitoru. Pokud toto nastane, pfemistéte kameru na
jiné misto.

4. VLASTNOSTI VYROBKU
4.1. FUNKCE A KONTROLKY NA MONITORU
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. Tlagitko zapnuti

. Reproduktor
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10. Tlagitko pro moznost hovofeni na dité
11. Zasouvaci anténa

12. Pfipojeni pro vystup AV

13. Pripojeni pro USB napajeni/PC
14. Sklopny podstavec

15. Uzavér prihradky na baterii
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5. NAVOD NA POUZITI

5.1. PRED POUZITIM

5.1.1. NAPAJENi CASTI PRO RODICE A POUZITi BATERIE

Monitor, nebo také ¢ast pro rodiCe této chivicky je navrzena tak, aby se pouzivala s baterii
nebo adaptéry CA/CC, které jsou soucasti baleni. Nabijeci baterie by se méla nabijet
alespori osm hodin pfed prvnim pouzitim chavicky, nebo pokud se pfistroj del$i dobu
nepouzival.

Chuvicka je vybavena lithiovou nabijeci baterii o vykonu 3,7 V 1200mAh, uréenou pro
monitor. Doporu€ujeme pouzivani baterie, abyste mohli obdrzet signal audia/videa z
kamery na jakémkoli misté. PFipojte monitor na adaptér zapojeny k elektrické siti vzdy,
pokud je to mozné, aby se baterie priibézné nabijela.

INSTALACE BATERIE

1. OdSroubuijte a odeberte kryt na prostor pro baterii (15) umistény na zadni ¢asti pfistroje.
2. Vlozte lithiovou baterii Li-ion (soucasti baleni).

3. Znovu umistéte kryt na své misto a upevnéte ho Sroubky

Upozornéni: Pouzivejte pouze doporuceny typ baterie, protoze v opaéném pripadé
hrozi riziko exploze. Zlikvidujte pouzité baterie zodpovédné.

Poznamka:Cast pro rodiée je vybavena funkci $etfeni baterie, aby se zajistila
dlouhodoba Zivotnost baterie. Pokud nepouzivate zadnou z ¢asti, doporucujeme je
vypnout, aby se Setfilo baterii.

NABIJENi BATERIE
VloZte nabijeci baterii podle pokynu ve vy$e uvedeném navodu.

Existuji dva rdzné zpusoby jak nabit baterii:

1. Pripojte pfipojku adaptéru na proud pomoci mini USB umisténého na bocni strané
pfistroje (13). Pouzivejte pouze dodany adaptér. Zapojte adaptér do elektrické site.

2. Stisknéte tlagitko nabidky (4) na monitoru a na obrazovce se objevi hlavni nabidka (t).
Stisknéte ikonku nastaveni (s) a vyberte moZnost nastaveni monitoru|£]. Mezi vSemi
moznostmi vyberte Vystup USB. Poté vyberte poli¢ko pro potvrzeni, které nasleduje ikonku
dE= , a stisknéte OK.

Po nastaveni monitoru s pomoci mini kabelu USB-USB (neni souéasti baleni), pfipojte Vas
monitor k USB portu pocitace. Pokud je po€ita¢ zapnuty, okamzité zacne proces nabijeni.



Poznamka:vyndejte baterii, pokud pfistroj nebudete del$i dobu pouzivat.

5.1.2. NAPAJENI CASTI PRO DITE
Kamera nebo ¢ast pro dité této chavicky je navrzena tak, aby se pouzivala s adaptérem
CAJCC, ktery je soucasti baleni.

1.V zadni ¢asti pfistroje pro dité naleznete pfipojku (VII) k elektrickému proudu.

2. Pripojte kabel adaptéru k mini USB kamery. Pouzivejte pouze adaptér, ktery je soucasti
baleni.

3. Zapojte adaptér do elektrické sité.

Upozornéni: Nebezpeci uskrceni — méjte kabel v dostateéné vzdalenosti od ditéte.
NIKDY neumist'ujte kameru s kabely k postylce v mensi vzdalenosti nez metr. Nikdy
nepouzivejte prodluzovaci kabely s CA adaptéry. Pouzivejte pouze CA adaptéry,
které jsou soucasti baleni.

5.2. POUZIVANI

5.2.1. ZAPNUTI/VYPNUTi JEDNOTLIVYCH CASTI

5.2.1.1. MONITOR:

Podrzte stisknuté tlacitko pro zapnuti (6), umisténé v horni ¢asti monitoru, pro vypnuti
nebo zapnuti. LED ukazatel zapnuti/napojeni (2) se rozsviti nebo zhasne v zavislosti, zda
bude monitor zapnuty nebo vypnuty.

5.2.1.2. KAMERA:

Pro zapnuti nebo vypnuti kamery pfidrzte stisknuté tlacitko pro zapnuti (lll) po dobu dvou
sekund. LED napajeni (VIl) se rozsviti nebo zhasne v zavislosti, zda je kamera spusténa
nebo vypnuta.

Po instalaci a spusténi kamery budete moci shlédnout obrazky a slySet zaznam zvuku z
détského pokoje pomoci monitoru.

5.2.2. UZAMCENi DOTEKOVE OBRAZOVKY

Pokud potfebujete uzamknout dotekovou obrazovku, abyste pfedesli mozné nechténé
aktivaci urcitych funkci, stisknéte tlacitko uzaméeni obrazovky (9) umisténé na strané
monitoru. Znovu stisknéte toto tlacitko pro opétovné odemceni obrazovky.

5.2.3. KOMUNIKACE S DITETEM

MuZete na své dité mluvit pomoci monitoru (napfiklad, abyste ho uklidnili a dité tak
zaznamenalo, Ze brzy budete u né&j) nebo na druhého rodice (pokud je v détském pokoji).
Stisknéte a pridrzte tlacitko pro komunikaci s ditétem (10) a mluvte ¢elem k monitoru.
Pustte tlacitko poté, co domluvite, abyste znovu mohli slySet zvuk z détského pokoje.
Méjte na paméti, Ze kdyZ hovofite, tak své dité neslysite; abyste ho znovu slySeli, musite
pustit stisknuté tlacitko.

5.2.4. NOCNi INFRACERVENE VIDENi (AUTOMATICKE)

Funkce noc¢niho infraderveného vidéni umozriuje kamefe snimat obrazky Vaseho ditéte
nebo z monitorovaného prostredi béhem Sera nebo za slabého svétla.

V tomto rezimu uvidite na monitoru pouze ¢ernobily obraz a bude mozné snimat pouze
objekty situované v maximalni vzdalenosti 2 metrd.

Kamera neustale pfenasi barevny obraz a automaticky se pfepne na infracerveny rezim,
kdyz je svétla nedostatek pro normalni vidéni.



5.2.5. UPOZORNENI NA ZTRATU SIGNALU

Pokud se monitor vzdali od kamery na vétsi vzdalenost nez je povolena (viz technické
udaje), LED ukazatel zapnuti/napojeni kamery (VIIl) a monitoru (2) za¢ne ¢ervené blikat a v
levé horni ¢asti obrazovky se objevi symbol[ 3¢

PFiblizte monitor ke kamefe pro opétovné zachyceni signalu obrazu.

5.2.6. HLAVNI NABIDKA
Stisknéte tlacitko nabidky (4) na monitoru a dostanete se do hlavni nabidky (t), kde mizete
uskutecnit nastaveni hlavnich funkci a vlastnosti chiivicky.

5.2.6.1. PREHRAT

Digimonitor 3.5” touch umozriuje prehrat video a fotografie ulozené na pamétové karté SD
(neni pfiloZzena).

Stisknéte ikonku pfehrat (j) v hlavni nabidce (t) nebo pfimo na hlavni obrazovce (o).
Vyberte moznost VIDEO nebo FOTKY podle toho, co si pfejete zobrazit.

VIDEO

V této sloZce naleznete videa uloZzena v podslozkach podle dne a, pozdéji hodiny, kdy byly
porizeny. Vyberte slozku dne a hodiny, pro zobrazeni vybraného videa. MuZete se
pohybovat mezi videi pofizenymi ve stejny den po stisknuti |konek@

Pokud si prejete video pozastavit, stisknéte [II) a pozd&ji (») pro opé&tovné prehram

Pro odstranéni videa stisknéte ikonku (il a poté stisknéte OK.

FOTOGRAFIE

V této sloZce naleznete fotografie sefazené do podsloZzek podle dne a hodiny, kdy byly
pofizeny. Postupné vyberte vhodné sloZky pro zobrazeni vybrané fotografie. Po obrazcich
vyfotografovanych stejny den se mizete pohybovat pomoci ikonek (¢4 a

Pro vymazani obrazku stisknéte ikonku (f)a poté stisknéte OK.

5.2.6.2. NAHRAVANI

Pomoci chavicky muZete nahravat videa a pofizovat fotografie. Vyberte moznost nahravani
(p) v hlavni nabidce (f).

Vybertﬁ vhodnou funkci podle toho, zda chcete pofizovat fotografie kgl nebo nahravat
videol}).

Pokud chcete, aby se den a hodina objevily na videu nebo fotografii, vyberte moznost
sinformace o datu a hodiné"“.

V této nabidce se také nachazi moZnosti pro formatovani Vasi SD karty [}l nebo pFejiti na
informace o karté

U novych SD karet se doporucuje zformatovani pfed pouZitim.

UPOZORNENI: pokud formatujete SD kartu, veSkery obsah se automaticky smaze

VIDEO

Vyberte moznost video a stisknéte |konku. pro spusténi nahravani. Objevi se Cerveny
puntik a slovo NAHRAVANI. Pokud chcete nahravani ukonéit, znovu stisknéte predchozi
ikonku.

Pokud je nahrané video del$i nez 3 minuty, bude nahrano do rliznych archivd s touto
maximalni délkou.

FOTOGRAFIE
Vyberte moznost fotografie a stisknéte ikonku (@) pro zahajeni fotografovani.



5.2.6.3. QUAD/KANAL

Tato chavi€ka umozriuje pfipojeni az 4 kamer k jednomu monitoru. Stisknéte ikonku (q) v
hlavni nabidce (t) pro pfistup do podnabidky QUAD/kanal.

Pro vybér kamery, kterou chcete zobrazit v daném okamzZiku, stisknéte ikonku | . Také
mate moznost vybrat danou kameru stisknutim ikonky (a) na hlavni obrazovce (0).

Hlavni vlastnosti této chlvicky je, Ze umoziiuje simultanni zobrazeni az 4 kamer pomoci
funkce ,QUAD VIEW". Stisknéte ikonku g a objevi se obrazovka rozdélena do &tyF Easti a
v kazdé ¢asti zabér z jedné kamery. Pokud chcete vidét jeden ze zabéru na celé
obrazovce, stisknéte jej.

Pokud si pfejete, aby se na monitoru postupné objevovaly jednotlivé zabéry po dobu
nékolika sekund, stisknéte ikonku | . Pro nastaveni parametr(i moznosti automatického
ménéni, pfejdéte na moznost ,Cas automatického ménéni“ v nabidce Nastaveni monitoru,
které je vysvétleno v nasledujici kapitole.

5.2.6.4. DOPROVODNE SVETLO

Pro aktivaci doprovodného svétla kamery, stisknéte ikonku (e) v hlavni nabidce (t). Objevi
se podnabidka, které predstavuje noéni svétlo kazdé z moznych kamer. Stisknéte ikonkulg J
kamery, kterou chcete, a Zarovka se rozsviti nebo zhasne podle doprovodného svétla.

Také muzete rozsvitit nebo zhasnou svétlo kamery stisknutim ikonky (e) na hlavni
obrazovce (0). lkonku doprovazi slova ON nebo OFF, podle jednotlivého doprovodného
svétla kamery, ze které se zobrazuje obraz, zda je toto vypnuto nebo zapnuto.

5.2.6.5. UKOLEBAVKY

Muzete dité utisit a uspat pomoci uklidriujicich ukolébavek, které budou hrat z ¢asti pro
dité. Pro aktivaci této funkce stisknéte ikonku (d) v hlavni nabidce (t).

NejdFive vyberte kameru, ze které chcete vybrané ukolébavky pfehravat. Po vybéru
kamery, stisknéte vybranou ikonku a spusti se jedna ze 4 moznych ukolébavek, nebo se
zacne prehravat hudba v pfipadé, Ze je tato moznost nastavena. MuZete vybrat mezi tremi
urovnémi hlasitosti a vytvofit tak idealni prostfedi pro odpocinek nebo zabavu vaseho
miminka.

Také je mozné spustit ukolébavky na kamere, ktera pravé snima zabéry, stisknutim ikonky
(d) na hlavni obrazovce (0). Objevi se tato ikonka, kterou doplriuje €islo vybrané
ukolébavky nebo Cerveny krizek v pfipadé, Ze je tato funkce deaktivovana.

5.2.6.6. REZIM VOX

Tento rezim umozriuje kontrolovat aktivaci chavi¢ky zvukem. Pokud zaktivujete rezim VOX
a na monitoru a v okoli kamery nejsou zadné zvuky, kamera prestane vysilat. Nicméné
bude neustéle pfijimat zvuky za pouziti minimalni energie. Obrazovka monitoru se vypne,
pokud kamera nic nenahrava. Pokud kamera zachyti jakykoliv zvuk vy$$i nez je nastavena
uroven, zacne znovu vysilat signaly monitoru.

Pokud chcete v urcitou chvili vidét Vase dité, pfestoze nejsou slySet Zadné zvuky, dotknéte
se obrazovky a tim se zaktivuje snimani obrazu.

Pokud chcete tuto funkci vypnout a prejete si neustalou motorizaci, deaktivujte rezim VOX
na monitoru.

- Rezim VOX byl deaktivovan:Kamera pfenasi obraz neustale, coz Vam umoznuje
nepretrzité vidét Vase dité, nebo prostfedi, které monitorujete.

- Rezim VOX byl aktivovan: Kamera pfenasi obraz pouze tehdy, pokud zachyti néjaky
dostate€né silny zvuk podle vybraného nastaveni v okoli kamery.



Citlivost zvuku

Nékteré déti jsou vice hlasité nez jiné! MlzZete si nastavit citlivost chivicky podle potfeb
Vaseho miminka. Nastavte ,vysokou® citlivost pro déti, které klidné spi a maji jemny plac,
nastavte ,nizkou* citlivost pro déti, které jsou obvykle hlu¢né, pokud spi nebo maji
dostatecné hlasity kfik nebo nastavte ,stfedni” uroven pokud se domnivate, Zze Vase dité
nelze zaradit ani do jedné s pfedchozich skupin.

Stisknéte ikonku (b) v hlavni nabidce (t) a vyberte jednu kameru. Posléze budete moci
aktivovat nebo deaktivovat funkci, tak jako vybrat Groveri citlivosti kamery, tedy hlasovou
uroven, kdy kamera znovu za¢ne snimat.

Také muzete tuto funkci kontrolovat z hlavni obrazovky (o). Stisknéte ikonku (b) a tato se
doplni o droven citlivosti (LO, ME, HI) nebo se objevi erveny kFizek, pokud je funkce VOX
deaktivovana. Upravy uskute&néné pfimo na hlavni obrazovce (o) budou mit vliv pouze na
kameru, ktera pravé prenasi zachyceny obraz.

5.2.6.7. HLASITOST/ZOBRAZENI

Tato nabidka Vam umozni nastavit hlavni viastnosti obrazovky: kontrast, osvétleni a
hlasitost.

Stisknéte ikonku (r) v hlavni nabidce (t) a objevi se vlastni ikona pro jednotlivé funkce. Mezi
vSemi muZete vybrat 10 Urovni (0-9), stisknutim tladitek + nebo —, podle intenzity.

5.2.6.8. NASTAVENI

Tato nabidka umozriuje vstup k mnoha vlastnostem chuvicky a jejich nastaveni. Pro vstup
stisknéte ikonku (s) v hlavni nabidce (t).

V této nabidce naleznete spoustu jasné odliSnych podnabidek, nastaveni monitoru a
nastaveni jednotlivych pfipojenych kamer k danému monitoru.

5.2.6.8.1. NASTAVENi MONITORU
Pro vybér této moznosti, stisknéte ikonku L& .

- Sparovani

Tento vyrobek je navrzen tak, aby umozrioval pozorovani riznych oblasti az 4 kamerami
(kanal 1, 2, 3 nebo 4 uréeny jednotlivym kameram). Monitor a originalni kamera jsou z
fabriky naprogramovany na kanal 1. Pokud potfebujete pfidat dal$i kameru, fidte se
nasledujicimi pokyny.

V podnabidce Sparovani vyberte kanal, na ktery chcete napojit novou kameru stisknutim
vhodné ikonky. V tomto okamziku, se ikonka zméni lgd a LED ukazatel zapnuti/napojeni
(2) na monitoru za¢ne zelené blikat. Stisknéte tlacitko pfipojeni (V) na kamerfe, a pokud byl
proces v pofadku dokoncen, objevi se ikonka g4 na pfedchozim misté a LED ukazatele se
zelené rozsviti. Pokud se napojeni nepovedlo, objevi se ikonka |z . V tomto pfipadé
zkuste proces znovu na stejném kanalu, nebo na jiném.

Muze se stat, Ze z rtznych divodu se ztrati pfipojeni mezi monitorem a jednou jiz
nastavenou kamerou. V tomto pfipadé opakujte vySe vysvétleny proces pro opétovné
pfipojeni kamery k monitoru.

- Datum/Cas
Tato podnabidka Vam umozni nastavit ¢as a datum, které se objevi na chivic¢ce.

- Upozornéni na ¢as kojeni
Muzete nastavit budik, ktery Vas upozorni na nasledujici ¢as kojeni ditéte.
Vstupte do podnabidky Upozornéni na €as kojeni a aktivujte nebo deaktivujte budik a



nastavte ¢as, kdy chcete byt upozornéni.

V programovany ¢as za¢ne vyzvanét budik po dobu 60 sekund. Stisknéte tlacitko nabidky
(4) pokud chcete budik zastavit a vratit se do hlavni nabidky. Budik bude stale nastaveny,
pokud funkci nevypnete.

- Cas automatického prepinani

Tato chavi¢ka umozZriuje, aby obraz na monitoru pravidelné ménil zabéry z jednotlivych
kamer. V této podnabidce muzete nastavit jak ¢as, po ktery se bude obraz z kazdé kamery
prepinat, tak kamery, které chcete do této rotace zahrnout.

- Zoom
Obraz muzete pfiblizit s pouzitim centralniho zoomu. Stisknéte symbol + pro pfiblizeni a
symbol — pro oddaleni obrazu. UmoZiiuje trojnasobné pfiblizeni po 0.2 zvétSeni.

 Format vystupu TV

Tato podnabidka umozniuje vybrat format, ktery bude mit signal vystupu, ktery bude pfijimat
Vase TV. Abyste vidéli nebo slySeli dité na televizi, pfipojte vystup AV (12) monitoru ke své
televizi s pouzitim kabelu RCA (neni soucasti baleni).

PAL: pouzivané ve vétSiné zemi Evropy, Afriky, Asie a v nékterych zemich Jizni Ameriky a v
Australii.

NTSC: pouziva se ve vétsi ¢asti Ameriky a Japonska.

- Kalibrace dotekové obrazovky

Pokud zjistite, Ze dotekovéa obrazovka nereaguje spravné, mlzete provést kalibraci.
Vstupte do podnabidky a prstem stisknéte vSechny rohy obrazovky tam, kde se objevi
kfizky. Po ukon&eni procesu stisknéte ODEJIT.

- Jazyk
Muzete si vybrat z 8 moznosti jazyk pro pouzivani monitoru: $panélstina, anglictina,
portugalstina, francouzstina, némdina, italstina, polstina a rustina.

- Cas vypnuti videa

Maximalni ¢as, kdy je obraz na monitoru aktivni, po vypr§eni tohoto ¢asu se prestane
ukazovat obraz, pfesto je nadale slySet zvuk. Pro opétovnou aktivaci obrazu se dotknéte
obrazovky.

Muzete vypnout nebo zapnout uvedenou moZnost, ve druhém ptipadé vyberte hodnotu
maximalniho ¢asu ¢as mezi 5s a 180s s intervalem 5s.

- Naprogramovani nahravani

Tato chavi¢ka nabizi moznost naprogramovani konkrétniho ¢asu nahravani. Pokud si
prejete zapnout tuto moznost, uvedte hodinu zaatku nahravani a hodinu jeho ukonceni.
V pfipadé, Ze chcete mit tuto funkci vypnutou, stisknéte tlacitko OFF.

- Zachyceni pohybu

Pokud zaktivujete rezimu Zachyceni pohybu na monitoru a kamera nezaznamena ve svém
okoli zadny pohyb, pfestane vysilat a bude vypadat jako vypnuta. Obrazovka monitoru se
vypne, pokud kamera nevysila obraz. Pokud chcete v ur¢ittm momenté vidét své dité i
presto, Ze neni v pohybu, dotknéte se obrazovky a obraz se znovu zaktivuje. Pokud chcete
nepfetrzité vidét monitorovanou zénu, vypnéte rezim MD na monitoru.



Vypnuti rezimu MD:Kamera nepretrzité vysila, coz Vam umozni nepfetrzité vidét Vase dité
nebo monitorovanou zénu, kterou sledujete.

Aktivace rezimu MD:Kamera pouze pfenasi obraz, pokud v okoli kamery zachyti néjaky
dostate€né znaény pohyb, podle vybrané urovné.

Pro aktivaci nebo deaktivaci této funkce, stisknéte prvni ikonku, ktera se objevi na
obrazovce. Vyberte také Uroven citlivosti zachyceného pohybu mezi 3 moznymi urovnémi.
Mate jesté na vybér jednu dalsi funkci, kterd Vam umozni nahravani obrazu béhem
naprogramovaného ¢asu, po aktivaci kamery po zachyceni pohybu.

Muzete aktivovat nebo deaktivovat tuto moznost stisknutim ikonky | a vyberte dobu
nahravani, mezi uvedenymi moznostmi, stisknutim |2 .

- Vystup USB

Je mozné nastavit vystup USB (13) vybérem jedné ze tfi moznosti:

Stisknéte kolonku potvrzeni, ktera je vedle ikonky HE pokud si pFejete pfipojit monitor k
pocitaci s pouzitim kabelu mini USB-USB, ktery ma také funkci nabijeni.

Tuto moznost aktivujte Q. pokud chcete vidét obraz z chavicky na svém pocitaci nebo na
obrazovce mobilniho pfistroje pfes platformu eMyBaby (www.emybaby.com). Pfipojte
monitor k portu USB pocitace s pouzitim kabelu mini USB-USB*.

Vyberte kolonku u ikonky B . pokud si prejete piejit k ulozenym Gdajum na karté micro
SD z pocitace, ke kterému se pfipoji monitor.

Stisknéte OK pro potvrzeni vybéru.

(oD EA DR Yelel

Poznamka: Pamét'ova micro SD karta a mini kabel USB-USB nejsou soucasti baleni.

- Aktualizace softwaru
Tato funkce umozni technické sluzbé znacky Miniland pfistup k softwaru Vaseho pfistroje
za Ucelem udrzby nebo vyfeseni problém.

UPOZORNENI:nikdy sami neaktualizujte software. Kontaktuje Technické sluzby
znacky MINILAND v pfipadé riznych problému s funkénosti Vaseho pfistroje.

* Funkce vibrace

Tato funkce umoznuje rodi¢im docilit tichého prostfedi v dobé, kdy potfebuiji klid a je velmi
ucinna v rusnych prostredich a pro osoby se sluchovym postizenim.

Pokud zvuk v détském pokoji pfekroci uréeny stuperi, monitor za¢ne vibrovat, aby
upozornil rodice.

Tuto funkci muzete aktivovat nebo deaktivovat stisknutim ikonky j2i , ktera se objevi na
obrazovce.

- Opétovné nastaveni od vyrobce
Tato moznost dovoluje vratit veSkeré parametry na pocate¢ni nastaveni ve fabrice.
Pokud si prejete vratit pdvodni nastaveni, stisknéte kolonku ANO a potvrdte vybér.

UPOZORNEN:i:veskera nastaveni pfistroje budou vracena na plvodni nastaveni z
fabriky

5.2.6.8.2. NASTAVENiI KAMERY
Muzete upravit nastaveni jednotlivych kamer po stisknuti ikonky [ .



- Upozornéni teploty

Tato moznost Vam dovoli zobrazit teplotu v °C nebo °F a nastavit budik, ktery Vas
upozorni, pokud teplota v détském pokoji bude mimo nastaveny ramec.

Pro nastaveni budiku, vyberte nejdfive maximalni a minimalni teplotu z uréenych moznosti
a stisknéte ikonku g, ktera Vam umozni budik aktivovat nebo deaktivovat.

Také budete moci vybrat ¢as, po ktery bude budik zvonit, mezi uvedenymi moznostmi,
stisknutim ikonky [ .

- Kvalita vysilani/Hlasitost

V této nabidce budete moci vybrat stupen hlasitosti, kterym budou rodi¢e mluvit z kamery,
po vybéru dvousmeérné funkce. Mlzete si vybrat mezi 10 Grovnémi (0-9), stisknutim
symbolll + nebo -, podle potteby.

Také muzete upravovat v této nabidce uroven vysilani z kamery, vyb&rem mezi moznostmi
vysoka/nizka. Pokud vyberete moznost HI (VYSOKA), bude snimana vzdalenost az 300
metril s plivodnim potencidlem. Pokud vyberte moznost LOW (NIZKA), maximalni
vzdalenost vysilani se snizi na zhruba 150 metrl a potencial vysilani se snizi.

Také muZzete kontrolovat tuto funkci z hlavni obrazovky (o). Stisknéte ikonku (c) a u této se
objevi Urovern vysilani (LO, HI). Uskute€néné zmény pfimo na hlavni obrazovce (o) budou
platné pouze pro kameru, ktera pravé snima obraz.

5.3. RESENi PROBLEMU

Problém Mozné zavinéni Reseni
Kamera se nezapnula Pridrzte stisknuté tlacitko (Il) po
dobu 2 sekund
Nezapnul se Monitor Pridrzte stisknuté tlacitko pro
zapnuti (6)
Kamera: Adaptér neni zapojen Zapojte adaptér do proudu
do proudu

Monitor: Adaptér neni zapojeny | Zapojte adaptér do proudu nebo
Monitor neméa do proudu nebo je baterie malo | nabijte baterii

signal nabita (pfesvédéte se pomoci
LED ukazatele)

VOX rezim nebo rezim MD jsou | Pro zobrazeni monitorované zény,
zapnuty vypnéte rezim VOX nebo rezim
MD na monitoru

Monitor je mimo dosah PFiblizte monitor ke kamerfe

Ztratilo se pfipojeni monitoru a Opétovné sparujte kameru
jedné z dfive nastavenych kamer | s monitorem

Nezobrazuje se | Baterie monitoru je malo Zapojte adaptér do proudu nebo

obraz, ale je nabita (pfesvédéte se pomoci nabijte baterii

slySet zvuk LED ukazatele)

Jsou vidét pouze| Ujistéte se, Ze kamera neni Pro barevné zobrazeni, pfidejte

gernobilé obrazy| nastavena na svéth v mistnosti, kde se
no¢ni/infracervené vidéni nachazi kamera

Neni slySet zvuk | Nastaveni hlasitosti na ¢asti Nastavte hlasitost na vyssi

z ¢asti pro rodice| pro dité je velmi nizké uroven

v ¢asti pro dité




Kamera neni zapnuta

Pridrzte stisknuté tlagitko (II)
po dobu 2 sekund

Kamera nepfenasi k proudu

Kamera: Neni zapojen adaptér

Zapojte adaptér do napajeni
proudem

obraz

zapnuty

Rezim VOX a rezim MD jsou

Pro nepretrzité zobrazeni
monitorované zény, vypnéte rezim
VOX a MD na monitoru.

V ¢asti pro rodice

Nastaveni hlasitosti na ¢asti

Nastavte vySSi hlasitost na ¢asti

nabit baterii v
&asti pro rodice

Pouziva se nenabijeci baterie

AL pro rodice je pfili§ nizké pro rodic¢e

neni slySet zvuky

ditéte Nastaveni citlivosti na ¢asti Navyste nastaveni citlivosti na ¢asti
pro dité je prili§ nizké pro dité

Ruseni nebo V blizkosti chavicky se Oddalte telefonni pfistroje

neuspokojivy nachazeji mobilni telefony

pfenos nebo bezdratové telefony
Neni zapojen CA/CCA adaptér | Zapojte adaptér do elektrického

napajeni
Neni mozné

Mohou byt pouzity pouze nabijeci
baterie (baterie Li-ion 3,7 V,

1200 mAh) zkontrolujte baterii a
pokud by to bylo nutné, vymérite
ji za baterii dodanou s balenim.

6. MANTENIMIENTO

Limpie el aparato con un trapo suave y seco. No utilice productos de limpieza o disolventes.

7. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Frecuencia

2,4 GHz DIGITAL (FHSS)

Alcance Operativo

Hasta 300m (linea recta y espacio abierto)

N° canales configurables

4

N° canales automaticos

24

Alimentacion (unidad de los padres)

Entrada: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA
Salida: 5VCC 800mA

Bateria recargable para el monitor

1 x Li-ion recargable de 3,7 V, 1200 mAh

Alimentacién (unidad del bebé)

Entrada: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA
Salida: 5VCC 800mA

Tiempo de funcionamiento con la bateria
totalmente cargada (unidad de los
padres)

Aproximadamente 8 horas (combinando
el modo activo y espera)

8. INFORMACION SOBRE LA ELIMINACION DE LAS PILAS Y EL PRODUCTO
- Recuerde que es necesario que deseche el producto de manera responsable con el

medio ambiente, retirando antes la bateria.

- No mezcle los productos que lleven el simbolo de un contenedor de basura tachado con
la basura doméstica normal. Para la recogida y el tratamiento adecuados de estos
productos, llévelos a los puntos de recogida designados por sus autoridades locales.
También puede ponerse en contacto con el establecimiento en el que adquirié el producto.




Polski

SPIS TRESCI

Wstep

Elementy zestawu

Informacje dotyczace bezpieczenstwa
. Opis produktu

Sposdb obstugi

. Konserwacja

. Dane techniczne

. Utylizacja baterii oraz urzadzenia

PNOGS LN

1. WSTEP

Gratulujemy Panstwu zakupu naszego produktu. Elektroniczna niania Miniland,
wyprodukowana z zastosowaniem najnowszych technologii, wyposazona jest w
bezprzewodowa jednostke dla rodzicdéw z kolorowym wyswietlaczem dotykowym. JestesSmy
przekonani, ze bedg Panstwo w peni usatysfakcjonowani jakoscig oraz mozliwosciami,
jakie oferuje. Zalecamy doktadne zapoznanie sie ze wskazéwkami zawartymi w niniejszej
instrukcji, w celu jak najlepszego wykorzystania zakupionego przez Panstwa urzadzenia.
Niniejsza niania z kolorowym wyswietlaczem umozliwia przesytanie obrazu oraz dzwieku w
technologii bezprzewodowej, dzigki czemu jest niezastgpionym urzadzeniem utatwiajgcym
zdalng opieke nad niemowletami, matymi dziecmi czy osobami w podesztym wieku.

Ekran dotykowy zapewnia wygodny dostep do wszystkich opcji menu.

UWAGA: Producent zastrzega sobie prawo do modyfikacji cech oraz funkcji
opisywanych w niniejszej instrukcji bez wczesniejszego powiadamiania.

2.ELEMENTY ZESTAWU

1 Kamera (jednostka dla dziecka)

1 Odbiornik (jednostka dla rodzicow)

2 Zasilacze AC/DC

1 Bateria litowo-jonowa (Li-ion) do odbiornika

1 Pasek na szyje

1 Pokrowiec do wygodnego przechowywania i transportu
1 Tréjnég

Instrukcja obstugi i karta gwarancyjna

- W przypadku braku ktéregokolwiek z wymienionych elementéw, nalezy skontaktowac sie
z punktem sprzedazy, w ktérym zakupiono produkt.

3.INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
Przed rozpoczeciem uzytkowania urzgdzenia prosze doktadnie przeczyta¢ niniejsza
instrukcje i zachowac¢ jg do wykorzystania w przysztosci.

3.1. OGOLNE INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA:

Podczas korzystania z urzadzen elektrycznych nalezy zawsze pamigta¢ o zachowaniu
podstawowych $rodkéw ostroznosci:

1. Zachowa¢ szczegodlng ostrozno$¢ w przypadku korzystania z urzadzenia przez dzieci
lub osoby w podesztym wieku lub w poblizu tych oséb. Podczas przerwy w uzytkowaniu
przechowywac z dala od dzieci.



2. Niania nie powinna by¢ uzywana jako jedyny srodek kontroli i w zadnym wypadku nie
moze zastgpi¢ odpowiedzialnego nadzoru osoby dorostej nad dzieémi, osobami dorostymi
ani przedmiotami.

3. Stosowac wylgcznie zasilacze zawarte w zestawie.

4. Stosowac wytgcznie zalecane przez producenta akumulatory litowo-jonowe (Li-ion 3,7 V
— 1200mAnh). Nie tadowaé w urzadzeniu baterii innych niz dostarczone w zestawie.

5. NIE pozwala¢ dzieciom bawi¢ sig¢ elementami opakowania, np. plastikowymi torebkami.
6. NIE uzywac¢ urzadzenia, jesli kabel lub wtyczka sg uszkodzone. W przypadku
stwierdzenia nieprawidtowosci w dziataniu lub uszkodzenia niani, nalezy zgtosi¢ sig

do autoryzowanego serwisu firmy Miniland, w celu przeprowadzenia przegladu oraz
ewentualnej naprawy, co pozwoli unikng¢ zagrozenia.

7. W przypadku uszkodzenia kabla zasilajgcego, powinien on zosta¢ wymieniony przez
producenta lub autoryzowany serwis, w celu unikniecia zagrozenia.

8. NIE wolno samodzielnie naprawia¢ ani nie regulowaé¢ zadnej z funkcji elektronicznych.
Tego typu interwencja spowoduje utrate gwarancji.

9. Sprawdzi¢, czy napiecie pradu w sieci elektrycznej odpowiada wartosciom wskazanym
na tabliczce znamionowej lub w dziale Dane techniczne niniejszej instrukgji.

10. W przypadku planowanej dituzszej przerwy w uzytkowaniu nalezy odtgczy¢ zasilacz od
zrédia zasilania oraz wyjaé baterie. Aby odigczy¢ urzgdzenie od Zrédta zasilania nalezy
wyjac wtyczke z kontaktu trzymajgc za zasilacz. Nie ciggng¢ za kabel.

11. Nalezy chroni¢ produkt przed zamoczeniem. Nie stawia¢ niani w poblizu
zlewozmywakow lub innych zrodet wilgoci. W czasie przerwy w uzytkowaniu przechowywaé
w suchym miejscu.

12. Przed oddaniem urzadzenia do utylizacji nalezy wyjg¢ z niego baterie lub akumulatory i
dostarczy¢ je do skupu zuzytych baterii.

UWAGA

- Elektroniczna niania zapewnia rodzicom komfort psychiczny nawet wtedy, kiedy nie moga
oni przebywa¢ z dzieckiem w jednym pomieszczeniu. Nie zastepuje ona jednak osobistego
nadzoru os6b dorostych. Odbiornik powinien zawsze znajdowac sie w poblizu jednego z
rodzicow. Niania nie jest urzgdzeniem medycznym i nie zastepuje opieki nad dzieckiem.
Podczas uzytkowania nalezy regularnie zaglagda¢ do pokoju dziecka, upewniajac sie, czy
wszystko jest w porzadku.

- Nie uzywac niani w przypadku gdyby od jej dziatania miatoby zaleze¢ zycie

lub zdrowie oséb lub bezpieczenstwo posiadanych przedmiotéw. Producent nie

bierze odpowiedzialnosci za $mierc, obrazenia lub szkody materialne wynikajgce z
nieprawidtowego dziatania lub uzytkowania produktu.

- Niewtasciwe uzycie niani bezprzewodowej moze skutkowac podjeciem dziatan prawnych.
- Produkt powinien by¢ uzytkowany w sposob odpowiedzialny.

WAZNE: Wszelkie usterki powstate w wyniku zmian lub modyfikacji dokonywanych
poza autoryzowanym serwisem Miniland nie beda objete gwarancja producenta.



3.2. WSKAZOWKI DOTYCZACE UNIKANIA ZAKLOCEN

Urzadzenie to przeszto odpowiednie testy i spetnia wymogi Dyrektywy 1999/5/WE w
sprawie urzgdzen radiowych i koncowych urzadzen telekomunikacyjnych, zaprojektowanej
z mysla o zapewnieniu ochrony przed potencjalnymi zniszczeniami w elektronicznym
sprzecie domowym, spowodowanymi przez interferencje. Moze do nich doj$¢ w przypadku
nieprzestrzegania zalecen instrukcji na etapie instalacji oraz podczas uzytkowania
produktu. Nie mozna catkowicie wykluczy¢ ryzyka wystepowania zaktécern w danym
sprzecie. W przypadku stwierdzenia zaktécen w dziataniu odbiornika radiowego lub
telewizyjnego, co mozna sprawdzi¢ wytgczajac i ponownie wigczajgc odbiornik niani,
mozna probowac¢ samodzielnie rozwigzaé problem postepujac zgodnie z ponizszymi
wskazoéwkami:

- Zmieni¢ ustawienie odbiornika lub przestawi¢ go w inne miejsce.

- Zwigkszy¢ odlegto$¢ pomigdzy sprzetem RTV a nianig.

- Nie podtgczac niani i sprzetu RTV do tego samego gniazdka.

- Skontaktowac sig z Dziatem Obstugi Klienta Miniland.

W celu spetnienia wymogow Dyrektywy 1999/5/EC urzadzenie wyposazone zostato w
przewody w specjalnej ostonie. Korzystanie z nieatestowanego sprzetu lub przewodéw bez
oston moze skutkowa¢ zaktéceniami w pracy odbiornikéw radiowych lub telewizoréw

3.3. WYBOR ODPOWIEDNIEGO MIEJSCA

- Umiescié urzadzenie z dala od dzieci, w celu uniknigcia niebezpieczenstwa.

- Jednostka dla dziecka powinna zosta¢ umieszczona w odlegtosci co najmniej 1-1,5 metra
od tézeczka. Nigdy nie zostawia¢ jednostki dla dziecka wewnatrz t6zeczka lub kojca ani nie
mocowac do nich tréjnoga. Upewnic sie, ze jednostka, przewody oraz zasilacz znajdujg sie
poza zasiegiem niemowlecia i innych matych dzieci.

- Umiescié nianie w dobrze wentylowanym miejscu. Nie ktasé urzadzenia na kotdrach,
miekkich kocach, rogach szafek, brzegach potek, etc.

- Trzymaé z dala od zrédet ciepta, takich jak: kaloryfery, kominki, kuchenki oraz
bezposrednie swiatto stoneczne.

- Umiesci¢ z dala od odbiornikéw radiowych i telewizyjnych oraz regeneratoréw. Silny
sygnat radiowy emitowany przez ww. urzgdzenia moze powodowaé powstawanie zaktdcen
w dziataniu odbiornika. W powyzszym przypadku nalezy umiesci¢ kamere w innym miejscu.

4. OPIS PRODUKTU
4.1. FUNKCJE | OBSLUGA JEDNOSTKI DLA RODZICOW (ODBIORNIKA)
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. Wyswietlacz dotykowy LCD
Kontrolka mocy/synchronizacji
Mikrofon

. Przycisk MENU

Otwér mocowania paska na szyje

. Wigcznik ON/OFF

Gtosnik

. Wejscie karty SD

. Przycisk blokowania wyswietlacza
10. Przycisk trybu rozmowy z dzieckiem
11. Wysuwana antena

12. Wyjscie AUDIO/VIDEO

13. Wyjscie zasilania/poditgczenia do komputera mini USB
14. Skfadana podstawka

15. Pokrywa komory baterii
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a. Kamera

b. Tryb VOX i czuto$¢ mikrofonu

c. Sita sygnatu

d. Melodyjki

e. Lampka nocna

f. Temperatura w pokoju dziecka

g. Wskaznik natadowania baterii

h. Zasieg

i. Data i godzina

j. Odtwarzanie

k. Tryb wyswietlania automatycznego
I. Wykrywanie ruchu

m. Konfiguracja wyjscia telewizyjnego TV
n. Karta SD

o. Ekran gtéwny

p. Nagrywanie

g. QUAD/kanat

r. Glo$nos¢, kontrast i jasnosc

s. Ustawienia

t. MENU gtéwne



4.2. FUNKCJE | OBSLUGA JEDNOSTKI DLA DZIECKA
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I. Wysuwana antena

Il. Wigcznik ON/OFF

Ill. Zaczep do zamocowania kamery
IV. Gtosnik

V. Synchronizacja (potaczenie) z odbiornikiem
VI. Czujnik temperatury

VII. Wejscie zasilania mini USB

VIII. Kontrolka mocy/synchronizaciji
IX. Mikrofon

X. Obiektyw

XI. Czujniki podczerwieni

XIl. Lampka nocna

XIlI. Zaczep tréjnogu

5. SPOSOB OBSLUGI

5.1. PRZED PIERWSZYM UZYCIEM

5.1.1. ZASILANIE JEDNOSTKI DLA RODZICOW | SPOSOB UZYTKOWANIA
AKUMULATOROW

Odbiornik, petnigcy funkcje jednostki dla rodzicéw, moze by¢ zasilany za pomocg
akumulatoréw lub z sieci elektrycznej, poprzez dotagczony w zestawie zasilacz AC/DC.
Akumulatory nalezy fadowa¢ przez co najmniej 8 godzin przed pierwszym uzyciem
urzgdzenia lub w przypadku dtuzszej przerwy w jego eksploataciji.

Urzadzenie wyposazone zostato w akumulator litowo-jonowy (Li-ion) 37V 1200 mAh
przeznaczony do zasilania odbiornika. Dzieki zastosowaniu akumulatoréw mozliwe jest
zdalne nadzorowanie wybranego obszaru z dowolnego miejsca, w ktérym sig znajdujemy.
W miare mozliwosci zaleca sie jednak jak najczestsze podtgczanie zasilacza do sieci, tak
aby akumulator byt caty czas dotadowywany.



WKLADANIE | WYJMOWANIE AKUMULATORKOW

1. Odkreci¢ srubke i zdjaé pokrywe komory baterii (15) znajdujacej sie z tytu jednostki.
2. Wiozy¢ akumulator Li-ion (zawarty w zestawie).

3. Z powrotem zatozyé pokrywe i przymocowac jg dokrecajac srubke.

Uwaga: Uzywac wytacznie akumulatoréw rekomendowanych przez producenta, aby
uniknaé ryzyka wybuchu. Zuzyte baterie nalezy wyrzuci¢ do specjalnie do tego celu
przeznaczonych pojemnikéw.

Zalecenia: Jednostka dla rodzicow posiada funkcje oszczedzania baterii, co pomaga
wydtluzy¢ jej czas dziatania. W przypadku nie korzystania z urzadzenia zaleca si¢
wylaczanie obu jednostek, w celu oszczedzania baterii.

LADOWANIE AKUMULATOROW
Witozy¢ akumulatorek do komory zgodnie z instrukcjami zawartymi powyze;j.

Akumulator mozna tadowa¢ na dwa sposoby:

1. Podtaczyé wtyk zasilacza do wejscia mini USB, znajdujgcego sie z boku jednostki (13).
Uzywac¢ wytgcznie zasilacza znajdujgcego sie w zestawie. Podtgczy¢ zasilacz do sieci.

2. Nacisng¢ na wyswietlaczu przycisk MENU (4) i poczeka¢ na pojawienie si¢ na ekranie
gtéwnym opcji MENU gtéwnego (t). Nacisng¢ ikong Ustawienia (4) i wybra¢ opcje
Ustawienia wyswietlacza |#]. W$rod dostepnych opcji wybra¢ opcje Wyjscie USB. Wybraé
okienko weryfikacji iR i wcisng¢ OK.

Po skonfigurowaniu wyswietlacza, za pomocg kabla z koncéwkg mini USB-USB
(nieznajdujgcego sie w zestawie), podigczy¢ odbiornik do portu USB komputera. Jesli
komputer jest wigczony, proces tadowania rozpocznie sig¢ automatycznie.

Zalecenia: Zaleca si¢ wyja¢ akumulator z urzadzenia w przypadku diuzszej przerwy
w eksploatacji.



5.1.2. ZASILANIE JEDNOSTKI DLA DZIECKA
Kamera, petnigca funkcje jednostki dla dziecka, zasilana jest za pomocg znajdujgcego sie
w zestawie zasilacza AC/DC.

1. Zlokalizowac¢ wejscie (VIl) znajdujgce sig na tylnej $ciance jednostki dla dziecka.
2. Podtgczy¢ przewdd zasilacza do wejscia micro USB kamery. Uzywac¢ wylgcznie
zasilacza znajdujgcego sig¢ w zestawie.

3. Podtgczy¢ zasilacz do gniazdka sieci elektrycznej.

UWAGA: Niebezpieczenstwo uduszenia — przewod powinien znajdowac si¢ z dala od
dziecka. NIGDY nie umieszcza¢ kamery z podtagczonymi przewodami w odlegtosci
mniejszej niz 1 metr od t6zka dziecka. Nie podlaczaé zasilacza do przediuzacza.
Korzysta¢ wytacznie z zasilaczy dostarczonych w zestawie.

5.2. OBSLUGA URZADZENIA

5.2.1. WLACZANIE | WYLACZANIE JEDNOSTEK

5.2.1.1. JEDNOSTKA DLA RODZICOW (ODBIORNIK):

Aby wigczy¢ lub wytgczyé odbiornik nalezy przycisna¢ i przytrzymac przycisk ON/OFF (6),
znajdujacy si¢ w gornej czesci odbiornika. Kontrolka mocy LED (2) zapali sie w momencie
uruchomienia urzadzenia i zgasnie w momencie jego wytgczenia.

5.2.1.2. JEDNOSTKA DLA DZIECKA (KAMERA):
Aby wigczy¢ lub wytgczy¢ kamere nalezy przycisna¢ i przytrzymac przycisk ON/OFF
(I1) przez 2 sekundy. Kontrolka mocy LED (VIII) zapali sie w momencie uruchomienia
urzgdzenia i zgasnie w momencie jego wytgczenia.

Po zamocowaniu oraz wtgczeniu kamery mozliwe bedzie obserwowanie pomieszczenia i
stuchanie dochodzgcych z pokoju dzwiekéw poprzez jednostke dla rodzicow.

5.2.2. BLOKOWANIE WYSWIETLACZA DOTYKOWEGO

Aby unikng¢ przypadkowego uruchomienia funkgcji sterowanych z poziomu wys$wietlacza
dotykowego, mozna w razie koniecznos$ci zablokowac¢ go. W tym celu nalezy nacisng¢
przycisk blokady wyswietlacza (9) umieszczony z boku odbiornika. Ponowne uzycie
przycisku spowoduje odblokowanie wyswietlacza.

5.2.3. MOWIENIE DO DZIECKA

Mikrofon umieszczony w jednostce dla rodzicéw umozliwia méwienie do dziecka (na
przyktad, aby uspokoi¢ je glosem) lub rozmowe z drugim rodzicem (gdy znajduje sie on w
pokoju dziecka).

Nacisna¢ i przytrzymac przycisk rozmowy z dzieckiem (10) i rozpoczg¢ rozmowe kierujac
gtos do mikrofonu odbiornika. Pusci¢ przycisk, aby ponownie méc stucha¢ odgtosow
dochodzgcych z pokoju dziecka.

Nie ma mozliwosci jednoczesnej rozmowy i odstuchu dochodzacych z monitorowanego
pomieszczenia odgtoséw. Aby méc ponownie stysze¢ dzwieki na odbiorniku, nalezy pusci¢
przycisk.

5.2.4. NOKTOWIZOR NA PODCZERWIEN (AUTOMATYCZNY

Funkcja noktowizora na podczerwien umozliwia rejestrowanie obrazu w miejscach
ciemnych lub o bardzo stabym os$wietleniu.

W tym trybie pracy przekazywany jest tylko czarno-biaty obraz obejmujgcy swoim
zasiegiem przedmioty znajdujgce sie w odlegtosci nie wigkszej niz 2 metry od kamery.



Czujnik kamery stale dokonuje pomiaru poziomu natezenia $wiatta i automatycznie
przechodzi w tryb pracy na podczerwien, gdy w pomieszczeniu jest za mato Swiatta.

5.2.5. OSTRZEZENIE O BRAKU ZASIEGU

W przypadku gdy jednostka dla rodzicéw przekroczy dopuszczalng odlegto$¢ od kamery
(patrz: dane techniczne), kontrolka kamery (VIII) oraz odbiornika (2) zaczng miga¢ na
czerwono, a w gornej prawej czgsci wyswietlacza pojawi sig ikona &

W celu przywrécenia prawidtowej transmisji sygnatu nalezy zmniejszy¢ odlegto$é pomiedzy
odbiornikiem a kamera.

5.2.6. MENU GLOWNE

Aby uzyskac¢ dostep do gtéwnego MENU (t) nalezy nacisng¢ przycisk MENU (4) na
wyswietlaczu. Opcje zawarte w MENU pozwalajg na konfiguracje i zmiang ustawien
podstawowych funkcji urzgdzenia.

5.2.6.1. ODTWARZANIE

Wyswietlacz cyfrowy 3.5” umozliwia odtwarzanie plikéw wideo i przegladanie zdje¢
zachowanych na karcie pamigci SD (niezawarta w zestawie).

Aby skorzystac¢ z tej funkcji nalezy nacisng¢ ikone Odtwarzanie (j) w MENU gtéwnym (t) lub
bezposrednio na ekranie gtéwnym (o).

Wybra¢ opcje WIDEO lub ZDJECIA w zaleznos$ci od rodzaju pliku do wyswietlenia.

WIDEO

W tym katalogu znajduja sie pliki wideo umieszczone w podkatalogach uporzgdkowanych
wedtug daty i godziny nagrania. W celu odtworzenia pliku nalezy wybra¢ podkatalog

z pozgdang data, a nastepnie znalez¢ plik oznaczony godzing nagrania. Aby wybrac
konkretny plik z danego dnia nalezy postugiwac sie ikonami [E{] oraz [r_u]

Nacisng¢ ikone [I_IJ aby zatrzymac odtwarzanie. Nacisng¢ ikone m aby wznowi¢
odtwarzanie.

Aby umiesci¢ wideo w koszu, nacisng¢ ikone @ a nastepnie OK.

ZDJECIA

W tym katalogu znajduja sig zdjgcia umieszczone w podkatalogach uporzgdkowanych
wedtug daty i godziny ich wykonania. Aby przegladac¢ zdjecia nalezy wybra¢ podkatalog
z pozgdang data, a nastepnie znalez¢ plik oznaczony godzing wykonania zdjecia. W celu
wybrania konkretnego obrazu z danego dnia nalezy postugiwaé sie ikonami ﬂfq] oraz [>_HJ
Aby umiesci¢ obraz w koszu, nacisna¢ ikone (ili] a nastepnie przycisk OK.

5.2.6.2. NAGRYWANIE

Elektronicznej niani Miniland mozna takze uzywac¢ do nagrywania filméw wideo oraz
robienia zdje¢ dziecka. Aby uzy¢ tej funkcji nalezy wybra¢ opcje Nagrywanie (p) w MENU
gtéwnym (t).

Aby uruchomié¢ aparat wybraé ikone [g&. Aby uruchomi¢ kamere wybra¢ ikone [

Jesli chcemy, zeby w pliku zostaty zapamigtane dane o dacie wykonania zdjecia/nagrania
nalezy zaznaczy¢ opcje ,Informacja o dacie i godzinie”.

W tej zaktadce MENU znajdziemy takze opcje formatowania karty SD [ lub dostepu do
danych znajdujacych sie na karcie [&§.

W przypadku nabycia nowej karty SD zaleca sig sformatowanie jej przed pierwszym uzyciem.

UWAGA: Sformatowanie karty SD spowoduje usunigcie wszystkich danych
znajdujacych sie na karcie.



NAGRYWANIE KAMERA

Wybra¢ ikone uruchomienia kamery i nacisng¢ ikone @ aby rozpocza¢ nagrywanie.
Na wyswietlaczu pojawi sig czerwony punkt oraz napis NAGRYWANIE. Aby zakonczyé
nagrywanie ponownie nacisngc¢ ikone.

W przypadku gdy dtugo$¢ nagrania przekroczy trzy minuty, zostanie ono podzielone na
kilka plikow o dtugosci 3 minut kazdy.

APARAT
Wybra¢ opcje uruchomienia aparatu. Aby zrobi¢ zdjecie nacisng¢ ikone [ﬁ]

5.2.6.3. FUNKCJA QUAD/CANAL (DZIELNIK EKRANU

Urzadzenie umozliwia wys$wietlanie obrazu z czterech kamer réwnoczesnie na jednym
odbiorniku. Aby uzyskac¢ dostep do funkcji QUAD/CANAL, nalezy wybra¢ ikong (q) w
MENU gtéwnym (t).

Aby wybra¢ kamere, ktérej obraz chcemy zobaczy¢ na wys$wietlaczu, nalezy nacisng¢ ikon
L wybranej kamery. Wyboru kamery mozna réwniez dokonac¢ naciskajgc ikone (a) na
ekranie gtéwnym (o).

Jedng z podstawowych zalet urzadzenia jest mozliwo$¢ wyswietlenia obrazu z czterech
kamer jednoczesnie, dzieki opcji “QUAD VIEW”. Po nacisnieciu ikony E wyswietli sie
ekran podzielony na cztery czesci. W celu wys$wietlenia na catym wyswietlaczu obrazu z
jednej z kamer nalezy wybra¢ na ekranie obraz z wybranej kamery.

Po nacisnigciu ikony [ na wyswietlaczu bedzie pojawiat sie cyklicznie przez pare
sekund obraz z kazdej z czterech kamer. W celu skonfigurowania ustawien wyswietlania
automatycznego, nalezy wybrac¢ opcje ,Czas wyswietlania automatycznego” w MENU
Ustawienia wyswietlacza w spos6b opisany ponizej (punkt 5.2.6.8.1)

5.2.6.4. LAMPKA NOCNA W JEDNOSTCE DLA DZIECKA

Aby wigczy¢ lampke nocng w jednostce dla dziecka (kamerze) nalezy nacisna¢ ikone (e) w
MENU gtéwnym (t). Wyswietli sie¢ zaktadka MENU umozliwiajgca konfiguracje oswietlenia
nocnego dla kazdej z 4 kamer. Nacisng¢ ikone | J wybranej kamery, aby wigczy¢ lub
wylgczy¢ lampke w kamerze.

Istnieje takze mozliwo$¢ wiaczania i wytgczania lampki za pomocg ikony (e) na ekranie
gtéwnym (o). Nacisniecie ikony spowoduje wyswietlenie napisu ON lub OFF i odpowiednio
zapalenie sig lub zgaszenie Swiatta.

5.2.6.5. MELODYJKI

Do uspokajania i usypiania dziecka przydatna jest funkcja odtwarzania melodyjek
(kotysanek) przez gtosnik na jednostce dla dziecka. W celu aktywowania tej funkcji nalezy
nacisnagé ikone (d) w MENU gtéwnym (t).

W pierwszej kolejnosci nalezy wybrac¢ jednostke (kamere), na ktérej chcemy odtworzyé
melodyjke. Po wybraniu konkretnej kamery, nalezy nacisng¢ na wybrang ikone, w celu
odtworzenia jednej z 4 melodyjek lub zatrzymania odtwarzania. Do wyboru 3 stopnie
gtosnosci, co pozwala na stworzenie dziecku idealnej atmosfery do odpoczynku lub
zabawy.

Istnieje takze mozliwo$¢ dezaktywowania melodyjek w kamerze, ktérej obraz jest w danym
momencie transmitowany na odbiorniku. W tym celu nalezy nacisng¢ ikone (d) na ekranie
gtéwnym (d). Obok ikony pojawi sie numer wybranej melodyjki lub czerwony krzyzyk w
przypadku, gdy funkcja nie jest aktywna.



5.2.6.6. TRYB VOX

W tym trybie urzadzenie przesyta sygnat tylko w przypadku wykrycia dzwigku. Gdy
odbiornik ustawiony jest w trybie VOX a w poblizu kamery nie stycha¢ Zadnych dzwigkow,
pracuje ona w trybie czuwania zuzywajgc minimalng ilo$¢ energii i nie nadaje sygnatu,
lecz caly czas rejestruje dzwieki. W przypadku braku transmisji z kamery odbiornik
samoczynnie wylgcza sig, jednak w momencie wykrycia dzwieku o natezeniu wyzszym
niz skonfigurowany poziom czuto$ci kamera uaktywnia sie przesytajac obraz i dzwigki do
odbiornika.

Aby zobaczy¢ obraz dziecka mimo aktywowanego trybu VOX, wystarczy dotknaé¢ ekranu
odbiornika a przesytanie obrazu uaktywni sie.

Aby wytgczy¢ te funkcje i przej$¢ do trybu ciggtego podgladu monitorowanego obszaru,
nalezy wytaczy¢ tryb VOX na odbiorniku.

- Wytaczony tryb VOX: Kamera nadaje ciggty sygnat, co pozwala na state monitorowanie
zachowania dziecka oraz pomieszczenia, w ktérym sie znajduje.

- Wigczony tryb VOX: Kamera nadaje sygnat jedynie wtedy, gdy mikrofon wykryje w
otoczeniu dzwigk o natezeniu przekraczajgcym skonfigurowang wczesniej wartosc.

Zmiana czutosci mikrofonu

Jedne dzieci sg mniej a drugie bardziej hatasliwe. Urzadzenie daje mozliwos$¢ ustawienia
czutosci dostosowanej do temperamentu dziecka. W celu monitorowania dziecka $pigcego
spokojnie i cicho ptaczacego zaleca sig nastawienie wysokiej czutosci. W przypadku
dziecka wydajacego podczas snu gto$ne odgtosy lub zachowujgcego sie gtosno zanim
zacznie ptaka¢, zaleca sie nastawienie niskiej czutosci. Srednia czuto$é przeznaczona jest
dla dziecka, ktérego zachowanie nie pasuje do zadnego z wyzej opisanych.

Nacisna¢ ikone (b) w MENU gtéwnym (t) i wybra¢ pozadang kamerg. Nastgpnie wigczy¢
lub wytaczy¢ funkcje VOX i wybra¢ poziom czutoéci kamery, czyli prég gto$nosci dzwieku,
powyzej ktérego nadajnik rozpocznie transmisje.

Funkcja ta moze by¢ réwniez kontrolowana z poziomu ekranu gtéwnego (o). Po naci$nieciu
ikony (b) pojawig sie opcje wyboru czutosci dzwieku (LO, ME, HI) lub czerwony krzyzyk,
ktérego naci$niecie spowoduje wytaczenie trybu VOX. Zmiany ustawien wykonywane
bezposrednio z poziomu ekranu gtéwnego (0) beda dotyczy¢ tylko kamery, ktérej obraz jest
w danym momencie wyswietlany na ekranie.

5.2.6.7. GLOSNOSC/USTAWIENIA OBRAZU

Ta opcja pozwala skonfigurowa¢ podstawowe ustawienia odbiornika: kontrast, jasno$¢ oraz
gtosnosc.

Aby uzyskac¢ do niej dostep nalezy nacisng¢ ikone (r) w MENU gtéwnym (t), co spowoduje
pojawienie sie ikon odpowiadajgcych opisanym powyzej ustawieniom. Kazde z nich mozna
regulowaé w obrebie 10 poziomoéw natezenia (0-9), postugujac sig przyciskami +/-.

5.2.6.8. USTAWIENIA

Menu Ustawienia pozwala korzysta¢ z wielu opcji urzadzenia i konfigurowac je zgodnie z
naszymi preferencjami. Aby uzyskac¢ do niego dostep nalezy wybra¢ w MENU gtéwnym (t)
ikone (s).

Menu podzielone jest na wyraznie oddzielone sekcje, wérod ktorych znajdziemy MENU
Ustawienia odbiornika oraz ustawienia kazdej z kamer potgczonych z odbiornikiem.

5.2.6.8.1. USTAWIENIA ODBIORNIKA
Aby uzyskac dostep do tej opcji nacisngc¢ ikone |[#.



- Synchronizacja (nawigzywanie potaczenia pomiedzy kamera a odbiornikiem)
Urzadzenie jest zaprojektowane w sposéb umozliwiajgcy obserwowanie réznych pomieszczen
nawet poprzez 4 kamery réwnoczesnie (kanat 1, 2, 3 i 4- kazdy dla jednej kamery). Odbiornik

i kamera zostaty fabrycznie zsynchronizowane do odbioru na kanale 1. W przypadku
koniecznosci dodania nastepnej kamery, nalezy postepowac zgodnie z ponizszymi
wskazowkami.

Po wejsciu w sekcje MENU Synchronizacja, wybra¢ kanat, na ktérym chcemy zainstalowa¢
nowa kamere naciskajgc odpowiednig ikong. W tym momencie ikona zmieni sie gy a kontrolka
mocy (2) zacznie miga¢ na zielono. Nacisng¢ przycisk synchronizacji (V) kamery i jesli
proces zostat zakonczony pomysinie, pojawi si¢ ikona g4 a kontrolki zapalg sie na zielono.
Jesli potgczenie nie doszto do skutku, pojawi sie ikona q W takim przypadku nalezy
ponowi¢ procedure synchronizacji na tym samym kanale lub wybra¢ inny kanat i powtérzyé
WW. CZynnosci.

Z réznych przyczyn moze doj$¢ do utraty tgcznosci pomigedzy odbiornikiem a juz potaczong
kamera. W takim przypadku nalezy ponownie wykona¢ wczes$niej opisane czynnos$ci.

- Data/Godzina
Pozwala skonfigurowa¢ ustawienia daty i godziny widocznych na wyswietlaczu urzadzenia.

- Powiadomienia o karmieniu

Istnieje mozliwo$¢ ustawienia alarmu przypominajgcego o zblizaniu sig¢ godziny
nastgpnego karmienia.

Wybra¢ sekcje Powiadomienia o karmieniu, aby wigczy¢ lub wytgczy¢ alarm i ustawic
godzine.

Czas trwania alarmu to 60 sekund. Aby wytaczy¢ alarm i powréci¢ do MENU gtéwnego
nalezy nacisna¢ przycisk (4). Ustawienia alarmu pozostang aktywne.

- Czas wyswietlania automatycznego

Urzadzenie umozliwia cykliczne naprzemienne wys$wietlanie obrazu z kilku kamer.
Korzystajac z opcji dostepnej w tej sekcji MENU mozna wybra¢ kamery, z ktérych chcemy
przesta¢ obraz oraz czas wyswietlania obrazu nadawanego przez kazdg z kamer.

- Zoom

Istnieje mozliwo$¢ przyblizenia obrazu za pomocg funkcji ZOOM. W tym celu nalezy
nacisngé symbol +, aby przyblizy¢ obraz lub symbol -, aby oddali¢ obraz. Mozliwos$¢
powigkszenia 3x w krokach co 0.2x.

- Konfiguracja wyjscia telewizyjnego TV

Ta sekcja pozwala na konfiguracje rodzaju sygnatu na wyjsciu TV. Aby oglada¢ lub stucha¢
dziecko na ekranie telewizora nalezy zapewni¢ potgczenie wyjscia AV odbiornika z
telewizorem, za pomoca kabla RCA (niezawarty w zestawie).

PAL: format kodowania obrazu uzywany w wiekszosci krajéw Europy, Afryki, Azji oraz
niektérych krajach Afryki potudniowej i w Australii.

NTSC: format uzywany w wigkszosci krajéw Ameryki oraz w Japonii.

- Kalibracja panelu dotykowego

W przypadku stwierdzenia nieprawidtowego dziatania panelu dotykowego, nalezy przeprowadzi¢
kalibracje.

W tym celu nalezy wybra¢ odpowiednig sekcig MENU i zaznaczy¢ palcem cztery rogi ekranu w
miejscu oznaczonym krzyzykami. Po zakonczeniu procesu nacisna¢ przycisk WYJSCIE.



- Jezyk
Umozliwia wybranie jezyka MENU sposrod 8 dostepnych: hiszpanski, angielski,
portugalski, francuski, niemiecki, wioski, polski i rosyjski.

- Czas samoczynnego wylaczania si¢ obrazu

Maksymalny czas, przez ktéry wyswietlany jest obraz na wys$wietlaczu odbiornika. Po
uptywie wyznaczonego czasu obraz samoczynnie wytgcza sie i stycha¢ sam dzwiek. W
celu przywrécenia obrazu wystarczy dotknaé ekranu odbiornika.

Istnieje mozliwos$¢ wytgczenia lub wigczenia funkcji. W drugim przypadku nalezy
skonfigurowac¢ czas, po ktérym obraz automatycznie sie wytgczy (skala: 5-180 sekund, w
interwatach 5-sekundowych).

- Zaprogramowanie nagrywania

Urzadzenie oferuje mozliwo$¢ zaprogramowania doktadnego czasu nagrania. W celu
skorzystania z tej opcji nalezy wybra¢ godzine rozpoczecia oraz godzine zakonczenia
nagrania.

Aby wytgczy¢ te funkcje nacisngé przycisk OFF.

+ Wykrywanie ruchu
W trybie wykrywania ruchu, ktéry mozna aktywowa¢ z poziomu odbiornika, kamera
przesyta obraz wytgcznie wtedy, gdy wykryje ruch w swoim otoczeniu. W przypadku
braku ruchu, przechodzi w stan czuwania. W czasie wstrzymania transmisji z kamery na
odbiorniku nie jest widoczny obraz. Aby zobaczy¢ dziecko pomimo braku ruchu wystarczy
dotkng¢ ekranu odbiornika, co spowoduje ponowne wigczenie sie kamery. Aby wytgczy¢ te
funkcje i méc monitorowaé obserwowany obszar w sposoéb ciagty, nalezy wytaczy¢ tryb MD
na odbiorniku.
« Aktywny tryb MD: Kamera nieprzerwanie transmituje obraz, co pozwala na
monitorowanie dziecka lub obserwowanego obszaru w sposéb ciagty.
 Nieaktywny tryb MD: Kamera transmituje obraz tylko w przypadku wykrycia w otoczeniu
ruchu zgodnie z ustawionym poziomem czuto$ci.
W celu wigczenia lub wytaczenia funkcji wykrywania ruchu nalezy nacisnaé¢ pierwsza z ikon
pojawiajgcych sie na wyswietlaczu. Nalezy réwniez wybra¢ poziom czuto$ci kamery na
ruch sposrod trzech dostepnych opcji.
Uzytkownik dysponuje mozliwoscig zaprogramowania nagrania o wczesniej okreslonej
dtugosci. Nagrywanie witgcza sie w momencie wykrycia ruchu przez kamere i jej aktywaciji.
Aby skorzystac z tej opcji nalezy nacisng¢ ikone i za pomocg ikony [ wybra¢ diugosc¢
czasu nagrywania sposrod dostepnych opcji.

- Wyjscie USB

Urzadzenie daje mozliwo$¢ skonfigurowania wyjscia USB w obregbie trzech dostepnych
opcji:

Aby méc tadowac odbiornik podtgczajac go do komputera za pomocg kabla mini USB-USB,
nalezy nacisng¢ na przycisk weryfikacji znajdujgcy si¢ obok ikony .

Aby oglada¢ dziecko na ekranie komputera lub telefonu poprzez platforme eMyBaby
(www.emybaby.com) nalezy wybra¢ ikone @. Nastepnie podtgczy¢ odbiornik do portu USB
komputera za pomocg kabla mini USB-USB*.

Aby uzyskac¢ dostep do danych znajdujacych sie na karcie micro SD odbiornika przy
podtaczeniu do komputera, nalezy nacisna¢ przycisk OK znajdujacy sie obok iko BlEES

@) [ecbos(e ))C)))QDQ




Uwagi: Karta pamigci micro SD i kabel mini USB-USB nie sa zawarte w zestawie.

- Aktualizacja oprogramowania
Opcja ta pozwala pracownikom serwisu technicznego Miniland uzyska¢ dostep do
oprogramowania urzgadzenia w celach konserwacji badz naprawy usterek.

UWAGA: Nie nalezy samodzielnie dokonywac¢ aktualizacji oprogramowania. W
przypadku stwierdzenia jakichkolwiek nieprawidtowosci w dziataniu urzadzenia
nalezy zwréci¢ si¢ o pomoc do autoryzowanego Serwisu technicznego firmy
Miniland.

 Funkcja wibracji

Pozwala rodzicom na spokojny wypoczynek i jest bardzo przydatna dla os6b majgcych
problem ze stuchem.

W przypadku gdy natezenie dzwieku w pokoju dziecka przekroczy wyznaczony poziom,
odbiornik powiadomi o tym fakcie rodzicéw za pomoca alarmu wibracyjnego.

Funkcje mozna wigczac i wytgczac za pomoca ikony g na wyswietlaczu.

- Przywrécenie ustawien fabrycznych
Opcja ta pozwala przywrdéci¢ ustawienia do domysinych wartosci fabrycznych.
By powrdci¢ do ustawien fabrycznych nalezy wybraé¢ okienko TAK i potwierdzi¢ wyboér.

UWAGA: Wszystkie ustawienia zostang przywrocone do domysinych wartosci fabrycznych.

5.2.6.8.2. USTAWIENIA KAMERY
Istnieje mozliwo$¢ oddzielnego skonfigurowania ustawien kazdej z kamer. Dostep do opcji
ustawien po nacisnieciu ikony [Ls odpowiadajacej wybranej kamerze.

+ Czujnik temperatury

Opcja ta pozwala wys$wietla¢ temperaturg w stopniach Celsjusza lub Farenheita oraz
ustawi¢ alarm informujacy o przekroczeniu dopuszczalnej temperatury w pokoju dziecka.
Aby ustawi¢ alarm nalezy w pierwszej kolejnosci ustali¢ maksymalny gérny oraz dolny limit
temperatury a nastepnie nacisng¢ ikong (& w celu aktywowania alarmu.

Za pomocy ikony [g uzytkownik moze réwniez okresli¢ czas trwania alarmu.

- Sita sygnatu/Gtosnosé

W tej sekcji MENU mozna ustawi¢ natgzenie dzwigku emitowanego przez gtosnik jednostki
dla dziecka, w trybie rozmowy z dzieckiem. Do wyboru 10 pozioméw gtosnosci (0-9),
konfigurowanych za pomoca przyciskow +/-.

Ponadto w sekcji tej mozna ustawié¢ poziom sygnatu kamery. Do wyboru dwie opcje:
mocny sygnat (HI), staby sygnat (LOW). Przy wyborze opcji HI zasieg kamery wynosi do
300 metréw na otwartej przestrzeni. W pozycji LOW maksymalna odlegto$¢ transmisji
zmniejsza sie do 150 metréw na otwartej przestrzeni a poziom sygnatu zmniejsza sie.
Opcja jest réwniez dostepna z poziomu ekranu gtéwnego (o). Aby mdc z niej skorzystac
nalezy wybra¢ ikone (c), obok ktérej pojawig sie symbole emitowanego sygnatu (LO/HI).
Zmiany w ustawieniach dotyczyé bede tylko kamery, ktérej obraz jest w danym momencie
wyswietlany na ekranie.



5.3. IDENTYFIKACJA | USUWANIE USTEREK

Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwigzanie

Brak odbioru na jednostce
dla rodzicow

Kamera nie jest wtgczona

Nacisng¢ i przytrzymac
przycisk (Il) przez 2 sekundy

Odbiornik nie jest wigczony

Nacisng¢ i przytrzymac
przycisk ON/OFF (6)

Nie podtgczono zasilacza
kamery

Podtaczy¢ zasilacz do zrodta
zasilania

Nie podtaczono zasilacza
kamery odbiornika lub
bateria jest za staba
(sprawdzi¢ kontrolke
natadowania baterii)

Podtaczy¢ zasilacz do zrodta
zasilania lub natadowaé
akumulator

Aktywny tryb VOX lub MD

W celu nieprzerwane;j
transmisji obrazu nalezy
wylaczyé tryb VOX lub MD
na odbiorniku

Odbiornik poza zasiegiem

Zmniejszy¢ odlegtos¢
migdzy odbiornikiem a
kamerg

Brak tacznosci pomigdzy
odbiornikiem a wtgczong
kamerag

Ponownie zsynchronizowaé
kamere z odbiornikiem

Nie wida¢ obrazu, ale
stycha¢ dzwieki

Zbyt niski poziom
natadowania akumulatoréw
odbiornika (sprawdzi¢
kontrolke)

Podiaczyé zasilacz do zrodta
zasilania lub natadowaé
akumulatory

Wyswietlany obraz jest
czarno-biaty

Kamera znajduje sie w
trybie noktowizora (obraz na
podczerwien)

Aby moc oglada¢ kolorowy
obraz nalezy zwigkszy¢
nasilenie $wiatta w miejscu
zainstalowania kamery

Na jednostce dla dziecka nie
stychac¢ gtosu rodzica

Glos w jednostce dla
dziecka jest za bardzo
$ciszony

Dostosowac¢ gtosnosé

Kamera nie nadaje

Kamera jest wytgczona

Nacisng¢ i przytrzymac 2
sekundy przycisk (I1)

Zasilacz kamery nie jest
podigczony do zrodia
zasilania

Podtaczy¢ zasilacz do zrodta
zasilania

Aktywny tryb VOX lub MD

W celu nieprzerwanej
transmisji obrazu nalezy
wytgczyé tryb VOX lub MD
na odbiorniku




Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwiazanie

Na jednostce dla rodzica nie
stychac¢ gtosu dziecka

Glos w jednostce dla rodzica
jest za bardzo $ciszony

Dostosowac¢ gtosnosé

Zbyt niska czuto$¢ dzwigku
na jednostce dla dziecka

Zwigkszy¢ czuto$¢ dzwigku
na jednostce dla dziecka

Zaktdcenia badz
niezadowalajgca jako$¢
odbioru

W poblizu urzadzenia
znajduja sie telefony
komérkowe

Umiesci¢ telefon(y) w
dalszej odlegtosci od
urzadzenia

Nie mozna natadowac¢
akumulatorkéw w jednostce
dla rodzicow

Nie podtgczono zasilacza
AC/DC do zrodta zasilania

Podtgczy¢ zasilacz do zrodta
zasilania

Zainstalowano zwykte
baterie

Wolno uzywac jedynie
akumulatoréw litowo-
jonowych (Li-ion 3,7 V, 1200
mAh). Sprawdzi¢ rodzaj
zainstalowanej baterii i w
razie potrzeby zastapic jg
akumulatorem zawartym w
zestawie.

6. KONSERWACJA

Czysci¢ migkka, suchg szmatka. Nie stosowa¢ detergentédw ani rozpuszczalnikéw.

7. DANE TECHNICZNE

Czestotliwosé

2,4 GHz (FHSS)

Zasieg Dziatania

przestrzeni)

Do 300m (w prostej linii na otwartej

Liczba kanatow do skonfigurowania 4

Liczba kanatéw automatycznych

24

rodzicow)

Napigcie zasilania (jednostka dla

Na wejsciu: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA
Na wyjsciu: 5VCC 800mA

Bateria (akumulator) do odbiornika

1 x akumulator Li-ion 3,7 V, 1200 mAh

dziecka)

Napiecie zasilania (jednostka dla

Na wejsciu: 100-240 VCA 50/60Hz 300mA
Na wyjsciu: 5VCC 800mA

rodzicow)

Czas dziatania przy catkowicie
natadowanej baterii (jednostka dla

Okoto 8 godzin (w trybie mieszanym —
dziatania i czuwania)

8. UTYLIZACJA BATERII ORAZ URZADZENIA
- W trosce o ochrong $rodowiska naturalnego, przed oddaniem zuzytego urzgdzenia do
punktu zbiorki surowcoéw wtérnych, nalezy pamigtac¢ o wyjeciu baterii z urzadzenia.

- Urzgdzenia opatrzone symbolem przekreslonego kontenera nie powinny by¢ wyrzucane
razem z innymi odpadami produkowanymi w gospodarstwie domowym. Zuzyte urzgdzenia
nalezy dostarczy¢ do lokalnego punktu utylizacji odpadéw lub skontaktowac sie z punktem
sprzedazy, w ktérym nabyto produkt.
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BBEOEHUE

Mo3ppasnsiem Bac ¢ npuobpeTeHneM BUAEOHSIHW — YCTPOCTBa AN HabnogeHns 3a
pebeHkom ¢ 6ecnpoBoaHON NepeaaYeit AaHHbIX Ha MOHUTOP U LIBETHbIM CEHCOPHbLIM
9KpaHOM, B pa3paboTke KOTOPOro NCMOMb30BaHbl COBPEMEHHbIE NepeaoBble TEXHOMOrM.
Mbl Hageemcst, 4To Bbl ByAeTe yaoBNeTBOpPeHbl ka4eCTBOM W XapaKTepucTukamu JaHHOro
npoAyKTa, HO Mbl PEKOMEHAYEM BHUMATENbHO NPOYMTaTh MHCTPYKLMIO, YTODObI B MOMHOWM
Mepe 1Cronb3oBaTh €ro yHKLMOHarbHbIE BO3MOXHOCTU.

OTa BMAeOoHsHA No3BonsieT 6ecnpoBodHbIM criocobom nepeaasaThb ayamo- 1
BUAEOCUrHarnbl, KOTopble 3aTeM oTobpaXxaloTcsi Ha LIBETHOM Aucnnee, Y4To yaobHo Bo
MHOTVX CUTyaLMsX, Takux Kak, Hanpumep, yxof 3a AeTbMu, MiaaeHLamMmn Unm noxubimm
noabMn.

Kpome Toro, ceHCopHbI 3KpaH No3BonsAeT Nerko HacTpaveaTb Bce PyHKLMM YyCTPONCTBA.

MpumeuaHue: HekoTopble CBONCTBa U3AeNNsl, ONUCaHHbIE B AHHOM PYKOBOACTBE,
MOryT 6bITb U3MEHEHbI 6e3 NpeABapUTENLHOTO YBEAOMIEHUS.

1. KOMMNEKT MOCTABKU

1 Kamepa (getckuit 6rok)

1 MoHuTOp (POAUTENBLCKUIA GrOK)

2 MepexogHukn-ananTepbl NOCTOSHHOrO/MepPeMeHHOro Toka

1 MepesapspkaeMmblil IUTUA-MOHHBINA akKyMynaTop AN MOHUTOpa
1 WenHas neHTa

1 Cymka Ans TpaHCMOPTUMPOBKN U XpaHeHUs

1 wratns

PykoBOACTBO No aKcnnyaTaumv u rapaHTust

- Ecnu B komnnekTe noctaBkn OTCYTCTBYIOT Kakne-nnbo 13 BbileykasaHHbIX 3r1eMeHTOB,
obpaTtnTech Kk pacnpoCTpaHUTENto U NPOAaBLy.

2. MpaBuna TexHWkn 6esonacHocTn

BHuMaTenbHO npounTtante 310 pyKOBOACTBO MO JKCNyaTaumn Nepes Ncnonb3oBaHneM
BUIEOHSIHU B NEPBbIA pa3 N COXpPaHWUTE ero Ansi BO3MOXHOCTU UCMONb3oBaHus B GyayLuem
B Ka4yecTBe CrpaBOYHOro Matepuana.

3.1. OBLLUME NPABUIA TEXHUKU BE3OMNACHOCTMU:

Mpw ncnone3oBaHWK anekTponpnbopoB criepyeT Beeraa cobnioaaTe HEKOTOPble OCHOBHbIE
Mepbl NPEAOCTOPOXKHOCTU:

1. OcobeHHo Heobxoammo cobniogate Mepbl NPEAOCTOPOXKHOCTU, KOrAa AeTn Unu
NoXWnble NN NCMONb3YHOT Kakon-nnbo 13 NpubopoB MNM Koraa OH Mcrnonb3yeTcs Bonman
HuX. Aepxute Npubop BAanNM oT AeTen, Koraa OH He UCMonb3yeTcs.

2. [aHHbI Nnpnbop He OOoMKEH UCMOoNb30BaThCSA Kak €AUHCTBEHHbIA CNOCO6 KOHTPONS, HU B
KOEM crlyyae He sIBNssiCb 3aMeHON OTBETCTBEHHOIO HabMOAeHNS 3a AeTbMU, NOXMINBIMU



NIOABMU UMY UMYLLECTBOM CO CTOPOHbI B3POCTbIX.3. VICnonb3yinTe BUASOHSIHIO TOMbKO C
npunaralowmMmMncs agantepamu.

4. VicnonbayiiTe Tonbko ¢ 6aTapesiMu pekoMeHAyeMOoro TMna (MUTUR-UOHHBIN akKyMynsTop
3,7 B — 1200 MA-4). He ycTaHaBnuBanTe HuKakue apyrue Tunbl 6atapein B MOHATOP.

5. HE nossonsiTe getam urpatb ¢ MatepuanamMu ynakoBku, Hanpumep, ¢
NOMUaTUNEHOBLIMU NakeTamm.

6. HE ucnonbaynte npubop ¢ NoBpexaeHHbIM LWHYPOM UK LUTENCENbHOW BUIKOW.

Ecnun paanoHsiHa He dyHKLMOHMPYET HopMarbHO unu npmbop 6bin NoBpexaeH,
obpaTnTech B aBTOPU3NPOBAHHbBIN CepBUCHBIN LieHTp Miniland ans nposeaeHns npoeepkn
1 peMoHTa nNpun6opa, YTo6bl MONHOCTHIO0 UCKMHOYUTL NGO BO3MOXHBIA PUCK.

7. Ecnv WwiHyp 661N NoBpexaeH, To Ans n3bexaHns BO3HUKHOBEHWS aBapuUAHOW CUTyaLmn
OH [JOMKEH BbITb 3aMeHEH NPOV3BOANUTENEM UM B @aBTOPU3NPOBAHHOM CEPBUCHOM
LeHTpe.

8. HE nbiTaiiTecb caMoCcToATeNbHO PEMOHTMPOBATL Npubop unu HacTpaneaTb Nobyto 13
€ro 3NeKTPUYECKNX UM MeXaHNYecknx yHKLWIA, Tak Kak B TAaKOM cllyvae rapaHTusi CTaHeT
HeOeNCTBUTENBHOWN.

9. YoocToBepbTeCh, YTO 3NekTpuydeckoe HanpsbkeHne Baluero xunuvwia coBnagaet ¢
yKasaHHbIM B XxapakTepucTukax npubopa.

10. Ecnu Bbl He cobupaeTecb Mcnonb3oBaTb YCTPOMCTBO B TEYEHWNE MPOAOIMKUTENBHOIO
nepuoaa BpeMeHu, Bcerga oTCoeAuHANTe aaanTep NUTaHus v naenekante batapeto.
YT06bI OTCOEANHUTL NPUGOP OT AMEKTPOCETH, BO3bMUTE B PYKU TpaHCHOPMaTop 1
U3BMEKUTE LUTEKep M3 po3eTku. Hukoraa He TSHUTE NPsiMO 3a LLHYP.

11. 3T10T NpPMBOP He NpeAHa3HayeH ANS UCMONb30BAHWSA B ChIPbIX Y O4EHb BNAXHbIX
ycnoBusix. Hukorga He pa3meluanTe BUAEOHSIHIO UM YCTPONCTBO AN 3apsKu
akKymyrnsaTopa B MecTe, OTKyAa OHU MOTYT MonacTb B pakOBUHY UM eMKOCTb C BOZOW.
Heuncnonb3ayembin npubop xpaHuTe B CyXoM MecTe.

12. Mocne okoHYaHWs cpoka cnyx6bl, nepea yTunMampoBaHwem camoro npubopa,
HeobxoAMMO n3BneYb 6aTapeiku 1 yTUNIM3MpoBaTb UX COOTBETCTBYIOLLMM CMOCOBOM.

MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTU

- laHHOEe yCTpOWCTBO BUAeOoHabnoaeHns 3a pebeHkom («BuaeoHsHsa») paspaboTaHo ¢
Lenbo obecnevnTb CroKoncTBUE poanTeneit Npyu HEBO3MOXHOCT HAaXOAUTLCS B OAHOW
KOMHaTe ¢ Ux pebeHkoM. JTO YCTPOMCTBO He MCKITIoHaeT HeoBXoAMMOCTN MNYHOTO
HabntogeHWsi Co CTOPOHbI B3pochbiX. Heobxoammo, 4Tobbl OAVH 13 poauTenein Haxoanuncs
BGNM3N MOHUTOPA, KOTAa YCTPOMCTBO UCTonb3ayeTcs. BuaeoHsHs He siBnsetcs
MeaAMLUMHCKUM NpMbopoM, et Henb3sa AoBepsATL Grnarononyyve Bawero pebeHka. BaxHo,
4yTO6bI Bbl NIM4HO perynspHo noceluany koMHaty pebeHka, 4Tobbl y40CTOBEPUTBCS, YTO
BCE B Mopsiake.

- 3anpeLyaeTcs UCNONb30BaTb AaHHYI0 BUAEOHSIHIO B Cryyasix, koraa oT ee paboTbl
3aBUCUT XW3Hb UMK 3[0pOBbE peBGeHKa Unn Apyrux NuL, U COXPaHHOCTb UMYLLECTBA.
Mpon3BoanTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTU U HE NPUHMMAET HUKAKMX NPETEH3NN,
CBsi3aHHbIX C NeTanbHbIM MCXOA0M, HaHECEHUEM Bpeaa 3A0POBbI0 MW NOBPEXAEHNEM
MMyLLleCcTBa, BOHUKLIMX B pe3ynsTate HenpaBunbHOWM paboThl Unu HeHaanexallero
MCnonb3oBaHWs NpoaykTa.

- HeHapgnexallee ncnonb3oBaHne AaHHOW 6eCnpoBOAHON BUAEOHSIHU MOXET CTaTb
noBoAoM Ansi cyae6HbIX pa3bupaTtensCTs.

- K ncnonb3oBaHuto AaHHOO NpoayKTa NoAxoauTe OTBETCTBEHHO.

BAXHO: NMpuMuTe BO BHUMaHUe, Y4TO rapaHTUS Ha YCTPOWUCTBO He
pacnpocTpaHsieTcs Ha Kakue-nmbo nameHeHus unu moamndmrkKaumm yCTpomucTBea,
BbINOMHEHHbIe He TexHu4eckon cnyx6om Miniland.



3.2. COBETbI B CITYMAE BO3HUKHOBEHWA PAOUOMNOMEX

[aHHOE yCTPOMCTBO MPOLLIIO UCTbITAaHUS U COOTBETCTBYET TpeboBaHWsAM [JMpeKTUBbI
R&TTE 1999/5/CE. 311 TpeboBaHus 6binn paspaboTaHbl Ans obecneveHns Haanexatiemn
3aLLMThI BbITOBBLIX YCTPOICTB OT HexenaTenbHbIX nomex. Ecnu ycTpoiicTeo He
YCTaHOBIIEHO M HE MUCMOSIb3YETCs B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMSIMM, €0 UCMONb30BaHNe
MOXET BbI3BaTb NOMEXW B paanocBsan. MNprmnTe BO BHUMaHME, YTO HEBO3MOXHO AaTb
rapaHTuio OTCYTCTBUSA MOMEX B KaXKAOM KOHKPETHOM criydae. Ecrnv BuaeoHsiHs cospaet
nomMexu npu Npueme pagmo- Unv TeNeBU3MOHHOTO CUrHarna, YTo MOXHO BbISIBUTD,
OTKITHOUMB 1 MOBTOPHO BKITHOUMB YCTPOWCTBO, PEKOMEHAYETCS NOMbITaTbCsH YCTPaHUTh
nomexw cregyroLmm obpasom:

- HanpaBbTe npueMHuK B Apyryto CTOPOHY WM U3MEHUTE ero pacronoXeHue.

- YBEnuuLTE PacCTOSIHUSA MeXay COOTBETCTBYIOLLMM NPUGOPOM U BULEOHSIHEN.

- BKntounTe yCTPOMCTBO B APYryto PO3ETKY, OTIIMYHYIO OT PO3ETKU NpUEMHIMKa.

- OBbpatutecb B OTaen no o6cnyxmBaHuo KMMEHTOB.

[ns obecnevenus cobniogermns Qupektvebl R&TTE 1999/5/EC gaHHOE yCTPONCTBO
CHabXeHO crneumnansHbIMKU 9KpaHMPOBaHHbIMK kabensimu. Micnornb3oBaHue yCTpoWCTBa, He
NPOLLEALLEro UCMbITaHUSI, UM HE3KPaAHUPOBAHHBIX kabenen MoxeT NpUBecTU K
BO3HWUKHOBEHWIO NMOMEX Npu Npueme paamo- Unm TENEBU3MOHHOTO cUrHana.

3.3. BbIBOP NOAXOAALLEro MECTA

- [ins n3bexxaHns HeCYaCTHbIX CIyvaeB YCTaHOBUTE AMEKTPOHHOE YCTPOMCTBO B MecTe,
HeJOCTYMNHOM Ans AeTen.

- OeTckuin Briok (nepegaTtynk) OOMmKeH ObiTb pacnonoxeH Ha pacctosiHum ot 1 go 1,5
MeTpOB OT AeTckoi konblbenu. Hukorga He yctaHaenvBaiTe geTckuili 6nok BHYTpU
KonblGenu, KpoBaTh MM MaHexa 1 He 3aKkpennaTe Ha HUX Ha wraTtuee. Yoeamtech, 4To
ycTpoiicTBO, kabenu u agantep HaxoAaTcs BHe focsiraeMocTy pebeHka u Apyrvx
MarneHbKUX aeTen.

- YcTaHoBWTE BUAEOHSIHIO B MeCTe, obecrneymBatolLm cBOGOAHYIO LMPKYMSLMIO BO3ayXa.
He ctaBbTe Ha MArkve ofesina unu nokpbelBana, B yrnax wkados, Nonok u T.4.

- YcTaHoBWTE BUAEOHSIHIO BAAMW OT UCTOYHUKOB TEMMa, Takux kak paanaTtopbl, KamMuHBbI,
NAUTKA N BHE JENCTBUS NPSMbIX COMTHEYHbIX IyYei.

- YCcTaHOBWTE Kamepy Ha JOCTaTO4YHOM PacCTOSiHUM OT TENeBU30POB, PAANONPUEMHUKOB 1
peTpaHcnsTOpoB. MIHTEHCHBHbIE PaanoCUrHarbl, reHepupyeMble 3TVMK YCTPoRCTBaMK,
MOTYT BbI3BaTb MOMEXMN WUINW LUYM U Aaxe NPUBECTMN K UCKaXKEHWNIO N306paxeHns Ha
MoHuTope. Ecrnu aTo nponcxoawnT, nepeMecTute kamepy B Apyroe MecTo.

4. CBOWUCTBA U3OENUA
4.1. ®YHKUWUN U ANEMEHTbI YINPABJIEHUA MOHUTOPA
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CeHcopHbI XKK-akpaH

. CBeToavoaHbIN MHAUKATOP BKMOYEHUs/ NoacoeANHeHUs
MwukpodoH

KHonka meHto

Kptoyok ans WwenHoro pemeLuka
KHonka nutanus

. pomkorosopuTens

. Cnot gnsa kaptbl SD

. KHonka 6roknpoBku akpaHa

10. KHonka ans o6uweHusi c pebeHkom
11. BblaBMXHasA aHTEHHa

12. BbixogHow pasbem AV

13. MuHn-USB pasbem nutanms /MK
14. MepeHocHas pyyka

15. Kpbilka 6atapeiiHoro otceka
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a. Kamepa

b. Pexxwum 3BykoBon aktmBauum (VOX) 1 ypoBEHb YyBCTBUTENBHOCTH
c. YpoBeHb nepegayu

d. KonblbenbHble

e. HouHwuk

f. Temnepatypa B koMHaTe pebeHka

g. YpoBeHb 3apsija 6atapen

h. MokpbiTne

i. laTta n Bpems

j. BocnponsseneHue

k. ABTOMaTnyeckas cmeHa

|. MHavkaTop ABwmxeHus

m. ®opmart curHana TV -Bbixofa

n. Kapta SD

0. [naBHbI akpaH

p. 3anucb

g. QUAD/kaHan

r. TPOMKOCTb, KOHTPACTHOCTb U IPKOCTb
s. Hactpoiku

t. TmaBHOe mMeHI0



4.2. ®YHKLMU U SMEMEHTbI YNPABNIEHUS KAMEPOW
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|. BbiaBMKHaA aHTeHHa

II. KHonka Bknto4eHus

Ill. OTBepcTME ANs KpenneHus
IV. TpomkoroBopuTtens

V. KHonka cBsian

VI. Oatunk Temneparypbl

VII. PazbeMm nutaHms mmHu-USB
VIIl. CBeToanoaHbIN MHAMKATOP BKMHOYEHWS/BLIKMIOYEHNS
IX. MukpodoH

X. O6bekTnB

XI. MHdbpakpacHble npueMHUKn
XIl. HouHmk

XIll. Kpennenve ans wratuea

5. UHCTPYKLIUA MO 3KCMITYATALIUU

5.1. AEACTBUSA MNEPEQ UCMOJIb30BAHUEM

5.1.1. BNNIOK MUTAHUA POOAUTENbLCKOIO BJIOKA U UCMOJIb3OBAHUE
AKKYMYNATOPHOW BATAPEU

MoHuTOp, UNn poanTenbCKMA BNOK 3TON BUAEOHSHW NPeAHa3HavYeH Ans UCNONb30BaHNSA C
6aTapeeli unv ¢ aganTepom nepemMeHHOro/MOCTOSHHOTO TOKa, KOTOPbINA BXOAWT B KOMMIEKT
nsgenus. Mepen nepsbiM MCMONb30BaHWEM YCTPOWCTBA MUK MOCne ANMTENbHOMO
nepepbiBa B MCNONb30BaHWUN CrieayeT 3apsaanTb 6atapeto no KkpanHen Mepe B TeYeHne
BOCbMM 4acoB.

BuaeoHsiHa nocTaBnsieTcs ¢ nepesapsikaeMon NIMTUIA-MOHHON akkyMynaTopHol 6atapeeit
3,7 BT 1200 MA 4 ans nutaHusi MoHuTopa. Mbl pekoMeHayem ucrnonb3oBaTth 6atapeto B
MOHWTOPE ANsi BO3MOXHOCTU MOMyYeHUs ayano- v BUAeocurHana ¢ kamepbl 3 nio6oro
MecTa. YTobbl AepxaTb 6aTapeto NOCTOSIHHO 3apsPKeHHOW, MO BO3MOXHOCTMW Bceraa
BKITHO4aliTe MOHUTOP Yepes3 aganTtep B CETb.



YCTAHOBKA BATAPEM

1. OTBUHTUTE N CHUMMTE KpbILLKY BaTapeiiHoro otceka (15), koTopas HAXOAUTCS Ha 3agHen
naHenu ycTpowncTaa.

2. BcTaBbTe NUTUIR-VOHHYO GaTtapeto (B koMnnekTe).

3. YcTaHoBuUTE KpbiLKy 6aTapeitHoro oTceka Ha MeCTo U 3aKpenuTe ee C MOMOLLbIO BUHTA..

BHumaHue: Ucnonb3yiTe Tonbko 6aTtapen pekoMeHAOBaHHOIO TUNa, NOCKOJbKY, B
NPOTUBHOM CrlyyYae CylecTByeT PUCK B3pbIBa. YTUNU3NPYWATE UCNONb30OBaHHbIe
6aTapeun cornacHo COOTBETCTBYIOLIUM NpeAnucaHusim.

Mpumeyanue: OnA npoAaneHUsA cpoka cnyx6bl 6aTapeun poauTenbLCKUn 6ok
OCHalleH yHKLMen IKOHOMHOIO PeXMMa. , Y4To6bl NPOANUTL CPOK CNYX6bI 6aTapeun.
Ecnun o6a 6noka ycTpoincTBa He MCMONb3YTCH, PeKOMEeHAYEeTCSl BbIKIMIOYUTbL UX AN
3KoOHOMMUM 3apsAga 6aTapeu.

3APSIOKA BATAPEN
BcTaBbTe GaTtapeto B COOTBETCTBUM C yKasaHWsSMU B NpeablayLLeM pasaene.

CyuecTBytoT ABa crnocoba noasapsiakv barapeu:

1. MNogkniounTe aganTtep NUTaHUs K pasbemy MuHU-USB Ha 6okoBoW cTOpoHe ycTpoicTBa
(13). UcnonbayiTte Tonbko agantep B komnnekTe. MNogkntounte agantep K ceTu.

2. HaxxmuTe KHOMKY MeHto (4) Ha MOHWUTOpe, NMpY 3TOM Ha dKpaHe NosIBNAETCS rmaBHoe
MeHIo (t). HaxmuTe Ha MKOHKY HacTpoek (s) 1 BbiGepuTe NoAMeHIo HacTpoek MoHuTopa (&)
. 13 npeanoxeHHbIx BapuaHToB BbiGepuTe NyHKT « USB Bbixoax. [Mocne aToro ycraHoBuTe
chnaxok noaTeepxaeHns Boane ukoHku MES 1 HaxmuTe OK.

Mocne HacTpoek MoHWUTOpa nogkntodmTe ero kK USB-nopTy KomnbloTepa € NOMOLLbH0
kabens-nepexogHuka muHM-USB-USB (He BxoauT B komnnekT). Ecnu komnbloTep
BKIIOYEH, TO NpoLiecc 3apsiikn HauMHaeTCs HeMeAneHHo.

Mpumeyanue: U3Bnekute 6aTtapeto U3 yCTPOMCTBA, €CIIU YCTPONCTBO He
MCnonb3yeTcsl B Te4E€HWEe ANUTENIbHOIO BPeMEHM.

5.1.2. MUTAHUE OETCKOIO BITIOKA

Kamepa, nnu getckuii 6riok aToii paavoHsHM NpeaHa3HayYeHbl ANs UCNonb3oBaHNs C
afanTepoM nepemMeHHOro/noCTOSIHHOTO TOKa, KOTOPbIA BXOAUT B KOMMIEKT.

1. Hanpgute pasbem (VII) Ha 3agHeit YacTu aetckoro 6noka.

2. MopknioumnTte kabenb agantepa ¢ pasbeMoM MUHU-USB ansi kamepsl. Vicnonbayiite
TONbKO Npunaraemblit agantep.



3. MogknounTe aganTtep K ceTu.

BHMMaHMWe: onacHOCTb yAyLeHUs - AepXuUTe LHYP BHe A4OCAraeMoCTH pebeHkKa.
HWKOIAA He ycTaHaBnMBaWTe Kamepy c KabensiMu Ha paccTosiHum meHee 1 meTpa
oT konbi6enu! Hukoraa He UcnonNb3yiTe YANMHUTENMU C aganTepamMu NepeMeHHOro
Toka. Mcnonb3yinTe TonbKo NpunaraemMbiv agantTep nepeMeHHOro Toka.

5.2. ®YHKUNOHUPOBAHUE

5.2.1. BKIMIOYEHMUE/BbIKIMIOYEHUE YCTPOUCTB

5.2.1.1. MOHUTOP:

HaxxmuTe 1 yaepxusainTe KHOMKY BKMIOYEHUS NUTaHWs (6), pacrnomnioXeHHyto B BepXHEN
YaCTU MOHMTOPA AN1A Er0 BKITOYEHUS UK BbIKMOYeHNS. [py 3TOM COOTBETCTBEHHO
3aropaeTcsi UK racHeT CBETOAMOAHBIN MHANKATOP BKMOYEHUS/BLIKNIOYEHUS (2).

5.2.1.2. KAMEPA:

YT0ObI BKMIOYUTB UMK BBIKMIOYUTL Kamepy, HaXXMUTe 1 yaepxusanTte kHonky nutanus (I1) B
TeyeHue AByX cekyHA. [pu 3ToM COOTBETCTBEHHO 3aropaetcs unu racHet LED-nHgukatop
nutanus (VII).

Mocre ycTaHOBKYM W BKITIOYEHWSI KaMepbl Yepe3 MOHUTOP MOXHO MpocMaTpuBaTth
n3obpaxeHve 1 crbillaTth 3BYK U3 KOMHaTbl pebeHka.

5.2.2. BIOKUPOBKA CEHCOPHOI'O 3KPAHA

Mpn HeobXxoaAMMOCTN MOXHO 3a6MNOKMPOBaTb CEHCOPHbIN 3KpaH AN NpeAoTBpaLLeHns
crnyyanHoro cpabaTbiBaHWUsA Kakon-nmbo 13 yHKUMIA. [INa 3TOro HaXXMmUTe KHOMKY
6noknpoBku akpaHa (9) Ha 6okoBOWM NaHenn MoHuTopa. [ins akTMBaLMK CEHCOPHOrO
3KpaHa HaXXMUTe 3Ty KHOMKY NMOBTOPHO.

5.2.3. PA3roBOP C PEBEHKOM

C NoMoLLb0 pOAUTENLCKOro Brioka MOXHO NOroBOpUThL C peBeHKOM (Hanpumep, 4YTobbI
ycnokouTb pebeHka unu ckasatb, YTO ceitvac NoAonaeTe) U ¢ KeM-nnbo, KTO HaXoanUTCs
B €ro KoMHare.

[1ns 3TOro HaXXMUTe 1 yaepXuUBaiiTe KHOMKy Ans pasrosopa ¢ pebeHkom (10) u roBopute B
MOHUTOp. [Mocne oKOHYaHUs OTMYCTUTE KHOMKY, YTOObI CHOBA CIbILLATh LWYM U3 KOMHaTbI
pebeHka.

O6patnTe BHUMaHWe, YTO BO BpeMsl pasroBopa MNpw HaXaToi KHOMKe 3BYKW U3 KOMHaTbI
pebeHka He CrbILUHbI; 4TS BKIIOYEHWS 3BYKa HY)XXHO OTMYCTUTb KHOMKY.

5.2.4. HOYHOW UHOPAKPACHbIV PEXXUM (ABTOMATUYECKWUW)

DYHKLMS| HOYHOTO UHGPAKPACHOTO PEXMMA MO3BOMSET KAMEPE CHUMATL pebeHka Unu 3oHy
HabroaeHUs B TEMHOTE UMK B YCIOBUSIX HI3KOW OCBELLEHHOCTY.

B 3TOM pexume Ha MOHUTOPE MOSIBSIETCS TONbKO YepHO-6enoe n3obpaxeHne NpeaMeTos,
HaxoAsILLMXCS Ha paccTosiHUM He Bornee 2 METPOB.

Kamepa NocTosiHHO OTCINEXMBAET YPOBEHb OCBELLEHHOCTY U aBTOMAaTUYECKM
nepeksoyaeTcs B MHGpaKpacHblii Pexum npu HegocTaTke BUAMMOTO CBETA.

5.2.5. MPEAYNPEXOAEHUE OB OTCYTCTBUU OOCATAEMOCTU

ECnn MOHUTOpP HaxoAWTCsi HA PacCTOSIHWM OT KaMepbl, GornbLIEM, YeM JOMNYCTUMOE (CM.
TEXHUYECKWNE [aHHbIE), CBETOAMOAHBIE VHAMKATOPbI BKIOYEHUS/BBIKITIOYEHNST KaMepsbl
(VIIl) n monwnTOpa (2) 6yayT MuraTh KpacHbIM CBETOM U Ha BEPXHEN NEBOW YacTu akpaHa
nossuTca cumeon [y .

MpubnussTe MOHUTOP K Kamepe A BOCCTAHOBIEHUS NpUeMa N306paxeHus.



5.2.6. MABHOE MEHIO
YT06bI NONAcTb B rNMaBHOE MEHIO ANt HACTPOMKN OCHOBHBIX (DYHKLIMIA U XapaKTepUCTUK
BWIEOHSIHN, HAXMUTE KHOMKY MEH0 (4) Ha MOHUTOpE.

5.2.6.1. BOCNPOU3BEOEHUE

Digimonitor 3.5"touh no3sonsieT Bocnpon3eoanTL BUAEO 1 dhoTorpacum, 3anmcaHHble Ha
kapTe namaTv SD (B KOMMNEKT He BXOAMT).

HaxmunTe nkoHKy BocnpoussefeHus (j) B rmaBHOM MeHto (t) unu HenocpeacTBEHHO Ha
OCHOBHOM 3KpaHe (0).

Beibepete onunto BUOEO unu ®OTO B 3aBUCMMOCTU OT TOFO, YTO XOTUTE OTOGPa3UTb.

BUOEO
B 3701 Narnke HaxoasTCs BUAEO, OTCOPTUPOBAaHHbIE B NoAnankax B COOTBETCTBUM C AATOW,
a 3aTeM BpemMeHeM 3anucu. Heobxoaumo BbiGpaThb nanku COOTBETCTBYHOLLENO AHS U
BPEMEHW AN MPOCMOTPa Kenaemoro Buaeo. [ins cMeHbl BUAEOMParMeHTOB, CHATLIX B
OQMH [1eHb, MOXHO UCTMOMb30BaTh MKOHKM (44 U

[Insi NprocTaHoBKM BocnpouaseneHus sugeo Haxmure (1), a anst npogorkerus - ()

[ins ynanerus Buaeo Haxmure ({j) 1 3atem OK.

®O0TO

B aToii nanke HaxoasaTca dotorpadmn, OTCOPTMPOBAHHbIE B MOANANKax B COOTBETCTBUW C
[aTou, a 3aTeM BpeMeHeM 3anvcu. BbibepeTte HyxHyo nanky Ans oToGpaxeHns xenaemomn
coTorpadpun. [nsi cMeHbl n306pakeHunid, CHATbIX B OAWH ieHb, MOXXHO UCMONb30BaTh
MKOHKU .

[ina ynaneHus n3obpaxeHns HaxXMuUTe Ha MKOHKy n 3atem OK.

5.2.6.2. 3ANUCb

C nomoLLbo AaHHOTO BUAEOYCTPONCTBA MOXHO CHUMaTh choTorpadoum 1 3anucbiBatb
BuaeocdparmMeHTbl. [ns atoro BbiGepute onumio «3anncby (p) rmnaBHOro MeHo (t).
Bbibepute COOTBETCTBYIOLLYIO ONLMIO B 3aBUCMMOCTMN OT TOrO, XOTUTE NN Bbl caenatb oTo
& vm cHaTs Bugeo

Ecnu Bbl xoTuTte, 4tobbl Ha Baeo v doTtorpadusix otobpaxanack AaTta u Bpems,
BbIGepuTe onuuto «MHpopmaums o aate n BpeMeHn».

B 3TOM NOAMEHIO TaKKe HaxoAsTCs ONnUMK PopMaTMpoBaHus kapTbl namsatv [ nnm
[ocTyna K MHcopMaLumn Ha 3Ton kapTe

Mocne npnobpeteHns HOBOM kapTbl NnamaTn SD xxenatenbHO oThopmaTupoBaTh €€ nepen
MCMonb3oBaHUEM.

BHUMAHMUE: npu chopmaTupoBaHum kapTbl namsatu SD Bce eé cogepxmumoe
ynansertcs.

BUOEO

Bribepute onuuio «Buaeo» 1 HaxXMUTE Ha UKOHKY Ons Havana 3anucu. Mosisutcst
KpacHasi Todka 1 cnoeo 3AMNNCb. ins 3aBepLueHNUs 3anMcy CHOBa HAaXMUTE Ha 3Ty
VNKOHKY.

Ecnu gnuTtenbHoOCTb BMAeo3anucy NpeBbicUT 3 MUHYTHI, OHa ByaeT coxpaHeHa B
HECKOmNbKUX hparmeHTax MakcuMasbHOW ANUTENBHOCTU.

»OTO
Bbibepute onuuto «PoTo» 1 HaXMUTE Ha VIKOHKy Ansa gotorpacmpoBaHms.



5.2.6.3. PEXXUM QUAD/KAHATN

3Ta BUAOEOHSHA NO3BONSET NOAKMIOYaThL A0 YETbIPEX Kamep K OAHOMY MOHUTOPY. HaxmuTe
Ha MKOHKY (q) B rnaBHOM MeHto (t) Ansi Bbibopa noamerto QUAD/KAHATT.

[insa BI6opa kamepbl, M306paxKeHne ¢ KOTOpoK Bbl XOTUTE NONYYUTb, HAXMUTE
COOTBETCTBYHOLLYIO MKOHKY [ - MOXHO Taloke nory4nTb AOCTYN K N306paxeHmio ¢
TpebyeMoli kamepbl, HaXaB Ha MKOHKY (@) OCHOBHOTO akpaHa (0).

OOHWUM 13 OCHOBHbIX CBOWCTB 3TOW BUAEOHSIHU SIBMSIETCS BO3MOXHOCTb 0ToBpaxaTb BuAEO
co Bcex 4 kamep ogHoBpeMeHHo 6narogaps dyHkummn «NMPOCMOTP YETbLIPEX KAMEP».
[ns atoro HaxmuTe nkokky B , v Ha akpaHe nosBUTCS M30BPakeHne, pasaeneHHoe Ha
YeTbipe YacTu. Ecnu Bbl xoTuTe yBUAETL M306paXkeHne ¢ OAHOM U3 KaMep Ha NOMHOM
3KpaHe, HAXXMUTE Ha Hee.

Ecnu Bbl xoTuTe, 4TOGLI HA MOHUTOPE OTOBpaxanocb N3obpaxeHne ¢ Kaxaon kamepbl B
TeYeHNe HeCKOIbKMUX CEKYHA, MO o4epeau, HaXMUTE Ha UKOHKY g . [Ans Toro, YTobbl
YCTaHOBWTb NapameTpbl aBTOMATUYECKON CMEHbI 3KPaHOB, HEOBX0ANMO BbIGpaTh ONLUMI0
«Bpems aBTOMaTUyeckol CMeHbI» B MeHo «HacTpoviku MOHUTOpay, KOTOpPbIe ONMUCaHbI
HUXKe.

5.2.6.4. COMPOBOXOAIOLWEE OCBELLEHUE (HOYHUK)

[Ins akTMBaLMM HOYHMKA Ha Kamepe HaXXMUTE Ha UKOHKY (e) B rmaBHOM MeHio (t). MosiButcs
NOAMEHI0, KOTOPOEe MOKa3blBaeT OMLMN HOYHOTO OCBELLIEHUS AN KaXaon 13 4-x kamep.
HaxmuTe Ha UKOHKY | | TPebyeMoli kamepbl AN BKITIOYEHNS UNN BbIKIIOYEHNS
COOTBETCTBYIOLLEW NTamMnoYkun. Takke MOXHO BKMIOYaTh U BbIKMIOYaTL CONpoBOXAatoLLee
OCBeLLEeHNe Kamepbl, HaXkaB Ha MKOHKY (e) OCHOBHOrO 3KkpaHa (0). Ha nkoHke nosiButcs
Hagnucb ON nnu OFF B 3aBMCMMOCTM OT TOTO, BKIKOYEH UMK BbIKITOYEH HOYHWK Kamepebl,
oTobpakaemoi B JaHHbIN MOMEHT.

5.2.6.5. KONbIBENbHbIE

Halue ycTpoincTBO MOXET MOMOYb YCNOKOUTL pebeHka, YToObl OH Nyylle cnan nog 3Byku
HeXHOW KonbIGenbHOM, 3By4aLLei n3 aeTtckoro 6rnoka. [ins akTmBaumm aToi pyHKLMN
HaXXMWUTE Ha UKOHKY (d) rmaBHOro MeHto (t).

CHavana Heobxoavmo BbibpaTb kamepy, 13 koTopoi ByaeT 3ByyaTb BelbpaHHas menogus.
Mocne BbIGOpa kamepbl HAXXMWUTE Ha COOTBETCTBYIOLLLYHO UKOHKY Ansi BOCNPOU3BEAEHNS
OfHOW 13 4 AOCTYNHBIX KONblGenbHbIX UMK ANt OCTAHOBKW BOCMIPOU3BEAEHNS MY3bIKW, €CIN
OHa 6bina BknoveHa. MoxHO BbIGpaTh 0AVH U3 TPEX YPOBHEN rPOMKOCTH, YTO NMO3BONSET
co3aaTb NOAXOASLLYI0 aTMocdepy Ans oTabixa U urp pebexka.

AKTVUBMPOBAaTbL KOJbIGENbHYI0 MENOAMI0 Ha kamepe, 3obpaxkeHne KOTOPol NepeaaeTcs Ha
9KpaH MOXHO, HaXaB Ha MKOHKY (d) OCHOBHOIO 3kpaHa (0). 3Ta MKOHKa NOSIBUTCSA BMECTe C
HOMepPOM BbIGPaHHO KOMbIGENLHOMN UMK C KPAaCHbIM KPECTUKOM, ecriv OyHKLMS
OTKIoYeHa.

5.2.6.6. PEXXMM 3BYKOBOW AKTUBALIUU (VOX)

3TOT peXxuM No3BONSIET YNpaBsaTe akTMBaLEN BUAEOHSIHU C MOMOLLbIO 3ByKa. Mpu
BKITOHYEHHOM PEXMME 3BYKOBOTO NPEAYNPEXAEHUS Ha MOHUTOPEe KaMepa npekpalyaet
nepegady npu oTCyTCTBUM 3BYKa Bo3ne Hee. OAHAKO OHa NPOAOIKAET ynaBnmBaTh 3BYKH,
HaxoAsiCb B PeXVUME MUHMMATLHOTO 3HepronoTpebnenus. Mpu npekpalleHny nepegayn
CUrHana oT kamepbl 3KpaH MOHWUTOPa racHeT. Ecnu kamepa ynoBuT Kakoii-nm6o 3syk
rPOMY€E YCTAHOBIEHHOTO YPOBHS YyBCTBUTENBHOCTU, OHA BKIMOYAETCS U CHOBA HaYMHaeT
nepenasaTth M306paxeHNe Ha MOHUTOP.



Ecnu HeoGxoammo yBuaeTb pebeHka, Koraa B ero NoMeLleHnn He pasaaertcs 3ByKOB,
NPUKOCHUTECH K 3KpaHy, 1 n306paxeHne NosiBUTCSA CHOBA.

[nsi oTKMoYeHNs 3TON OYHKLMM U BO3MOXHOCTU HernpepbIBHOMO HabmiogeHys 3a
MOHUTOPUPYEMbIM MPOCTPAHCTBOM HEOBXOAMMO OTKITIOUYUTL PEXMM 3BYKOBOTO
npeaynpexaeHns Ha MOHUTOPE.

- Pexxum 3BYKOBOTO NpeaynpexaeHnst AeakTuBupoBaH: Kamepa nepegaet curHan
NOCTOSIHHO, YTO MO3BOMNSIET MOCTOSIHHO HabnoaaTh 3a Bawmm peGeHkom unm
NPOCTPaHCTBOM Nepes KaMepo.

- Pexknm 3BYKOBOTO NpefynpexaeHnst akTuBnpoBaH: Kamepa nepegaet curHar, Tonbko
KOrAa ynaenmBaeT 3ByK OKOMO Kamepbl 4OCTATOYHOW FPOMKOCTM COTMacHO BbIGPaHHOro

nopora cpa6aTbiBaHUS.

YyBCTBUTENBHOCTL 3BYKa

OpHu feTn Npon3BoasT Gonblue Wwyma, Yem Apyrve! Bel MoxeTe NOACTPOUTL Nopor
YyBCTBUTENbHOCTU Npubopa, 4Tobbl NprcnocobuTsb ero k ceoeMy Manbiy. Ans pebexka,
KOTOPBbI CMUT CMOKOMHO U Na4yeT HErpoOMKO, BbICTaBbTE YYBCTBUTENBHOCTL Ha 3HaYeHne
«Bbicokas» (HI). A ecnn oH 06bI4HO M3aaeT Gornee rpoMkme 3BYKW BO BPEMSI CHa UK
NPON3BOAUT AOBOMNBLHO CUMBHBIV WWYM Nepes TeM, Kak AeCTBUTENBHO 3annakaTtb,
HaCTPONTE YyBCTBUTENBHOCTL Ha 3HaveHue «Huskas» (LO). Ecnu noBepeHve pebeHka
He OTHOCUTCS HU K OHOMY 13 BbILLEOMUCAHHbIX Cry4YaeB, Bbibepute 3HadeHne «CpeaHsasy
(ME).

HaxmuTe Ha ukoHky (b) rmaBHoro meHto (t) n Beibepute Tpebyemyto kamepy.

3pecb Bbl MoxeTe aKTMBMPOBATb UIN AeaKTUBMPOBaTb AaHHYHO d)yHKLlM}O n BblﬁpaTb
YPOBEHb YYBCTBUTENbHOCTU KamMepbl, @ MMEHHO rPOMKOCTb 3BYKa, Npu npeBbllIeHnn
KOTOPOWN Kamepa HavyHeT nepefasaTh curHan.

3Ty hyHKLMIO Takke MOXHO 3a[aTb C OCHOBHOIO 3kpaHa (0). Haxmute Ha UKoHky (b), n
NOSIBUTCS COOTBETCTBYIOLLEE NOAMEHIO C BbIODOPOM YPOBHSI YyBCTBUTENBHOCTU (HU3KUIA,
cpenHui, Bbicokuid, cooTB. LO, ME, HI) nnu ¢ kpacHbIM KpeCTMKOM Ans AeakTuBaumm
YHKLMK 3BYKOBOrO npeaynpexaeHusi. BHeceHHble Ha OCHOBHOM akpaHe (0) U3MeHeHus
OTHOCSITCS TOMBKO K Kamepe, KOTopasi B AaHHbI MOMEHT nepeaaeT CUrHasn Ha akpaH.

5.2.6.7. 3BYK/IN3OBPAXEHUE

3TO MeHI0 NO3BOSIAET HACTPOUTL OCHOBHbIE (DYHKLMM 3KpaHa: KOHTPACTHOCTb, SPKOCTb 1
rPOMKOCTb.

[Insi HACTPOWKM 3TUX 3HAYEHUI HAXMUTE Ha UKOHKY (r) rmaBHOro MeHto (t), npy aTom
NOAIBATCS MKOHKW, COOTBETCTBYIOLLME KaX A0 U3 aTUX PyHKUMIA. Bbl cMoxeTe BbIGpaTh
oavH n3 10 ypoBHeii (0-9) ANs KaXO0N U3 HUX, HAXUMas Ha 3HaYKU + Unu —.

5.2.6.8. HACTPOMUKMU
310 MeHIo No3BONSIET BbIOPaTh M HACTPOUTL MHOTME U3 PYHKLMUIA BUOEOHAHN. YTOOBI BOWTH
B MEHIO HACTPOEK, HAXXMUTE Ha UKOHKY (S) rmaBHOro MeHto (t).

B 3TOM MEHI0 HaXOASTCS HECKOMbKO YETKO pasferneHHbIX NoAMeHI0, NpeacTaBnsoLmxX
HaCTPOMKV MOHUTOPA U HACTPOMKW KaXkaomn U3 Kamep, MOAKMHOYEHHbIX K JaHHOMY
MOHUTOPY.



5.2.6.8.1. HACTPOWUKU MOHUTOPA
[nsa BbiGopa 3TON ONUMK HAXMUTE Ha NKOHKY |B] .

- MogknoyeHne

[laHHOe u3genne npegycmaTpvBaeT BO3MOXHOCTb UCNofb3oBaHus oT 1 Ao 4-x kamep Ans
HabnaeHNs 3a HECKOMbKMMU ToYKaMK (Kaxkaas U3 kamep ucnonbayeT kaHan 1, 2, 3 unu
4). Ha 3aBoae-M3rotoBuTENe MOHUTOP M Kamepa NporpaMmupyOTCs ANs UCTMONb30BaHNS
kaHana 1. [nsa nogkntoyeHns AONONHUTENbHOW KaMepbl BbIMOMHWUTE criegyoLmne
LencTBus.

Bongsa B nogmeHto «lMoakniodeHney», BolbepuTte kaHan, k KOTOpoMy TpebyeTcs NoAKNoYNTL
HOBYIO Kamepy, Hax1Mas Ha COOTBETCTBYIOLLYIO UKOHKY. [Py 3TOM MKOHKa CMEHUTCS Ha [
, N CBETOAMOAHBIN MHANKATOP BKMOYEHUs/coeanHeHuns (2) 3amuraeT 3eneHbIiM LBETOM.
HaxmuTe kHonky nogknodeHus (V) kamepsbl, M eCnv coeMHEHNEe OCYLLIECTBMNEHO YCMeLLHO,
NOABUTCA UKOHKA [y BMECTO NpeablayLuen, a CBETOANOAHbIE NHANKATOPbI 3aropsATcs
3eneHbIM. Ecriv nofkmtoyeHmre He yaanock, MosiBUTCS UKOHKa [y - B aTom cnyvae
nonpobyinTe BbINOMHWUTL BbILLEOMNUCAHHbIE AENCTBUSA eLle pas C TEM Xe Unu Apyrum
KaHanom.

Mo pa3anuyHbIM NpUYMHaAM BO3MOXHA MOTEPS CBA3U MEXIY yKe NoAcoeanHeHHON kKamepoi
1 MOHWUTOPOM. B Takom crniy4yae noBTOpuTE NPOLIECC, OMUCAHHBIA BbILLE 4151 TOBTOPHOTO
NOAKMIYEHNS KaMepbl K MOHUTOPY.

- NaTa/Bpems
3T0 NoZIMEeHI0 NO3BOMAET HACTPOUTBL AaTy U BpeMsi, KOTOpbIE OTOBpaxatoTcs Ha akpaHe.

- MpeaynpexpeHne o BpeMeHU KOPMIIeHUsA

CyliiecTByeT BO3MOXHOCTb BbICTaBEHWS NPEAYNPEXAEHUs O creaytoLem KopMmreHun
pebeHka.

Boiiante B noameHto «lMpeaynpexaeHne o KOpMAEHUU» AN akTUBaLWUKU UNu AeakTuBaLmumn
3TOr0 CUrHana u yctaHoBUTe BpeMsi, Korda AOMMKeH 3a3ByyaTb CcurHan npeaynpexaeHus. B
ycTaHoBMNEHHOe BpeMsi B TedeHne 60 cekyH[ pa3faacTcsi 3ByKOBOW CUrHan B BUAe
YnpukaHus. Bo BpemMsi 3By4aHUs curHana Ans ero BbIKMIOYEHWs U BO3BpaTa B rMaBHOe
MEHIO HaXXMUTEe KHOMKY MeHI0 (4). CurHan octaHeTcs 3anporpaMMUpOBaHHbLIM A0
OTKIOYEHNS 3TON (DYHKLUN.

- Bpemsa aBTOMaTM4yeckon cMeHbl Kamep

OTa Mofenb BUAEOHSHM NO3BONAET LMKNnYeckn otobpaxarb Ha MOHUTOpe n3obpaxeHne ¢
Kaxkaoii kaMepbl Mo HECKOMbKO cekyHA. B aTom nogmeHio Bel MoxeTe BbIGpaTh
NPOJOMKUTENBHOCTL NOKa3a M306paXeHst C Kaxaoi NoAKMIOYEHHOR KaMepbl.

- MacwrabupoBaHue

Pa3smep nepefaBaemMoro U3o6paxeHnsi MOXXHO YBEMUYUTL C MOMOLLbIO yHKLMM
MacLTabupoBaHus. HaxmuTe Ha 3Ha4oK + Ans yBeNUYEHWst U Ha 3Ha4oK — Anst
yMeHblUeHUs nsobpaxeHunsi. MakcumanbHoe yBenuyeHne nsobpaxeHns — B 3 pasa ¢
warom 0,2.

- Pexkum TB-BbIxoga

370 NoAMeHo NO3BONSAET BbIGpaTL hopMaT nepeayv curHana Ha TenenpueMHuk. Ons
nepenayn n3obpaxeHusi u 3Byka 13 nomelleHns pebeHka Ha aKpaH Tenesusopa coeanHuTe
ayavo/BuaeoBbixog AV MoHuTOpa (12) ¢ BXOOOM TeneBm3opa C NoMoLLbio kabensi ¢
pasbemom RCA (B KOMNNEKT He BXOAMT).



PAL: ncnonb3yetcs B 6onblunHCTBE cTpaH EBponkl, Adpukn, A3un, B HEKOTOPbIX CTPaHax
HOxxHOM AMepukmn 1 B ABCTpanuu.
NTSC: ucnonbayercs B AnoHnmn n 6onblunHcTee cTpaH CesepHol 1 FOxHoM AMepuku.

- HacTpoWika ceHCOpHOro akpaHa

B cnyyae ecrnu ceHCOpHbIN 3KpaH AOMKHbIM 06pa3oM He pearmpyeT Ha KOMaHabl, MOXHO
BbINOSTHUTb €70 HACTPOMKY.

[ns 3TOro HeOGXOAUMO 3a1TU B NMOAMEHIO Y 0603HAYUTL NMPMKOCHOBEHUEM Narblia YeTbipe
yrna akpaHa, Ha KoTopble yKaxyT BCniblBatoLme Kypcopsbl. [Tocne okoHYaHust AaHHon
onepauuv HaxmuTe BbIXO[.

- f3bIk

A3blk 0TOGPaXKeHNs Bcex OnuUMin Ha MOHUTOPE MOXET ObITb BbIOpaH 13 8 4OCTYMHbIX
A3bIKOB: UCMAHCKUIA, aHTMUNCKUIA, NOPTYranbCkni, opaHLly3CKUA, HEMELKWUIA, NTanbsHCKUIA,
NOMbCKNIA U PYCCKUIA.

- BpeMs oTkno4YeHUs BuaeonsobpaxeHust

OTa HacTpoiika ycTaHaBnMBaeT MakCUMaribHOe BpeMsi, B TEYEHNE KOTOPOTo n3obpaxeHne
ocTaeTcsl akTUBHbIM, NOcHe Yero n3obpaxeHue Ncyes3aeT, NPy 3TOM 3BYK NPodormKaeT
BOCMPOM3BOANTLCS. [INs akTMBaLmmn n3obpaxeHust HE06XoaMMO NPOCTO NPUKOCHYTHCS K
3KpaHy.

MOXHO OTKMIOYMTb UMK BKMIOYMTE AaHHYH OMNLMIO, yKa3aB Npu 3TOM MakcuMarbHyo
ONUTENBHOCTL BuaeonsobpaxeHnus ot 5 o 180 cekyHA ¢ uHTepBanamu 5 cekyHa,.

- YcTaHOBKa pexuma 3anucu

[aHHas BUOEOHSIHSA NpefoCcTaBnseT BO3MOXHOCTb YCTAHOBUTL PEXUM 3anuncu B
onpefeneHHbIn nepuog BpemeHu. Mpu akTnBauum AaHHoM onuuy HeobxoauMo ykasaTb
BpeMSsi Hayana v Bpemsi OKOHYaHus 3anucu.

[ns oTkntoYeHns gaHHou onummn Haxmute OFF.

+ DYHKUMA AeTeKTopa ABUKEHUSA

Mpu BKMtoYeHUn pexxuma [leTekTop ABWKEHUS B CryYae OTCYTCTBUS ABWXKEHUSI B paauyce
nencTBusA AeTekTopa n3obpaxeHne Ha MOHUTOP He NepeaaeTcs, U kamepa BbIrMAAnT
OTKIMIOYEHHOW. DKpaH MOHMTOPA OTKIOYAETCS, Kak TOMbKO Kamepa npekpaliaet nepeaady
nsobpaxeHusi. Mpu xenaHum yBuaetb pebeHka B MOMEHT BpeMeHu, Koraa ABVKeHVE B
pagvyce AeicTBUSA AeTeKTopa OTCYTCTBYET, MPUKOCHUTECH K 3KpaHy, U n3obpaxkeHne cHoBa
nosBuTcs. [ns oTKMIoYeHa AaHHOW PYHKLMKU U NS MOCTOSIHHOTO NPOCMOTPa BCEW 30HbI
HabntoaeHns HeobxoauMo oTKMIoUNTL pexum MD (geTekTop ABVKEHWS) Ha MOHUTOpPE.

Pexum MD otkrtodeH: Kamepa nocTosiHHO nepefaet nsobpaxeHue, 4To No3sonsiet
OCYLLeCTBNSATb HeNpepbIBHOe HabnoaeHe 3a BalwnM pebeHKOM Unmn 30Ho NpocmoTpa.

Pexum MD BkrtodeH: Kamepa nepenaet n3obpakeHue Tornbko Npu oGHapyXeHun B
paavyce OeiCTBUSA AeTeKTopa Kakoro-nnubo ABWKEHUS [OCTAaTOYHON UHTEHCUBHOCTY B
COOTBETCTBUN C BbIGPAHHBIM YPOBHEM.

[ns akTMBaLMM UK AeaKkTUBaLMK JaHHON (PYHKLMM HAXKMWUTE Ha NepByto UKOHKY, KoTopasi
nosiBUTCS Ha akpaHe. Takke HeoBXoAUMO BbIGpaTh OAWH U3 TPEX UMEIOLLIMXCS YPOBHEN
YYBCTBUTENbHOCTY AETEKTOPA ABWKEHUS KaMmepbl. KpoMe Toro, MMeeTcst A0MoSHUTENbHAs
hyHKLWSI, NO3BONAOLLAs 3an1chbiBaTb U306paxeHns Npy 0BHapPY>XEeHUU ABUKEHNS B
TeYeHne YCTaHOBIIEHHOTO NepuoAa nocsie BKIYEHUs Kamepsbl.



Bbl MOXETe BKIIOUMTb UM OTKITIOUUTL AAHHYIO OMLMIO, HaXaB Ha MKOHKY i , 3aTem
BbIGEPUTE 13 NPEANOKEHHbIX BAPUAHTOB ANMTENLHOCTL Nepuoaa 3anucu, Haxas Ha e .

- Mopt USB

Bbixog USB (13) MOXHO HacTpouTb, BbIOpaB OfHY U3 TPeX AOCTYMHbIX OMNLUIA:

YctaHosuTe dnakok psaom ¢ nkorkoi HES , ecniv TpebyeTtcs noasapsiaka ycTpoiicTea npu
€ero NoAKIIYEHNN K KOMMbIOTEPY NpK NOMOLLM nepexoaHnka MuHn-USB Ha USB.
AxtueupyiiTe onumio @ npn HeoBXoAMMOCTI Nepenayn 3oGpaxkeHNs BUAEOHSHIA Ha
KOMMbOTEp MU MoBUnbHOE YCTPOCTBO NocpeacTBoM nnatgopmsl eMyBaby
(www.emybaby.com). Mpu aToM HeobxoaMMO NOAKMIOYUTE MOHMTOP K NopTy USB Ha
KOMMboTEpe Npu NOMOLLM nepexoaHnka MmHu-USB Ha USB*.

MpoBeptTe Hanuune cnaxka psaom ¢ nkoHkoi B AN AOCTYNa K AaHHbLIM, KOTopble
XpaHsTCs Ha kapTe NamsTn MMkpoSD, ¢ KOMMbIOTepa, K KOTOPOMY MOAKMOYAETCS MOHUTOP.
Haxmute OK ans noatBepxaeHns Boibopa.

i J)' e e @ J)QJ);[D

Mpumeyanue: Kapta namsatu mukpo SD n nepexogHuk MuHun-USB Ha USB He BxoasaT
B KOMMNNEKT NocTaBKu.

- O6HOBMNEHWe NporpamMHoro o6ecneyeHus

[aHHas onuus no3sonsieT TexHuyeckoi crnyx6e Miniland nonyyate gocTtyn K
nporpaMMHoMy obecneyeHnto Baluero ycTponcTea C Lenblo BbINOMHEHUS CEPBUCHbIX
paboT Unu ycTpaHeHNs Hernonazok.

BHUMAHMUE: 3anpewjaeTcsi caMOCTOsiTeNbHO NPON3BOAUTL Kakue-nméo aemcTBus
no oGHOBNEHUIO NporpaMmMHoro o6ecne4yeHus. Mpu Hanuuun npo6nem B pa6oTte
Bawero ycTpoicTBa o6patutechb B TexHuYeckyto cryx6y MINILAND.

- ®yHKUuMA BUGpaumm

[aHHas yHKLMA NO3BONAET POAUTENSM A0OUTLCS TULLKHBI B TO BPEMS, KOTAa UM
TpebyeTcs cnokoviHasi o6cTaHOBKa, Takke aTa hyHKUMS OyaeT NonesHon B LYMHbIX MecTax
1 Ans Noaeit ¢ orpaHNYeHHbIMU CIyXOBbIMU BO3MOXHOCTSIMU.

Korga ypoBeHb Lyma B koMHaTe pebeHka npeBblllaeT onpefeneHHbI Nopor, yCTpoMcTBO
BUOPMPYET ANsi ONOBELLEHUS poauTenen.

[aHHyt0 yHKLMI0 MOXKHO BKITIOUNTL MW OTKIKOYNTL, HAXKaB Ha MKOHKY ] Ha akpaHe.

- BoccTaHOBnNeHWe 3aBOACKUX HAacTpoek

[aHHas yHKUMA NO3BONSET BEPHYTh NapamMeTpbl U OMNLMK K 3HAYEHUSIM MO YMOSHaHWI0,
3anporpamMMMpOBaHHbIM Ha 3aBOAE-U3rOTOBUTENE.

Ecnu Bbl X0TUTe BOCCTAHOBUTL 3aBOACKME HACTPOWKK, NocTaBbTe doraxok B auerke OA n
noaTBepAUTE BbIGOP.

BHUMAHMUE: npu 3ToM BCe HacCTPOWKM yCcTporcTBa 6yayT cOpolueHbl 0 NCXOAHbIX
3Ha4YeHUi No yMon4aHuio.

5.2.6.8.2. HACTPOUKU KAMEPbI
KoHchurypaLmio HacTpoek Kax/aon Kamepbl MOXHO BbIMOSHUTb, HaXaB Ha
COOTBETCTBYIOLLYIO UKOHKY [ .



- CurHan onoselleHUs TemnepaTtypbl

[HaHHas onuus no3sonser BbIbpaTe oTobpaxeHne Temnepatypsl B °C unu °F, a Takke
YCTaHOBUTL CUTHan OMoBeLLEHUs!, korga TemnepaTtypa B komHaTe pebGeHka BbIXoduT 3a
npefenbl 3aAaHHoro AnanasoHa.

[Ins HacTpoWKK curHana ornoseLleHUst TemMrnepaTypbl HEOGXOAMMO cHavana 3afjaTb
MaKCMasbHY0 U MUHUMATbHYO TeMNepaTypy B Bbllleyka3aHHOM AuanasoHe, a 3aTtem
HaXaTb Ha MKOHKY |i4] YTO MO3BOSUT aKTUBMPOBATL UM A€aKTUBMPOBaTL CUrHas
OrnoBeLLeHus.

MoxHo 3agaTb [ANUTENbHOCTb CUTHamMa OMOBELLEHNS], HaXaB Ha UKOHKY gl 1 BbiGpaB
COOTBETCTBYIOLLYIO OMLMIO.

- MowHocTb nepepauun/lpomkocTb

3TO MeHI0 NO3BONSAET HACTPOUTL YPOBEHb FPOMKOCTM, C KOTOPOIi kamepa byaeT
nepefaeaTh rofnoc poauTenei Npu NCnonb3oBaHUM PyHKLUN [BYXCTOPOHHEN CBA3N.
Bo3MoxeH BbIGOp 0AHOro U3 YpOBHEN rPOMKOCTH (0-9) Mpy HaXaTUM Ha 3HAYKN «+» UNn
«—» COOTBETCTBEHHO.

Kpome Toro, 370 MeHI0 NMO3BOSIAET U3MEHUTb YPOBEHb MOLLHOCTM Kamepel, cenas BblGop
mexay onuusimu Bbicokasi/Huskast. Mpu BeiGope onuumn HI (BbiCokas MOLLIHOCTb), paauyc
nokpbITUa gocturaet 300 METPOB Ha OTKPLITON MECTHOCTU C UCXOAHON MOLLHOCTb0. [Mpn
BblGope onuum LOW (Hu3kasi MOLLHOCTb), MakcManbHoOe paccTosiHue nepegayu
yMeHbluaeTcs 4o 150 MeTpoB Ha OTKPbITOW MECTHOCTM, COOTBETCTBEHHO CHUXaeTCs
MOLLHOCTb Nepeaayu.

Tarkoke 3Ty (PyHKLMIO MOXHO 3aaThb U3 OCHOBHOMO MeHI0 (0). HaxmuTte Ha MKOHKY (), Ha
9KpaHe NosiBUTCH MeHIo Bblibopa ypoBHS MoLlHocTu (LO, HI). MismeHeHus napameTtpos,
BHECEHHbIEe 3 OCHOBHOTO MEHI0 (0), OTHOCSATCS TOMNbKO K kamepe, KoTopasi B AaHHbIN
MOMEHT nepeaaeT usobpaxeHne, BbiIBeAeHHOE Ha MOHUTOP.

5.3. YCTPAHEHUE HENONALOK

Mpo6nema Bo3moxHasi npuunHa YctpaHeHue
He BkntoyeHa kamepa HaxmuTe n yoepxvsante
kHonky (II) B TeuyeHue 2 cekyHp
He BKknto4YeH MOHMTOP Bkntouute B poseTky 6riok
nuTaHus
Kamepa: 6nok nutaHms He Enchufe el adaptador de
BKITIOYEH B PO3ETKY corriente
MoHuTOp: 6noK NUTaHnsa He BkntounTe B po3eTky 6rnok
HeT n3o6paxerus BKITIOYEH B PO3ETKY UK nNUTaHNs UNu 3apsianTe
Ha MOHUTOpE aKKyMynsTop pa3pskeH (ropuT | akkymynsitop
CBETOAVOAHBIN NHAMKATOP)
AkTuBmpoBaH pexum VOX [Ins nocTosiHHOro HabnogeHWs
vnu pexum MD 3a 30HOW NpocMoTpa

Heo6X0AMMO OTKIHUUTL PEXUM
VOX vnn MD Ha MoHWTOpe

MoHuTOp HaxoauTcst BHE Pacnonoxwute MOHUTOP 6nmxe
30HbI MOKPbITUA K Kamepe




Mpo6nema

Bo3moxHasa npuunHa

YctpaHeHue

HeT n3obpaxeHus
Ha MoHUTOpE

Mponana cBA3b Mexay
MOHUTOPOM U NOAKIOYEHHON
Kamepon

nOBTOpHO BbINONHUTE
noakn4yeHne Kamepbl
K MOHUTOPY

M306paxeHne He
BOCMPOV3BOANTCS, Npu
3TOM 3BYK Nnepeaaetcs

Hwskuii 3apsp akkymynstopa
MOHUTOpa (3aropaetcs
CBETOAVOAHbIN NHAMKATOP)

BknitouuTe B po3eTky 6ok
NUTaHWs UNK 3apsiauTe
aKkyMynsiTop

M3o6paxeHne
BOCMPOW3BOAUTCS B
4yepHo-6enom LeTe

[MpoBepbTe, He HaxoauTcs Nn
Kamepa B pexumMe HOYHOro
BUAEHWS /MHppaKpacHbIvi CBET

[ns npocMoTpa LBETHOIO
n3obpaxeHus yBenuysre
OCBELLEHHOCTb B NOMeLLeHNU,
rae HaxoamTcs kamepa.

Ha petckuin 6nok He
nepefaetcs rornoc
poauTenen

YpoBeHb rPOMKOCTMN AEeTCKOro
6roka CrmwKoM HU3KKI

BbiGepute 6onee BblCOKUI
YPOBEHb rPOMKOCTU

Kamepa He nepegaet
nsobpaxeHune

He BkntoyeHa kamepa

HaxmuTe 1 yaepxusanTe
kHonky (II) B TeuyeHue 2 cekyHp

Kamepa: 6riok nuTaHus He
BKIIOYEH B PO3ETKY

Bkrtounte B po3eTky 6ok
nuTaHus

AkTuBMpoBaH pexum VOX
nnm pexum MD

[Insa nocTosiHHOro HabnogeHWs
3a 30HOW MpocmoTpa
Heo6X0AMMO OTKIHUUTL PEXUM
VOX vnu MD Ha MoHWTOpe

Ha poauTenbckom
6roke He CrbilHO
pebeHka

YpoBeHb rpoMKOCTU
poauTenbckoro 6noka
CIMULLKOM HU3KWI

BbiGepute 6onee BbICOKUI
YPOBEHb rPOMKOCTU

YpoBeHb YyBCTBUTENBHOCTU
[AeTckoro 6roka CrmLKom
HU3KMIN

Bbibepute Gonee BbICOKUI
YpOBEHb YyBCTBUTENBHOCTU
[eTckoro 6rioka

Momexu nnu
Hey[oBneTBopUTENbHOE
Ka4ecTBO 13obpaxeHns

Mo6unbHble TenedoHbl unu
6ecnpoBofHbIE YCTPONCTBA
HaxofsATcs cnviikoM 6nmsko
K YCTPOMCTBY HabnoaeHns

Pacnonoxute TenedoHb!
nogarblue OT yCTPOoiCTBa

HeBo3MOXHO 3apsaanTb
akkymynatop 6rioka
poautenen

BrIoK NUTaHus He BKITIOYeH
B PO3eTKY

MopkniounTte Gnok NUTaHUa
K cemm

Bbin ncnonb3oBaH He
nepesapsbxaembliin TUn
akkymynsitopa

MoryT ncnonb3oBaTbCsi TONbKO
nepesapskaemble
aKKyMynsTopHble 6aTtapeu
(NUTUNA-NOHHBIV aKKyMynsaTop
3,7 B, 1200 MA-4): npoBepbTe
TAN akkymynsiTopa, npu
HEeobXxoaAMMOCTUN 3aMEHUTE ero
Ha NnocTaBsieMblii B KOMMIIEKTE
C yCTPONCTBOM




6. YXo[q

OunLaiiTe yCTPOMCTBO MATKOW 1 CyXOWi TKaHbto. He ncnone3ayinte npenaparsbl 6bIToBON

XUMUU nnun pacteopuTtenu.

7. TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKN

Yacrora

2,4 Ty umdcpoBon curHan ¢ mogynsumnen
no TexHonorum NP4

Paawyc pevictBus

[lo 300 m (no NpsMOW NIMHUK Ha OTKPbLITON
MECTHOCTH)

KonuyectBO HacTpamBaeMbIX KaHanos

4

KonuyecTBO aBTOMaTU4€CKUX KaHaNoB

24

AnekTponuTaHue (poaUTeNbCKUA Grok)

Bxoa: 100-240 B (nepeMeHHblii TOK)
50/60Iy, 300mMA
Bbixoa: 5B (MocTosiHHbIN Tok) 800 MA

Mepe3apsikaeMblii akKyMynsiTop
Ans MOHUTOpa

1 X MIUTUN-UOHHBIV Nepe3apsixaeMbIi,
3,7 B, 1200 MA"y

AnekTponutaHue (AeTcKnii 6nok)

Bxoa: 100-240 B (nepemeHHbIii TOK)
50/60ry 300 MA
Bbixoa: 5B (nocTosiHHbIN Tok) 800 MA

Bpemsi paGoTbl Npy NONMHOCTLIO
3apsAXKeHHOM aKKyMynsiTope
(6nok poauTenen)

MpunbnuanTensHo 8 Yacos (c YepenoBaHneEM
pexvma paboTbl U OXuOaHUS)

8. UHPOPMALIUA OB YTUNU3ALIUUN BATAPEU U N3OENUA

- FlOMHUTE O TOM, YTO C LieNblo MUHUMM3aLMK yiepba Ans oKkpyXaloLei cpeabl nsaenve
crneayeT yTUNu3nMpoBaTh, NpeaBapuUTENbHO BbIHYB GaTapeiik.

- He yTunusupyiite npoayKTbl, Ha KOTOPLIX HAHECEeHa NUKTorpammMa, naobpaxatoLlas
MYCOPHBbI KOHTENHEP, BMeCTe ¢ GbITOBbIMU oTX0Aamu. [Ansi obecneveHuns c6opa u
Haanexallei nepepaboTky AaHHbIX U3AENWiA NX creadyeT caaeaTb Ha
cneumanuavpoBaHHble NyHKTbI Nprema. C Lenbio yTUnuaaumm Takke MOXHO 06paTutbest
B KOMNaHWI UNW MarasuH, rae 6bin NpuoBpeTeH NPOaYKT.



DECLARATION OF CONFORMITY
MiNitAND

Miniland S.A. PInd.La Marjal | C/La Patronal 8-10. 03430 ONIL (Alicante) SPAIN
Technical support:+34 966 557 775 - www.minilandbaby.com - miniland@miniland.es

We declare under our own responsibility that the product:

[digimonitor 3.5" touch - Miniland Baby - 89077 - Miniland, S.A.}

to which this declaration refers conforms with the
relevant standards or other standardising documents:

- Directive 1999/05/EC of the European Parliament and of the Council of 9th March 1999 on Radio

Equipment and Telecommunications Terminal Equipment

- 300 328 V1.7.1 (2006-10) Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM); Wideband
transmission systems; Data transmission equipment operating in the 2,4 GHz ISM band and using wide
band modulation techniques; Harmonized EN covering essential requirements under article 3.2 of the
R&TTE Directive.

- EN 301 489-1 V1.9.2 (2011-09) Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);
ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and services; Part 1: Common
technical requirements.

- EN 301 489-17 V2.2.1 (2012-09) ElectroMagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM);
ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio equipment and services; Part 17: Specific
conditions for Wideband data and HIPERLAN equipment.

- EN 62311:2008 Assessment of electronic and electrical equipment related to human exposure
restrictions for electromagnetic fields (0 Hz - 300 GHz).

- Low Voltage Directive (LVD) 2006/95/EC

- EN 60950-1:2006+A11:2009+A1:2010+A12:2011 Information technology equipment. Safety. General
requirements.

- EN 62471:2008 Photobiological safety of lamps and lamp systems

- Directive 2009/125/EC Ecodesign requirements for energy-related products

- Commission Regulation (EC) NO 1275/2008, implementing Directive 2005/32/EC with regard to
ecodesign requirements for standby and off mode electric power consumption of electrical and
electronic household and office equipment.

- ADAPTORS: Energy efficiency standards: Erp/Eup requirement. Safety standards: IEC/EN60950-1. EMC
standards

- LITHIUM BATTERY: EMC Directive 2004/108/EC: EN 61000-6-1:2007, EN 61000-6-3:2007, EN 61000-
3-2:2006, EN 61000-3-3:1995+A1:2001+A2:2005.

- Directive 2006/66/EC on batteries and accumulators and waste batteries and accumulators

- RoHS. Directive 2011/65/EU on the Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical
and electronic equipment (recast)

- REACH (Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemical substances) Regulation
(EC) No 1907/2006 Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive 2002/96/EC

Miniland, S.A.

P.P. José Verdu Francés
Onil, Alicante, Spain. .~
2nd April 2013 e
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Fabricado en China. Conservar los datos.

Made in China. Keep this information.

Fabricado em China. Conservar dados.

Fabbricato in China. Conservare i dati.

Fabriqué en China. Conserver ces informations.

Hergestellt in China. Bewahren Sie diese Angaben auf
Wyprodukowano w Chinach. Zachowaj instrukcje.

Vyrobeno v Ciné. Tyto informace si prosim uchovejte.

CpaenaHo B Kutae. CoxpaHuTte 3Ty nHdopmMaLmio. c €

Recogida selectiva. Cuida el medio ambiente.

Selective pick-up. Protect the environment.

Tri sélectif. Prend soin de I'environnement

Bitte gesondert entsorgen. Schiitzen Sie die Umwelt.

Raccolta differenziata. Rispetta I'ambiente.

Recolha selectiva. Conserve o Meio Ambiente.

Chron $rodowisko! Segreguj $mieci!

Tridény odpad. Chranime Zivotni prostiedi. —
PaspenbHbIi cbop Mycopa. Beperute okpysxatoLlyto cpeay.

89077 digimonitor 3.5 touch
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McGrp.Ru

CalT TeXHUKHU U JIEKTPOHUKH

Hamu caiit McGrp.Ru npu 5ToM He sIB/sIeTCSl IPOCTO XpaHWIUILEM

MHCTDYKIIVH 110 9KCIUIYaTaluK, 3TO )KHMBOe co0bI1ecTBO mogeil. OHU 001[atoTCs

Ha (hopyMme, 33/1at0T BOTIPOCHI O CITOCOOax ¥ 0COOEHHOCTSIX UCIIOIb30BaHUS TEXHUKH.
Ha Bce Bompock! oueHb OBICTPO HaXOASATCS OTBETHI OT TAKKX >Ke MoCeTHTe el caiira,
5KCIIePTOB WM aZJMUHUCTPATOpOB. Bonpoc MOXKHO 3a7aTh Kak Ha (hopyMme, TaK U

B CIleLjiaabHOM (hopMe Ha CTpaHHLie, T7ie ONMChIBaeTCsl MHTepeCyollas BaC TeXHUKA.


http://mcgrp.ru/
http://mcgrp.ru/
http://mcgrp.ru/
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